
‌چالش‌ها و فرصت‌های
 طرح مسکن کارگری

مرتضی برکاتی - روزنامه نگار � 

در روزهای گذشته احمد 
میدری، وزیر تعاون در 
اظهارنظری با اشاره به 
اهمیت مسکن برای کارگران 

از طرحی برای ساخت 300 هزار واحد مسکونی برای 
این قشر خبر داد. این طرح که از یکسو با موافقان 
زیادی روبه‌رو شده منتقدانی هم دارد که با توجه به 
سرنوشت طرح‌های دولتی حوزه مسکن مورد توجه 
قرار گرفته است. در وهله اول باید گفت، طرح ساخت 
۳۰۰ هزار واحد مسکونی برای کارگران، به‌عنوان یک 
پاسخ به بحران مسکن در کشور، می‌تواند گامی مهم 
در بهبود وضعیت این قشر از جامعه باشد. اما تحقق 
این هدف به سادگی امکان‌پذیر نیست و نیازمند 
عبور از موانع ساختاری و اجرایی پیچیده‌ای است.

یکی از اصلی‌ترین چالش‌ها، تأمین زمین مناسب 
است. زمین‌های حاشیه‌ای که معمولاً برای این‌گونه 
پروژه‌ها در نظر گرفته می‌شوند، فاقد زیرساخت‌های 
کافی و دسترسی آسان به مراکز شهری هستند. حل 
این مشکل بدون همکاری مؤثر بخش خصوصی و 

اصلاح قوانین شهری، دشوار خواهد بود.

     سرمقاله

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس:
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وزیر راه:
‌روند پیشرفت آزادراه

 تهران- شمال قابل قبول است
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 مالیات بر فعالیت سوداگری
 همه مشکلات تولید را حل نمی‌کند

نجات تولید از شاهراه 
سرمایه‌گذاری‌ مولد 

یک نماینده مجلس گفت: افزایش فعالیت تولیدی 
را باید یک بسته دید به طوریکه هیچ وقت نباید 
توقع داشته باشیم که مالیات بر سوداگری بتواند 
همه مشکلات تولید را برطرف کند.به گزارش مهر، 
ــادی  ــیون اقتص ــس کمیس ــب رئی ــی نای ــدی طغیان مه
ــر  ــدی بکنظ ــدی موح ــامی و مه ــورای اس ــس ش مجل
سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور با حضور در 
استودیو گفتگوی ویژه خبری و محمدرضا پورابراهیمی 
رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص 
در ارتباط تلفنی درباره اجرایی شدن طرح مالیات 
بر سوداگری و سفته بازی با هم به بحث و تبادل 
نظر پرداختند.طغیانی در ابتدای این نشست گفت: 
ــور  ــم در کش ــر می‌خواهی ــد اگ ــاره ش ــه اش ــور ک همانط
ــد  ــمت تولی ــه س ــرمایه‌ها ب ــیم و س ــته باش ــد داش تولی
برود به سمت سرمایه گذاری‌های مولد عماً جهت 
پیدا کند، همه جای دنیا معمولاً سرمایه گذاری‌های 
ــن  ــد، ای ــدود می‌کنن ــی مح ــزار مالیات ــا اب ــد را ب غیرمول
ابزار در کشور ما استفاده نمی‌شد، در قوانین 
ــرح در  ــن ط ــات ای ــال ۱۴۰۰ کلی ــود، س ــا نب ــی م مالیات
مجلس مصوب شد، ۱۴۰۲ به شکل کامل در مجلس 
به تصویب رسید و رفع ایراد آن تا امروز به طول 
ــر  ــد، اگ ــاق بیفت ــن اتف ــه زودی ای ــدوارم ب ــده، امی انجامی
چه بی ثباتی‌ها در اقتصاد خودشان باعث می‌شوند 
که سرمایه‌ها بروند به سمت بازارهای غیر مولد، 
اما خود حرکت این سرمایه‌ها به سمت بازارهای 
غیرمولد وضعیت را تشدید می‌کند، یعنی خود این 

ــود. ــد می‌ش ــی بازتولی ــی ثبات ب
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سخنگوی وزارت خارجه:

مطالبه اساسی ایران 
در مذاکرات لغو کامل 

تحریم‌هاست
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سونامی سالمندیسونامی سالمندی

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

آرگون: نرخ‌ها باید متناسب با شرایط تعیین شود، نه هیجانی

 نوسان‌‌های ارزی
 در تقابل با سرمایه‌گذاری
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پیری جمعیت؛ بحران خاموشی که در حال انفجار است

مهاجرانی:

 زیرساخت‌ها برای 
 سرمایه‌گذاری آمریکا

 آماده نیست

 سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم -  شماره  3893  |سه‏شنبه | 2 اردیبهشت 1404 |  23 شوال  1446 | 22 آوریل  2025 | 8صفحه | قیمت:8000 تومان|

یک کارشناس بازار ارز تشریح کرد:

سناریوهای دلار در پساتوافق
یک کارشناس بازار ارز می‌گوید: قیمت ارز در این حوالی معقول است. اگر توافقی امضا 
شود ممکن است به ۷۹ هزار تومان برسد؛ اما تاثیر واقعی توافق بر قیمت دلار در زمان اجرا 
شدن توافق خواهد بود. باورم بر این است که فعلا نباید انتظار پایین آمدن دلار را داشته 
باشیم چراکه باعث توقف تجارت و قرارد‌ادهای صادراتی‌مان می‌شود؛ بنابراین قیمت ارز 

در مرحله مذاکرات پیشخور شده و به اندازه کافی افت کرده است.
به گزارش اقتصاد24، قیمت دلار که در دومین دور مذاکرات در محدوده ۸۵ هزار تومان 
در حرکت بود، یک روز پس از آن و با ارزیابی مثبت وزیر امور خارجه ایران از این دور 
در لحظه تنظیم این گزارش به ۸۱ هزار و ۶۰۰ تومان رسیده است. قیمت دلار از هفته 
گذشته تا امروز بیش از ۲۵ هزار تومان افت کرده و این روز‌ها حجم فروشندگان در بازار 

آزاد بسیار زیاد شده است.
حسین محمودی اصل درباره ریزش قیمت دلار به اقتصاد ۲۴ گفت: »ما گرفتار التهاب 
بودیم و این انتظارت تورمی قیمت‌ها را بالا برد. در شرایط فعلی فقط حباب انتظارات 
تورمی تخلیه شده است. اینکه دلار تا این حد ریزش داشته معقول است، اما افت بیشتر 
دلار هم می‌تواند موقتی باشد و هم دوره انتظار را طولانی‌تر کند. از سوی دیگر ممکن 

است به بخش صادرات ما آسیب بزند.«
وی درباره اثر وضعیت تعلیق بازار ارز بر روند صادرات کشور بیان کرد: »در حال حاضر 
هیچ فعالیت اقتصادی در کشور انجام نمی‌شود و همه منتظر هستند. بهای تمام شده 
کالا‌ها پایین نیامده است و در چنین شرایطی صادرات توجیه نخواهد داشت. وقتی هم 
صادرات نباشد، ارزی به داخل کشور نمی‌آید که دوباره به اقتصاد تزریق شود؛ بنابراین 
نه آن جهش قیمت معقول بود و نه اینکه در شرایط فعلی انتظار ریزش بیشتری داشته 
باشیم؛ چراکه باعث وقفه در فعالیت‌های اقتصادی می‌شود. قیمت دلار تجاری به ۶۹ هزار 
تومان رسیده است که برای تولیدکننده و بخش خصوصی این عدد صرف نمی‌کند. چرا 
که بهای تمام شده کالا براساس ارز بالای ۹۰ هزار تومان در ۳ ماه اخیر شکل گرفته است. 
از این رو افت بیشتر ارزش دلار و افزایش غیرمعقول ارزش پول ملی در کوتاه مدت موجب 
وقفه در اقتصاد می‌شود، جلوی صادرات را می‌گیرد، ارز کمتری وارد کشور می‌شود و 

وضعیت بدتر می‌شود.«
محمودی اصل ضمن تاکید براینکه کاهش بیش از این قیمت دلار تنها علت روانی دارد، 
افزود: »درحال حاضر قراردادی بسته نشده، به مرحله تضمین نرسیده‌ایم و کار اصلی مانده 
است. طبیعتا اگر توافق امضا شود قیمت دلار می‌تواند اندکی پایین‌تر بیاید و اجرای توافق 
باز آن عدد را تغییر می‌دهد؛ بنابراین قیمت ارز پیشخور لازم را کرده و باید اجازه دهیم 
ورود ارز بصورت واقعی قیمت‌ها را تعدیل کند. در شرایط فعلی ارز صادراتی در دسترس 
نیست و ارز خانگی هم به جهت معاملات بالای ۸۰ هزارتومان در ۳ ماه اخیر، بیش از این 

علاقه به تزریق در بازار ندارد.«
این کارشناس اقتصادی ادامه داد: »مسئله اصلی این است که زمانی که قیمت ارز بسیار 
زیاد افت می‌کند باعث می‌شود صادرات و ارزآوری کشور دچار وقفه و همچنین باعث بلوکه 
شدن ارز‌ها شود. بدین معنا که فردی که به فرض دلار را با قیمت ۹۰ هزار تومان خریداری 
کرده، اکنون فروشنده نیست. یعنی دیگر دلاری عرضه نمی‌شود و این ارز قفل می‌شود؛ 

بنابراین مدتی بعد دچار کمبود ارز در بازار می‌شویم و دوباره قیمت افزایشی می‌شود.«
وی ضمن بیان اینکه ثبات قیمت ارز از میزان قیمت آن بسیار مهم‌تر است، ادامه داد: »در 
حال حاضر پول‌ها به سمت بورس می‌رود و اگر باز هم قیمت دلار بصورت نامعقول کم 
شود، سود شرکت‌ها پایین می‌آید و دوباره جذابیت بورس از بین می‌رود. حتی اگر سرمایه 
گذار خارجی در کشور ما ورود کند در وهله اول نمی‌تواند، چون ما زیرساخت نداریم و 
دست‌کم سه چهار سال زمان برای فراهم کردن زیرساخت‌ها لازم داریم. چراکه برای صنایع 
فعلی مان برق و گازی نداریم؛ بنابراین باید ارز به کشور بیاید تا بتوانیم سرمایه‌گذاری انجام 
دهیم. به باور من بازار به استقبال مذاکرات رفته و به نظر من پیشخور لازم انجام شده 
است. اگر توافق نهایی شد ممکن است در نهایت دو یا سه هزار تومان کاهش داشته باشد.«

وی در پیش‌بینی خود از قیمت دلار در صورت توافق بیان کرد: »قیمت ارز در این حوالی 
معقول است. اگر توافقی امضا شود ممکن است به ۷۹ هزار تومان برسد؛ اما تاثیر واقعی 
توافق بر قیمت دلار در زمان اجرا شدن توافق خواهد بود. باورم بر این است که فعلا 
نباید انتظار پایین آمدن دلار را داشته باشیم چراکه باعث توقف تجارت و قرارد‌ادهای 
صادراتی‌مان می‌شود؛ بنابراین قیمت ارز در مرحله مذاکرات پیشخور شده و به اندازه 
کافی افت کرده است. بازار قفل شده و یک دفعه می‌بینید ارزی برای عرضه نخواهد بود 
و قیمت‌ها دوباره بالا می‌رود. از این رو قیمت ارز باید به اندازه‌ای تعدیل شود که تجارت 

و صادرات دچار مشکل نشود.«

شهرداری جوپار

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
شهرداری جوپار در نظر دارد پارک مالیات جوپار را به مساحت  14000متر 
مربع از طریق فراخوان پروزه احداث و تکمیل پارک مالیات در شهر جوپار به 
شماره 2004100389000003را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به 

پیمانکار واجد شرایط برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی 
پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 

www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت 
نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان 

امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان: 1404/02/02ساعت 8 صبح
مهلت دریافت اسناد فراخوان: 1404/02/17 ساعت 14

مهلت ارسال پیشنهادات: 1404/02/27 ساعت 17
زمان بازگشایی پاکت ها:  1404/02/28 ساعت 10 صبح

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار:  شرکت کنندگان 
واجد شرایط باید 5 درصد سپرده شرکت در مناقصه به صورت ضمانتنامه بانکی 
و یا وجه نقد واریزی به حساب سپرده شهرداری )مندرج در اسناد( تحویل نمایند.
درصورتی که برندگان مناقصه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند ضمانتنامه آنها به 

نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
جهت کسب اطلاعات بیشتر و دریافت دیتا نقشه ها به شهرداری مراجعه 

فرمایید.
پرداخت بخشی از هزینه ها به پیمانکار از طریق برگذاری مزایده زمین و شرکت 

در این مزایده زمین توسط پیمانکار انجام میگردد.
 اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : کرمان جوپار خیابان شریعتی کوچه 1

 تلفن 03433780011

روابط عمومي شرکت توزیع نيروي برق شمال استان کرمان

فراخوان مناقصه عمومي دو مرحله ای خرید کالافراخوان مناقصه عمومي دو مرحله ای خرید کالا
 شركت توزیع نیروي برق شمال استان كرمان)سهامی خاص( در نظر دارد کالا و تجهیزات مورد نیاز خود را از طریق مناقصه عمومي دو مرحله اي و از طریق سامانه تدارکات 

الکترونیکي دولت )ستاد( به شرح جدول پائین و از تولید کنندگان یا تامین کنندگان واجد صلاحیت خریداری نماید. 

شماره 
مبلغ ضمانت نامه شرکت در فرايند        موضوع مناقصهمناقصه

ارجاع کار  )ريال(
 شماره فراخوان
 در سامانه ستاد

3,969,750,0002004005630000009خريد 8310 دستگاه کليد مينياتوري هوشمند1404-10

نوبت دوم

1- پیشنهاد دهنده بایستی الزاما تولید کننده و یا تامین کننده مجاز باشد.
2-شرکت کنندگان در مناقصه الزاما بایستی در سامانه تدارکات الکترونیکي دولت 
)ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( ثبت نام و نسبت به تهیه ، تکمیل و ارسال 

اسناد از طریق سامانه مذکور اقدام نمایند.
3- تاریخ انتشار مناقصات در سامانه ستاد : از ساعت 08:00 صبح روز یکشنبه به 

تاریخ  1404/01/31 میباشد.
4- آخرین مهلت واریز وجه و دریافت اسناد مناقصه از سامانه : حداکثر تا ساعت 17 

روز شنبه به تاریخ 1404/02/06
5-  آخرین مهلت بارگذاري اسناد و پیشنهاد قیمت در سامانه ستاد و ارائه اصل 
ضمانت نامه شرکت در فرایند ارجاع کار حداکثر تا ساعت 9:00 صبح روز بازگشایی 

مورخ 1404/02/21
6- زمان و محل بازگشایی پاکات مناقصه از طریق سامانه ستاداز ساعت 11:00 ظهر 

روز یکشنبه مورخ 1404/02/21
7- شركت توزیع نیروي برق شمال استان كرمان در رد یا قبول یك یا كلیه پیشنهادات 

مختار مي باشد .
8-حضور پیشنهاد دهندگان در جلسه با ارائه معرفی نامه و کارت شناسائي بلامانع میباشد .

9- مناقصه به صورت دو مرحله ای مي باشند و سایر جزئیات ، شرایط و الزامات 
مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.  

10- اطلاعات تماس مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص 
مناقصات : كرمان- خیابان خواجوي کرماني - خیابان توانیر - شركت توزیع 
نیروي برق شمال استان کرمان - ساختمان شماره 4 - اداره تداركات و قرادادها    

تلفن -03432520003               
11 - کلیه مراحل برگزاري مناقصه از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکي دولت 
)ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( انجام خواهد شد .اطلاعات تماس دفاتر 
ثبت نام در سایت سامانه مذکور بخش ثبت نام/پروفایل /تامین کننده /مناقصه گر 

موجود میباشد.
ضمنا این آگهي عینا در سایت هاي اینترنتي به شرح زیر در دسترس میباشد.

سایت اینترنتي این شركت به آدرس : www.nked.co.ir  مي باشد 
شبكه اطلاع رساني معاملات توانیربه نشاني www.tavanir.org.ir مي باشد
پایگاه ملي اطلاع رساني مناقصات HTTP://iets.MPORG.IR مي باشد

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/01/31 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/02/02 

 آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای
 شماره  شماره 0606//14041404

دفتر امورحقوقی و قراردادهای شرکت آب وفاضلاب استان کهگيلویه و بویراحمد

ف
 شهرستانموضوع مناقصهردي

 مبلغمحل تأمين اعتبارمحل تحويل
رتبه مورد نيازبرآورد)ريال(

 مبلغ تضمين معتبر شرکت
 در فرآيند ارجاع کار

)ريال(
 مدت
اجرا

1
تامين الکتروپمپ های شناور طبق ليست 

اعتبارات عمرانی با کد ياسوجپيوست اسناد مناقصه
طرح های 1502001005

 اعلام نمی
گردد

 توليد کنندگان و
75 روز20/000/000/000نمايندگی های مجاز

2
تامين کابل مورد نياز تاسيسات پمپاژ 

اعتبارات عمرانی با کد ياسوجاستان طبق ليست پيوست اسناد مناقصه
طرح های 1502001005

 اعلام نمی
گردد

 توليد کنندگان و
90 روز10/000/000/000نمايندگی های مجاز

شرکت آب و فاضلاب استان کهگیلویه و بویراحمد به آدرس یاسوج - انتهای بلوار ارم جنب آموزش و پرورش شهرستان بویراحمد - تلفن 33341111-074 شناسه ملی 
10861970210 کد اقتصادی 411133595155 و کد پستی 7591757878 درنظر دارد بر اساس قانون برگزاری مناقصات پروژه های زیر را طبق مشخصات فنی و برآورد 
پیوست با شرایط عمومی و اختصاصی از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای به پیمانکار واجد صلاحیت که دارای رتبه معتبر طبق جدول زیر ، ثبت درسامانه ساجار و دارای 
گواهی صلاحیت ایمنی کار از اداره تعاون ،کار و رفاه اجتماعی باشد واگذار نماید ، کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه ستاد به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد مناقصه گران درصورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور 

و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
1( مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت 15 روز چهار شنبه، مورخ 1404/02/03 تا ساعت 14روز چهارشنبه     مورخ 10/ 1404/02

2( آخرین مهلت زمانی ارائه پیشنهادها:  روز شنبه  ساعت  14 مورخ 20/ 1404/02
3( زمان بازگشایی پاکتها: روز یکشنبه ساعت 9 صبح، مورخ 21/ 1404/02

4( مدت اعتبار پیشنهادها: سه ماه شمسی از تاریخ آخرین مهلت ارائه پیشنهاد.
5( بازگشایی پاکتهای مناقصه با 3  مناقصه گر صورت می گیرد.

 6( هزینه درج آگهی و اصلاحات و تجدید های احتمالی روزنامه و همچنین هزینه ی انتشار در سایت ستاد به عهده برنده مناقصه می باشد.
7( به پیشنهادهای فاقد امضاء ، مشروط ، مخدوش ، فاقدسپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتراز میزان مقرر، چک شخصی ونظایرآن و پیشنهاداتی که بعدازانقضاء 

مدت مقرر درفراخوان واصل شود مطلقاً ترتیب اثر داده نخواهد شد.
8( سپرده تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار بصورت ضمانتنامه معتبر بانکی)با مدت زمان اعتبار 3 ماه( می باشد و باید ضمن بارگذاری در سامانه ستاد ایران بصورت فیزیکی 

در موعد مقرر تحویل دبیرخانه این شرکت گردد.
9( اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : 27313131

دفتر ثبت نامه : 88969737  -  85193768
10( سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/03 تاریخ انتشار نوبت اول :1404/02/02              

نوبت اول



سه‏شنبه 2 اردیبهشت 1404 | شماره 3893 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه2

اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

آرگون: نرخ‌ها باید متناسب با شرایط تعیین شود، نه هیجانی

نوسان‌‌های ارزی در تقابل با سرمایه‌گذاری
عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران با بیان اینکه 
بخش قابل ملاحظه‌ای از افزایش نرخ ارز در کشور به انتظارات 
تورمی برمی‌گردد، گفت: نوسان دشمن سرمایه‌گذاری 
است، بنابراین در شرایط فعلی سرمایه‌گذاری صورت 
نمی‌گیرد؛ چه نوسان رو به بالا باشد و چه رو به پایین، 
چرا که سرمایه‌گذاری نیازمند یک شرایط با ثبات و قابل 

پیش‌بینی است.
به گزارش ایسنا، همزمان با آغاز مذاکرات ایران و آمریکا در 
عمان، نرخ ارز که پیش از آن و در پی اخبار منفی مربوط به 
احتمال جنگ وارد کانال ۱۰۰ هزار تومان شده بود، در بازار 
آزاد کاهش یافت و این افت قیمت حالا بعد از برگزاری دور دوم مذاکرات در رم هم ادامه دارد. برخی کارشناسان 
پیش‌بینی می‌کنند در صورتی که ادامه فرآیند مذاکرات هم مثبت باشد، کاهش نرخ ارز ادامه خواهد داشت. 
بنابراین به نظر می‌رسد همچنان با نقطه ثبات قیمت و پیش‌بینی‌پذیر شدن اقتصاد فاصله داریم و کارشناسان 

معتقدند این وضعیت به سود سرمایه‌گذاری در کشور نیست.
در این رابطه عباس آرگون در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه بخشی از افزایش قیمت دلار به تورم و شرایط 
اقتصادی در کشور بر می‌گردد، تصریح کرد: اما بخش قابل ملاحظه‌ای از افزایش نرخ ارز در کشور به انتظارات 
تورمی برمی‌گردد. این انتظارات تورمی هم در شرایط مثبت و هم شرایط منفی با هیجان بسیار و بیش از واقع 
همراه است که نمونه آن رسیدن نرخ ارز به ۱۰۰ هزار تومان در پی انتشار اخبار مربوط به جنگ بود. این وضعیت 

در مورد اخبار مثبت هم صادق است.
وی با بیان اینکه باید نرخ ارز متناسب با وضعیت تورم، افزایش نقدینگی و سایر عواملی که منجر به کاهش ارزش 
پول ملی شده، تعدیل شود، گفت: در غیر این صورت تولید و سرمایه‌گذاری آسیب می‌بیند. در اصل نرخ حقیقی 

ارز باید متناسب با شرایط اقتصادی تعیین شود.
به گفته عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران، نرخ ارز متناسب با شرایط اقتصادی افزایش یافته بود و آخرین 
افزایش نرخ ارز تا بیش از ۱۰۰ هزار تومان به موضوعات هیجانی و انتظارات تورمی بر می‌گشت و حالا که خوشبینی 
نسبت به آینده مذاکرات ایجاد شده، این نرخ در حال افت است. برای مثال شاهد بودیم فقط بعد از جلسه اول 

مذاکره که مربوط به کلیات بود، نرخ ارز بیش از ۱۰ هزار تومان کاهش یافت.
آرگون در ادامه با بیان اینکه مدیریت انتظارات تورمی بسیار مهم است و باید مورد توجه قرار گیرد، تصریح کرد: 
نوسان دشمن سرمایه‌گذاری است. بنابراین در شرایط فعلی سرمایه‌گذاری صورت نمی‌گیرد؛ چه نوسان رو به بالا 

باشد و چه رو به پایین، چراکه سرمایه‌گذاری نیازمند یک شرایط با ثبات و قابل پیش‌بینی است.
وی همچنین ابراز امیدواری کرد که در آینده شاهد ثبات در متغیرهای کلان اقتصادی باشیم و شرایط به سمتی 
پیش برود که بتوان اقتصاد را پیش‌بینی‌پذیر کرد، به نوعی تنش‌های موجود از بین برود، در شرایط عادی بتوانیم 
با دنیا تعامل داشته باشیم و از فناوری‌های روز دنیا بهره‌مند شویم، سرمایه خارجی جذب کنیم و در مجموع 

بتوانیم در یک روال عادی کار کنیم.

بازار سرمایه پیشتاز بازارهای مالی در فروردین ۱۴۰۴بود

طلا، بازنده بازی مذاکرات
فرزاد حسن‌زاده- گروه اقتصادی � 

در نخستین ماه سال ۱۴۰۴، بازار سرمایه با عبور شاخص 
کل از مرز ۳ میلیون واحد و ثبت بازدهی ۱۳.۵۳ درصدی، 
عملکردی برتر نسبت به دیگر بازارهای مالی داشت. آغاز 
مذاکرات ایران و آمریکا و کاهش تنش‌های سیاسی، نقش 
مهمی در رشد بازار سرمایه ایفا کرد؛ در حالی که بازارهای 
موازی مانند دلار، طلا و سکه روندی نزولی را تجربه کردند.

به گزارش اقتصادآنلاین، شاخص کل بورس در فروردین 
ماه در مقایسه با دیگر بازار‌های مالی بیشترین بازدهی 

را کسب کرد.
بازار سرمایه در روز‌های معاملاتی نوروزی روندی صعودی داشت، اما از ۱۶ فروردین تا ۱۸ فروردین بازار به شدت 
نزولی شد. در حالی که فعالان بازار سرمایه ناامید بودند و انتظار تکرار اتفاقات منفی سال ۱۴۰۳ را داشتند – به‌ویژه 
اینکه شاخص کل بورس در سه روز معاملاتی مذکور نزدیک به ۲ درصد کاهش یافته بود که ناگهان ورق برگشت.

با اعلام خبر آغاز مذاکرات با ایران از سوی رئیس‌جمهور آمریکا، دونالد ترامپ، تمام نماگر‌های بازار سرمایه صعودی 
شدند. هم‌زمان در بازار‌های موازی مانند دلار و طلا شاهد افت قیمت‌ها بودیم.

پس از مثبت بودن دور اول مذاکرات ایران و آمریکا در مسقط در تاریخ ۲۳ فروردین، مرحله بعدی مذاکرات نیز 
روز گذشته در رم پیگیری شد. با توجه به ابراز رضایت هر دو طرف از نتایج گفت‌وگوها، بازار سرمایه امروز نیز 

واکنشی مثبت به این اخبار نشان داد.
شاخص کل بورس در آخرین روز فروردین به سقف تاریخی خود رسید و موفق شد از مرز ۳ میلیون واحد عبور کند.

در فروردین‌ماه، تمامی نماگر‌های مهم بازار سرمایه مثبت و صعودی بودند. شاید جالب‌ترین نکته، رشد ۶.۷۲ 
درصدی شاخص کل فرابورس باشد، چرا که این شاخص در سال گذشته عملکردی بسیار ضعیف داشت و بازدهی 
آن منفی ۵.۸۴ درصد بود.همان‌طور که در نمودار بالا مشخص است، شاخص کل بورس با ۱۳.۵۳ درصد بیشترین 
بازدهی را در فروردین‌ماه به خود اختصاص داده است. این بازدهی، همان‌طور که در ابتدای این گزارش نیز اشاره 
شد، کاملًا تحت تأثیر آغاز مذاکرات ایران و آمریکا بوده است.یکی از اصلی‌ترین عواملی که در سال ۱۴۰۳ مانع 
رشد بازار سرمایه شد، وجود ریسک‌های سیاسی بود. از همین رو، مذاکرات با آمریکا و احتمال دستیابی به توافق، 
می‌تواند به کاهش تنش‌های میان دو کشور بینجامد و در نتیجه سایه‌ی ریسک‌های سیاسی از سر بازار سرمایه 
برداشته شود. این موضوع شرایط را برای رشد پایدار بازار سرمایه در سال ۱۴۰۴ فراهم می‌کند.بازار سرمایه در 
فروردین عملکرد درخشانی از خود نشان داد، اما در بازار‌های موازی مانند دلار، طلا و سکه شاهد افت شدید قیمت‌ها 
بودیم.نکته جالب توجه آن است که با وجود رشد ۱۱.۳۱ درصدی قیمت جهانی طلا، قیمت سکه و طلای ۱۸ عیار 
در این ماه نزولی بوده است؛ که آن‌هم به دلیل آغاز مذاکرات ایران و آمریکا بوده است.در جمع‌بندی می‌توان گفت 
که با آغاز مذاکرات بین ایران و آمریکا، فعالان بازار سرمایه به آینده امیدوار شده‌اند و انتظار دستیابی به توافقی 
مناسب را دارند؛ توافقی که در نتیجه آن، تحریم‌های سنگین آمریکا علیه اقتصاد ایران کاهش یابد و در پی آن، 

چشم‌انداز اقتصادی کشور نیز روشن‌تر شود.

‌شکر تا پایان برنامه هفتم
 به خودکفایی ۱۰۰ درصدی می‌رسد

معاون وزیر جهاد کشاورزی از برنامه سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی 
برای خودکفایی شکر تا پایان برنامه هفتم پیشرفت خبر داد.

به گزارش بازار، روز دوشنبه اول اردیبهشت ۱۴۰۴ نشست خبری رئیس سازمان 
تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی و معاون وزیر جهاد کشاورزی در محل این 

سازمان برگزار شد.
غلامرضا گل‌محمدی، رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی در 
نخستین نشست خبری خود گفت: سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی 

)تات( مرجعیت علمی را در بخش کشاورزی بر عهده دارد.
وی افزود: الگوی کشت از جمله تکلیف‌های این سازمان است که بحث تدوین و 
نظارت را وظیفه داریم و به زودی سامانه‌ای در همین زمینه به بهره برداری می‌رسد.

معاون وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به تکالیف این سازمان در برنامه هفتم پیشرفت 
گفت: ۲ طرح مهم در جهش تولید برنج و شکر است که در برنامه پیش‌بینی شده 
۹۰ درصد خودکفایی محقق شود. اما با برنامه‌هایی که این سازمان در چغندرقند 

پاییزه دارد تلاش داریم تولید شکر را در کشور به ۱۰۰ درصد خودکفایی برسانیم.

سود سهام ۷۲۷ هزار سهامدار واریز شد
بیش از ۲ هزار و ۵۲۶ میلیارد تومان سود در هفته پایانی فروردین ماه سال جاری از طریق 

اطلاعات سامانه سجام برای ۷۲۷ هزار سهامدار واریز شد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، جزئیات واریز سود سهامداران در هفته پایانی فروردین 
ماه ۱۴۰۴ حاکی از آن است که ۱۲ ناشر سود جاری، سنواتی و حق تقدم ۷۲۷ هزار و 
۲۵۴ سهامدار را که شامل ۲ هزار و ۵۲۶ میلیارد و ۲۰۹ میلیون تومان می‌شود به حساب 

سجامی سرمایه گذاران واریز کردند.
این گزارش می‌افزاید: در هفته آخر فروردین ماه امسال، ۵ شرکت »صنایع پتروشیمی تخت 
جمشید، شر پاستوریزه پگاه اصفهان، لیزینگ رازی، پرداخت الکترونیک سامان کیش و 
پلیمر آریا ساسول« سود جاری ۵۱۲ هزار و ۶۹۵ سهامدار که شامل ۸۹۴ میلیارد و ۵۲۸ 

میلیون تومان می‌شود را به حساب آنها در سامانه سجام واریز شد.
گفتنی است: در این بازه زمانی، ۷ ناشر »بیمه اتکایی تهران راوک، بانک پارسیان، بیمه 
حکمت صبا، تولیدی و صنعتی گوهر فام، معدنی املاح ایران، بانک شهر و داروپخش« 
سود سنواتی و حق تقدم ۲۱۴ هزار و ۵۵۹ سهامدار که شامل یک هزار رو ۶۳۱ میلیارد و 

۶۸۰ میلیون تومان می‌شود را توسط سپرده‌گذاری مرکزی پرداخت کردند.

‌وزیر راه: روند پیشرفت آزادراه
 تهران- شمال قابل قبول است

وزیر راه و شهرسازی، گفت: روند پیشرفت آزادراه تهران- شمال به عنوان یکی از پروژه‌های 
ملی از سرعت قابل قبولی برخوردار است.

به گزارش آنا، فرزانه صادق روز دوشنبه با اشاره به بازدید خود از آزادراه تهران- شمال و روند 
پیشرفت ساخت مناطق باقی‌مانده از این ابر پروژه آزادراهی، اظهار داشت: روند پیشرفت 
آزادراه تهران- شمال به عنوان یکی از پروژه‌های ملی از سرعت قابل قبولی برخوردار است.

وی افزود: یکی از نکات افتخار آمیز و مثال زدنی در این پروژه آزادراهی، دانش مهندسی و 
فناوری‌های ساخت پل، تونل و ابنیه فنی است که از صفر تا ۱۰۰ درصد توسط مهندسان 

جوان ایرانی رقم خورده است.
وزیر راه و شهرسازی از قابلیت افتتاح و بهره برداری ۱۵ کیلومتر از باند شرقی منطقه 
۲ آزادراه تهران- شمال تا شهریورماه امسال خبر داد و گفت: افتتاح این میزان از 
آزادراه، منجر به رفع بخشی از گلوگاه‌های این مسیر آزادراهی و تسهیل تردد می‌شود.

صادق با بیان اینکه »در ایام نوروز بیش از ۳۷ هزار تردد در آزادراه تهران- شمال 
ثبت شد«، گفت: با زیربار رفتن هر قطعه از آزادراه تهران-شمال، به تسهیل ترافیک 

کمک می‌شود.
وی با اشاره به ساخت و توسعه منطقه ۳ آزادراه تهران- شمال، بیان‌داشت: پس از 
هماهنگی‌هایی که قرار است با سازمان حفاظت محیط زیست انجام شود، به زودی 

عملیات اجرایی منطقه ۳ آزادراه تهران- شمال نیز آغاز خواهد شد.
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به موقعیت ویژه و توپوگرافی آزادراه تهران- شمال در مسیر 
ساخت و توسعه، تاکید کرد: باید واریانت‌های موجود در مسیر با هدف وارد شدن کمترین 

میزان آسیب به محیط زیست، بررسی شود.
وی با اشاره به پیگیری‌های انجام شده برای تامین منابع مورد نیاز تکمیل این آزادراه، 
گفت: در سطح بالاتر شخص معاون اول رئیس جمهوری این مساله را پیگیری می‌کند و 
جلسات مشترکی هم با بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی برای دستیابی به راهکار تامین 

منابع مالی برگزار شده است.
این عضو کابینه دولت چهاردهم تصریح کرد: منابع مالی مورد نیاز ساخت و توسعه آزادراه 
تهران- شمال از محل بودجه عمرانی و اعتبارات امکان پذیر نیست. اگرچه با توجه به توان 

فنی و بضاعت پیمانکاران پروژه با مشکلات فنی و پشتیبانی مواجه نیستیم.
وزیر راه و شهرسازی در پایان خاطرنشان کرد: این بازدید‌ها با هدف پیگیری طرح‌ها و بررسی 
پروژه‌های نیمه تمام و تسریع در پروژه‌های زیربنایی در دولت چهاردهم انجام شده است.

افزایش کالابرگی تقاضا و کمبود مواد اولیه

روزهای متلاطم روغن در بازار
تامین و عرضه روغن از اواخر سال گذشته با کمبودهایی روبرو شد که هریک از 
مسئولان دلایلی برای آن مطرح کردند، اما انتظار می رود طبق وعده ها با استمرار 

تامین مواد اولیه ظرف روزهای آتی بازار به آرامش برسد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، شهرام آذین معاون بازرگانی وزارت جهاد با اشاره 
به علل کمبود روغن در بازار گفت: با توجه به تعطیلات نوروز و ماه رمضان، عرضه 
کالابرگ تقاضای بازار افزایش یافت، اما اکنون ماده اولیه تامین شده و به طور مستمر 

تامین انجام می شود  که براین اساس ظرف روزهای آتی مشکل مرتفع می شود.
آذین گفت: با شرکت هایی که فروش اجباری دارند یا در ارائه صورت حساب تخلف 

می کنند، بشدت برخوردمی شود.
رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با بیان اینکه کمبکد در حوزه روغن 
کماکان پابرجاست، گفت: علی رغم مکاتبات صورت گرفته و پیگیری هایی مکرر، 
تاکنون جوابی دریافت نکرده ایم که مشکل کمبود روغن چه زمانی مرتفع می شود.

 به گفته وی، طبق پیگیری های صورت گرفته، روغن خانوار بصورت محدود عرضه 
می شود و از آنجاکه روغن ۳ درصد کمتر از نرخ مصرف کننده عرضه می شود، از 

این رو صرفه اقتصادی برای واحدهای صنفی ندارد.
کنگری ادامه داد: بررسی ها و بازدیدهای میدانی نشان می دهد که از ۵۰ تا مغازه تنها 
تعداد محدودی روغن خانوار داشتند و پیگیری حاصل شده و گزارش تولیدکنندگان 
و کارخانجات برآن بود که مواد اولیه برای عرضه ندارند و همین امر منجر به عرضه 

کمبود روغن از اسفند تاکنون شده است.
روغن یکی از کالا‌های اساسی است که  در صنایع و سبدغذایی مردم اهمیت بسزایی 

دارد که بخش اعظم این کالا از طریق واردات تامین می‌شود.
براساس آمار سرانه مصرف سالانه روغن به ازای هر نفر ۲۳ تا ۲۴ کیلو گرم است که 
این امر می تواند در کاهش وابستگی به واردات و دستیابی به خودکفایی کمک کند.

در ادامه سید محمدرضا مرتضوی رئیس هیئت مدیره کانون انجمن های صنفی 
غذایی ایران گفت: توزیع روغن و نحوه قیمت گذاری و رسیدگی‌ به میزان نیاز کشور 

دستخوش تغییراتی شده که ظرف ۱۰ روز آینده جبران می شود.
وی ناهماهنگی دستگاه های مختلف، توزیع کالابرگ و مراجعه مردم برای خرید 

روغن ناشی از افزایش قیمت ارز را از عوامل اصلی شوک به بازار اعلام کرد.
 مرتضوی گفت: با افزایش واردات روغن خام و دانه های روغنی پیش بینی می شود 

تا پایان اردیبهشت بازار تثبیت و به روال عادی بازگردد.
علی فاضلی رئیس هیئت مدیره انجمن روغن نباتی گفت: طبق روال معمول حجم 
تولید و عرضه در تعطیلات نوروزی  بدلیل تعطیلی کارخانجات یا تعمیر دستگاه ها 

کاهش می‌یابد و از طرفی محدودیت‌هایی برای حمل و نقل وجود دارد. 
به گفته وی، با اتمام تعطیلات توزیع مجدد روغن نباتی دوباره آغاز شده است و 

مشکلی برای تامین مصرف خانوار نداریم.
فاضلی گفت: با توجه به تاخیر در تخصیص ارز، استمرار این روند موجب شده تا با 

کمبود عرضه روغن مواد اولیه فروردین و اردیبهشت ماه روبرو شویم.
بنابر آمار سالانه ۵ تا ۵.۵ میلیون تن دانه روغنی و کنجاله سویا به منظور تامین 
کسری ۹۰ درصدی روغن وارد می شود که با احتساب قیمت های جهانی سالانه 
بیش از ۳ میلیارد دلار ارز از کشور خارج می شود که افزایش ضریب دانه های 
روغنی به ۴۰ درصد یکی از محورهای برنامه هفتم است که انتظار می رود با توجه 
به مسئله امنیت غذایی و پایداری تولید، برنامه راهبردی الگوی کشت در کشور 
اجرا شود تا با توسعه کشت دانه های روغنی و تحقق برنامه هفتم بتوان از خروج 

ارز از کشور جلوگیری کرد.

    خبر

محمدحسین سیف اللهی مقدم- گروه اقتصادی � 
یک نماینده مجلس گفت: افزایش فعالیت تولیدی 
را باید یک بسته دید به طوریکه هیچ وقت نباید 
توقع داشته باشیم که مالیات بر سوداگری بتواند 

همه مشکلات تولید را برطرف کند.
به گزارش مهر، مهدی طغیانی نایب رئیس کمیسیون 
اقتصادی مجلس شورای اسلامی و مهدی موحدی بکنظر 
سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور با حضور در استودیو 
گفتگوی ویژه خبری و محمدرضا پورابراهیمی رئیس 
کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص در ارتباط 
تلفنی درباره اجرایی شدن طرح مالیات بر سوداگری و 

سفته بازی با هم به بحث و تبادل نظر پرداختند.
طغیانی در ابتدای این نشست گفت: همانطور که اشاره شد 
اگر می‌خواهیم در کشور تولید داشته باشیم و سرمایه‌ها 
به سمت تولید برود به سمت سرمایه گذاری‌های مولد 
عملًا جهت پیدا کند، همه جای دنیا معمولاً سرمایه 
گذاری‌های غیرمولد را با ابزار مالیاتی محدود می‌کنند، 
این ابزار در کشور ما استفاده نمی‌شد، در قوانین مالیاتی 
ما نبود، سال ۱۴۰۰ کلیات این طرح در مجلس مصوب 
شد، ۱۴۰۲ به شکل کامل در مجلس به تصویب رسید و 
رفع ایراد آن تا امروز به طول انجامیده، امیدوارم به زودی 
این اتفاق بیفتد، اگر چه بی ثباتی‌ها در اقتصاد خودشان 
باعث می‌شوند که سرمایه‌ها بروند به سمت بازارهای غیر 
مولد، اما خود حرکت این سرمایه‌ها به سمت بازارهای 
غیرمولد وضعیت را تشدید می‌کند، یعنی خود این بی 

ثباتی بازتولید می‌شود.
وی ادامه داد: با این اتفاق که سرمایه‌ها جهت پیدا می‌کند، 
ما در قبل از نوروز هفته‌ای داشتیم که میزان برآورد 
البته این بود، میزان پولی که در یک هفته وارد بازار 
طلا شده بود معادل پولی بود که در کل سال قبل وارد 
بازار طلا شده بود. وقتی پول به این شکل وارد یک بازار 
می‌شود، عملًا آن بازار مگر چقدر عرضه کننده دارد؟ 
عرضه کننده‌های آن هم تقریباً در این شرایط تصمیم 
شأن بر این است که عرضه نکنند و دست نگه دارند قطعاً 
بر روی نرخ اثر می‌گذارد و به دلیل اینکه بازارهای ما به 
هم مرتبط است روی کل اقتصاد اثر خودش را تخلیه 
می‌کند. این بازارهای ۵ گانه یعنی بازار خودرو، ملک، 
طا، ارز و رمزارز، و رمزدارایی که در این قانون به آن 
پرداخته شده مهم‌ترین بازارهایی هستند که مورد طمع 
فعالیت‌های سوداگرانه اند در همه جای دنیا هم این طور 
است و فقط در ایران نیست، ولی قوانین محدودکننده 
مثل قانون مالیات بر سوداگری وجود دارد که سعی 
می‌کند به آنها هزینه بار کند و تبدیل دارایی‌ها به این 

دارایی‌های غیر مولد به سرعت انجام نشود.
این نماینده مجلس ادامه داد: شاید مهم‌ترین مسئله این 
است که همان زمانی هم که سال ۱۴۰۰ کلیات آن در 
مجلس تصویب شد، ایراد اصلی که نمایندگان مخالف 
به این طرح می‌گرفتند این بود که روی چه بستری 
می‌خواهید اجرا کنید؟ فرض کنید یک کسی مثلًا سابقه 
ورود به معاملات سوداگرانه در حوزه خودرو دارد مثلًا 
چند هزار خودرو را که نمونه داشتیم، در مجلس هم همان 
زمان گفته شد، این سابقه را دارد. از کجا می‌خواهید این 
را بشناسید؟ روی چه داده‌ای می‌خواهید این شناسایی 
را انجام بدهید؟ شاید در مجلس نزدیک یک سال طول 
کشید که بستر اجرایی مناسب بر این قانون به قانون 
الحاق شد، یعنی همین بستر اجرایی که اشاره می‌کنند، 
قانون سامانه مودیان و پایانه‌های فروشگاهی را ما داشتیم 
سال ۹۸ مصوب شده بود، قانون سامانه مودیان حالا باید 

توسعه پیدا می‌کرد.
به گفته این کارشناس اقتصادی یعنی یک جاهایی در 
قانون باید دیده می‌شد که بتواند بستر اجرایی شناسایی 

کسانی باشد که وارد سوداگری دارند می‌شوند، شاید 
بگویم بخش اعظمی از زمانی که در مجلس صرف شد، 
برای همین تعریف بستر اجرایی بود. موادی که می‌گویند 
ماده یک تا هشت، عمده آن همین بود که باید بستر 
اجرایی روشن می‌شد، نکته‌ای که وجود دارد این است 
که این بستر اجرایی فقط برای این قانون نیست برای 
تمام قوانینی است که ما در حوزه مالیاتی می‌توانیم بعد 
از این داشته باشیم یا قبل از این هم داشتیم می‌تواند 
آنها را هم مؤثرتر کند، ویژگی آن این است که تراکنش 
مبنا است یعنی یک نقل و انتقال مالی باید شناسنامه دار 
بشود، قبلًا این در قوانین ما نبوده، البته به نوعی اطلاعات 
آن در اختیار سازمان امور مالیاتی قرار می‌گرفت ولی 
الزامی به شناسنامه دار کردن نبود، در این قانون هر 
تراکنشی باید فاکتور الکترونیکی برای آن صادر شود 
و این فاکتور الکترونیکی در کارپوشه مودی ثبت شود، 
اظهارنامه پیش نویس می‌تواند تولید شود در این قانون 
آمده یعنی لازم نیست که حتی مودی خودش بگوید 
عناوینی که من در رویدادهای مالی‌ام بوده چه چیزهایی 
است خود سامانه می‌تواند برای آنها اظهارنامه را تولید 
کند و لذا این بستر اجرایی نیاز بود تا بعداً ما بتوانیم در 

بحث‌های سوداگرانه شناسایی بکنیم.
طغیانی اظهار کرد: فعالیت‌های سوداگرانه عددشان زیاد 
نیست. تعدادشان و افرادی که درگیر این کار هستند کم 
هستند ولی اثر آنها خیلی بالا است، مثلًا در حوزه خودرو 
نیمی از جمعیت ایران اصاً خودرو ندارند این‌ها آمار 
مرکز آمار ایران است، سرشماری که می‌کنند می‌پرسند، 
نیمی از خانوارها اصلًا خودرو ندارند، حدوداً ۳۰ درصد 
یک خودرو دارند، تعداد کمتری دو خودرو دارند، در 
این قانون ما برای سرپرست خانوار تا دو خودرو را اصلًا 
معاف دانستیم از مالیات بر سوداگری یعنی می‌گوئیم 
سوداگری نیست. سرپرست خانوار ممکن است دو تا 
خودور داشته باشد و هر کدام از اعضای خانواده بالای 
۱۸ سال می‌توانند خودرو داشته باشند این هم مشمول 
سوداگری نیست ولی اگر بالاتر از این اتفاق افتاد ۵ تا 
خودرو، ۱۰ تا، ۱۵ تا، تعداد بسیار بالاتر این‌ها دیگر 
می‌شود به نوعی ورود به بازار خرید و فروش خودرو، 
برای کسی که کار او این نیست، برای کسی که شناسنامه 
صنفی خرید و فروش خودرو ندارد، اگر داشته باشد 
اشکالی ندارد، در آن صنف شناسایی شده دارد فعالیت 
می‌کند و مشمول عناوین دیگری از قوانین ما خواهد 
بود، در این قانون می‌گوئیم که شما که در حوزه خودرو 
جز صنف نیستید و فعالیتی ندارید و فعالیت شما خارج 
از عرف معمول است یعنی دو تا بیشتر برای سرپرست و 
اعضای خانواده هر کدام یکی بیشتر که این‌ها را اصلًا ما 
برای آن پیش بینی مالیاتی نداریم حتی اگر در یک سال 

بارها هم خرید و فروش بشوند و در فواصل کوتاهی مرتب 
این اتفاق برایشان بیفتد، پس چرا این خرید و فروش‌ها 
رخ می‌دهد؟ این‌ها مشمول مالیات هستند در حوزه ملک 
همین طور در حوزه طلا و ارز، البته در حوزه طلا و ارز اگر 
با اشخاص مجاز این معامله اتفاق بیفتد یعنی با صرافی، 
با بانک، با کسانی که در این حوزه تعریف شدند و فاکتور 
الکترونیک صادر بشود حتی عایدی آن محدودیت یک 

یا دو که در مورد خودرو و ملک داریم هم وجود ندارد.
این نماینده مجلس اظهار کرد: البته در مورد بحث طلا و 
ارز و رمز ارز ما یک محدودیت دیگری داریم ۵ برابر ماده 
۸۴ قانون مالیات‌های مستقیم، معافیت مشاغل، یعنی 
می‌گوئیم شما می‌توانید وارد بازار ارز و رمز ارز بشوید ولی 
عادی، مثل مردمی که مثلًا سفر می‌خواهند بروند، برای 
بستگان شأن می‌خواهند پولی را حواله کنند، دانشجو 
دارند و این‌ها، اعداد این‌ها اعداد کوچکی است تا ۵ برابر 
شما مشمول نیستید ولی بالاتر از ۵ برابر حالا دیگر قوانین 
دیگر ما حساس می‌شوند روی این اشخاص که وارد بازار 
طلا و ارز شدند، می‌خواهم عرض کنم نگاه قانون این بوده 
که مردم عادی، مردمی که دارند زندگی شأن را می‌کنند، 
کارمند هستند کارگر هستند، یک مازاد محدودی دارند 
اندکی شاید حتی در این بازارها هم خرید و فروش انجام 
بدهند نباید گرفتار شوند و اصلًا هم این در قانون وجود 
ندارد ولی محدود افرادی که اتفاقاً این بازارها را دچار 
مشکل می‌کنند یعنی با حضورشان با ورود منابع شأن، 
با ورود منابع سیل آسایشان به این بازارها اثر می‌گذارند 
روی عملکرد این بازارها، این‌ها مشمول مالیات بر عایدی 
خواهند بود که ۳۵ درصد مابه التفاوت قیمت خرید و 
فروش است، یعنی یک صورتحساب صادر شده زمان 
خریدشان، یک صورتحساب هم صادر شده زمانی که 
فروختند، مابه التفاوت این در قانون ۳۵ درصد آن به 
عنوان مالیات بر عایدی اخذ می‌شود بر کسانی که دارند 

کارهای سوداگرانه انجام می‌دهند،
به گفته طغیانی موارد معافیت‌ها برای اینکه یک 
محدودیتی ایجاد کند یک مانعی، یک هزینه‌ای، به 
کسی که دارد وارد بازارهای سوداگرانه می‌شود تحمیل 
بشود تا از این بازارها در بیاید و از آن طرف ما توقع مان 
این نیست که این همه مسیر سرمایه گذاری برای تولید را 
طی بکند، نگاهمان این است وقتی این طرف هزینه‌مند 
شد، آن طرف تولید جایگاه خودش را پیدا می‌کند، شما 
مستحضر هستید مردم بالاخره در فضای کسب و کار 
می‌بینند، ما الان متأسفانه فضای تولید مان کلی مانع 
داریم به محض اینکه طرف وارد فعالیت تولیدی می‌شود 
یک مؤسسه ثبت می‌کند یک شرکت ثبت می‌کند باید 
پرونده مالیاتی تشکیل بدهد آن طرف هر کسی در 
بازارهای این دارایی‌های نامولد هر کاری می‌کند، اصلًا 

هیچ پرونده‌ای، هیچکس سراغ او را نمی‌گیرد، این یعنی 
چه؟ یعنی این طرف منفعتش بیشتر است.

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس خاطرنشان کرد: 
همانطور که اشاره شد اصلی‌ترین مسئله این است که 
این‌ها را با هم ببینیم، هیچ وقت نباید توقع داشته باشیم 
که مالیات بر سوداگری همه مشکلات سرمایه گذاری در 
تولید را حل کند. افراد آن را قیدش را بزنند و هر چه منبع 
دارند در تولید سرمایه گذاری کنند، این طور نیست، 
معمولاً مردم مقایسه می‌کنند منافع را در گزینه‌های 

مختلف سرمایه گذاری می‌سنجند.
طغیانی خاطرنشان کرد: معمولاً این مقایسه‌ها اتفاق 
می‌افتد و باید حوزه سرمایه گذاری ما باشد و کلًا نظام 
اقتصادی ما جذابیت بیشتر سمت سرمایه گذاری‌های 
مولد باشد نه نامولد و این قانون کمک می‌کند به این 
فضا. یکی از چیزهایی که خیلی مهم است بحث ثبات 
است، اقتصادی که دچار بی ثباتی است و متغیرهایش 
مرتب تغییر می‌کنند، نرخ تورمش، نرخ ارزش، نرخ سود 
بانکی اش و متغیرات دیگر که در اقتصاد داریم پیامی که 
به افراد می‌دهد که اینجا نمی‌شود سرمایه گذاری کرد، 
ما در کلاس‌های درس می‌گوئیم کسی می‌خواهد باغی 
درست که هشت ساله یا هفت ساله است مثل درخت 
پسته هشت سال طول می‌کشد به ثمر برسد، او آیا افقی 

می‌بیند تا هشت سال دیگر ثمره‌اش را استفاده کند.
وی تصریح کرد: هرچقدر عوامل اطمینان بخش بیشتر 
باشد و ثبات در اقتصاد باشد بیشتر در حوزه مولد می‌آید 
و نباشد می‌رود سمت نامولد.نکته‌ای که است این است 
که این بازارهای نامولد خودشان عامل بی ثباتی هم 
هستند، یعنی بی ثباتی را تشدید می‌کنند. قانون مالیات 
بر سوداگری تلاش می‌کند که این مرحله بخشی را کند 
و جلویش را بگیرد، بحث‌های سلبی در کنار بحث‌های 
ایجابی ببینیم، در قانون برنامه هفتم احکام بسیار خوبی 
در بخش تسهیل شرایط داریم که وقتی یک کسی وارد 
حوزه تولید می‌شود حتی با سرمایه‌های کوچک بتواند 

سرمایه گذاری کند.
این نماینده مجلس ادامه داد: بانک مرکزی در قانون 
برنامه هفتم موظف شده است گواهی سپرده سرمایه 
گذاری‌های بلندمدت خاص روی پروژه تهیه کند و هر 
بانکی فرصت‌های سرمایه گذاری شناسایی و روی آن 
سپرده گذاری‌های خاص تعریف کند و هرکسی که روی 
آن سپرده‌ها سرمایه گذاری می‌کند سود به آن‌ها تعلق 
بگیرد و باید امسال بحث‌های ایجابی را راحت و خرد 
کنیم و امکان جذابش کنیم برای مردم، آگاهی و اطلاع 
رسانی کنیم.نمونه‌هایی داشتیم در این سال‌های اخیر 
نمی‌خواهم اسم ببرم، با تبلیغ و اطلاع رسانی توانسته 
است سرمایه‌های بزرگ تجهیز کند و بیاورد در آن 
حوزه‌ای که مدنظرش داشته است. چرا ما نمی‌توانیم 
فرصت‌های معدنی مان این کار را انجام دهیم قطعاً 
معادن ما ظرفیت‌های بسیار خوبی برای سرمایه گذاری 
دارند. هم مالیات بر سوداگری را دنبال کنیم و هم این 
طرف در حوزه‌های مولد راحت کنیم شرایط را، بعضی 
از این سکوهایی که راه افتاده بودند و جذب سرمایه 
گذاری می‌کردند در بحث‌های غیرمولد خیلی راحت 
بود، افراد همین لحظه پول شأن را تبدیل می‌کردند و 
هرلحظه‌ای که نیاز داشتند آن دارایی را به پول تبدیل 
می‌کردند و باید این شرایط را ایجاد کنیم و بانک‌ها 
می‌توانند با ابزارهای قانون سپرده‌های خاص تعریف 
کنند و می‌توانیم شرکت‌های پروژه داشته باشیم و انتشار 
انواع و اقسام اوراق، به نظر خیلی هنوز کار داریم که 
بتوانیم واقعاً حوزه سرمایه گذاری برای تولید در بستر 
قوانین موجود را به مردم معرفی کنیم و از ظرفیت شأن 

استفاده کنیم.

مالیات بر فعالیت سوداگری همه مشکلات تولید را حل نمی‌کند

نجات تولید از شاهراه سرمایه‌گذاری‌ مولد 
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مهاجرانی:

زیرساخت‌ها برای سرمایه‌گذاری آمریکا 
آماده نیست

سخنگوی دولت گفت: در خصوص مذاکرات نه ذوق‌زده‌ایم نه گاردی داریم؛ امور داخلی کشور را 
هن به هیچ مذاکره‌ای گره نزده‌ایم.

به گزارش عصررسانه، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت روز گذشته در نشست خبری ایران‌اکسپو 
در پاسخ به سوالی درباره برقراری روابط تجاری بین ایران و کشورهای دیگر اظهار کرد: راهبرد 
ما توسعه متوازن روابط با همه کشورهاست و طبیعتاً در این بین ارتباط با کشورهای منطقه و 

همسایگان و استفاده از ظرفیت پیمان‌هایی مانند شانگهای، بریکس و اوراسیا در اولویت است.
وی افزود: اگر در آینده گشایش‌هایی حاصل شود به این موارد افزوده می‌شود اما به طور کلی امور 
مربوط به توسعه تجارت را با تمرکز بر همه دنیا اما با اولویت کشورهای منطقه پیش خواهیم برد.

مهاجرانی درباره سرمایه گذاری آمریکایی‌ها در ایران گفت: اولویت ما این است که با همه 
دنیا کار کنیم به جز رژیم صهیونیستی؛ ما منعی برای سرمایه گذاری باقی کشورها نداریم اما 
زیرساخت‌های موجود برای سرمایه گذاری آمریکا مهیا نیست زیرا در حوزه‌های سیاسی همچنان 

مسائلی وجود دارد.
وی تاکید کرد: ورود آنها مستلزم این است که اقدامات اولیه انجام شود که انجام نشده است.

سخنگوی دولت درباره ارتباط مذاکرات با نمایشگاه ایران‌اکسپو تصریح کرد: ما در خصوص 
مذاکرات نه چندان ذوق زده ایم و نه گاردی داریم. یکی از امور جاری کشور است که دنبال می‌شود.

وی افزود: باز هم تاکید می‌کنم همه امور کشور بر مدار خود در حال حرکت است و وقتی دوستان 
ما برنامه مربوط به نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی را چیدند صحبتی از مذاکرات نبود بلکه این 

نمایشگاه حاصل فعالیت‌های خود ماست.
مهاجرانی گفت: امور داخلی کشور را به هیچ مذاکره‌ای گره نزده و نمی‌ز نیم اما اگر نیاز باشد سرمایه 

گذاری صورت گیرد زیرساخت‌هایی می‌خواهد که باید انجام شود.

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس:

تعطیلی پنجشنبه‌ها قطعی شد
یک عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: هیأت نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام با کاهش 
ساعات کاری از ۴۴ به ۴۰ ساعت مخالفت کرده و آن را مغایر با برنامه توسعه کشور دانسته است، 

اما تعطیلی پنجشنبه‌ها قطعی است.
به گزارش ایلنا،‌ احمد فاطمی درباره تعیین تکلیف تعطیلات آخر هفته و روز پنجشنبه اظهار 
کرد: در مجلس مصوب کردیم که پنجشنبه‌ها تعطیل شود و ساعات کاری از ۴۴ به ۴۰ ساعت 
کاهش یابد. هیأت نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام با تعطیلی پنجشنبه‌ها مخالفتی نداشت 

و بنابراین این موضوع حل شده است.
او افزود: اما در خصوص کاهش ساعات کاری اداری از ۴۴ به ۴۰ ساعت، هیأت نظارت مجمع 
تشخیص مصلحت نظام اعتراض داشت و آن را مخالف برنامه توسعه کشور دانست، به این دلیل 

که این تغییر می‌تواند بر دستیابی به رشد ۸ درصدی اقتصادی تأثیر منفی بگذارد.
فاطمی در گفت‌وگو با ایلنا تاکید کرد: تعطیلی پنجشنبه‌ها قطعی است و پس از روشن شدن 

وضعیت این مصوبه در مجمع، ابلاغ خواهد شد.
او در پاسخ به این سوال که آیا مجلس می‌تواند بر مصوبه خود پافشاری کند، گفت: مجلس بر 
مصوبه خود تأکید کرده، اما ممکن است پس از بازگشت مصوبه به مجلس، تصمیمات جدیدی 

اتخاذ شود. با این حال، تعطیلی پنجشنبه‌ها به قوت خود باقی خواهد ماند.
نمایندگان مجلس در جلسه علنی، چهارشنبه ۱۵ اسفند، تبصره ۴ لایحه اصلاح ماده ۸۷ قانون 
مدیریت خدمات کشوری را اصلاح و تصویب کردند. طبق این مصوبه در صورت تصویب، در تمامی 
قوانین و مقرراتی که پیش از این مبنای ۴۴ ساعت کار در هفته را در نظر گرفته بودند، این مقدار 

به ۴۰ ساعت در هفته و ۱۶۰ ساعت در چهار هفته متوالی کاهش می‌یابد.
مجلس همچنین تعطیلی پنج‌شنبه‌ها را تصویب کرده بود. طبق این تصمیم، تمامی دستگاه‌های 
اجرایی موظف بودند ساعات کاری خود را از شنبه تا چهارشنبه تنظیم کنند. این قانون شامل 
واحدهای نظامی، انتظامی، امنیتی و برخی نهادهای خدماتی مانند بانک‌ها و بیمارستان‌ها نمی‌شد.

اما در نهایت با تشکیل آخرین جلسه هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام در اسفندماه 
بر اجرای سیاست های کلی نظام، اصلاحات صورت گرفته توسط مجلس بر روی لایحه اصلاح ماده 

۸۷ قانون مدیریت خدمات کشوری )کاهش ساعت کاری اداری( پذیرفته نشد.

سخنگوی وزارت خارجه:

‌مطالبه اساسی ایران در مذاکرات
 لغو کامل تحریم‌هاست

سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری گفت: مطالبه اساسی ما در هر مذاکره‌ای، لغو 
کامل تحریم‌های غیرقانونی و ظالمانه است، به‌گونه‌ای که این لغو آثار ملموس و مؤثری در 
عرصه‌های اقتصادی، تجاری، بازرگانی و بانکی داشته باشد و ایران بتواند به‌صورت عادی و پایدار 

در این حوزه‌ها فعالیت کند.
به گزارش عصررسانه، سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان در نشست خبری روز گذشته از 

سفر عباس عراقچی وزیر خارجه به چین خبر داد.
سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری گفت: تحریم‌هایی که طی دهه‌های گذشته علیه 
ایران اعمال شده‌اند، همگی ناموجه، غیرقانونی و ظالمانه بوده‌اند. از این‌رو، ما تفاوتی میان این 

تحریم‌هابا وجود تفاوت در عناوین و بهانه‌های آنها قائل نیستیم. 
ایران تجربه‌ای طولانی در مواجهه با بدعهدی‌های طرف‌های مقابل دارد، از جمله در زمینه تعهداتی 

که به‌ویژه در موضوع رفع تحریم‌ها پذیرفته‌اند اما به آنها عمل نکرده‌اند.
مطالبه اساسی ما در هر مذاکره‌ای، لغو کامل تحریم‌های غیرقانونی و ظالمانه است، به‌گونه‌ای 
که این لغو آثار ملموس و مؤثری در عرصه‌های اقتصادی، تجاری، بازرگانی و بانکی داشته باشد و 
ایران بتواند به‌صورت عادی و پایدار در این حوزه‌ها فعالیت کند.بحث تضمین ناظر به این موضوع 
است که اگر گفت‌وگوها به نتیجه مشخصی منجر شد، این نتیجه پایدار باشد و طرف‌های مقابل 
با جدیت تعهدات خود را اجرا کنند.سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: نقش کشور عمان در 
میزبانی و میانجی‌گری مذاکرات است. جا دارد از فرصت استفاده کرده و از عملکرد حرفه‌ای دولت 
عمان در این زمینه قدردانی کنم.دولت عمان پیشنهاد داد که دور بعدی مذاکرات در مکانی غیر 
از مسقط برگزار شود. ما نیز به احترام جایگاه عمان، مخالفتی با این پیشنهاد نداشتیم.مکان جدید 
مذاکرات با توافق هر سه طرف یعنی ایران، آمریکا و میزبان عمانی تعیین شد. طبیعی است که 
برگزاری نشست در کشوری دیگر، مستلزم تمهیدات خاص و هماهنگی‌های بیشتری است. دولت 

ایتالیا همکاری مطلوبی در این زمینه داشت که جای تقدیر دارد.

سوال از وزیر راه با ۵۵ امضا کلید خورد
نماینده یزد در مجلس از طرح سوال خود از وزیر راه و شهرسازی درباره علت عدم ایجاد سامانه 
سراسری اعلام بار و پایان بخشیدن به رانت و فساد در اعلام بار خبر داد.به گزارش تسنیم، محمدصالح 
جوکار نماینده مردم یزد در مجلس شورای اسلامی، از  طرح سؤال خود از فرزانه صادق وزیر راه و 
شهرسازی، در مجلس خبر داد.وی با بیان اینکه سوال بنده از وزیر درباره علت عدم ایجاد سامانه 
سراسری اعلام بار و پایان بخشیدن به رانت و فساد در اعلام بار است، افزود: سوال بنده از وزیر به 
امضای 55 تن از نمایندگان رسیده و جهت بررسی و طی کردن فرآیند قانونی طبق آیین‌نامه تقدیم 
هیئت رئیسه مجلس شده است.نماینده یزد در مجلس درباره سوال خود از وزیر راه و شهرسازی 
بیان کرد: متاسفانه شاهد مشکلات جدی در سامانه‌های متعدد اعلام بار به صورت بخشی هستیم 
که موجب اختلاف و درگیری بین رانندگان استان‌های مختلف شده است همچنین شکل گیری 
باندهای رانت و فساد در این موضوع کاملًا مشهود است و در نهایت حقوق رانندگان پایمال می‌شود.

جوکار تاکید کرد: اگر سامانه سراسری اعلام بار راه اندازی شود هر راننده‌ای می‌تواند هر باری را 
در سراسر کشور قبول کند که با این کار هم رانت و فساد از بین رفته و هم حق و حقوق رانندگان 
پایمال نمی‌شود کهلذا لازم است هر چه زودتر این سامانه راه اندازی شود تا مشکات بر طرف شود.

نماینده یزد تصریح کرد: وزیر راه باید در جلسه کمیسیون عمران حضور یافته و پیرامون محور 
سوال بنده توضیح دهد و در صورت اقنای بنده از پاسخ‌های وزیر ، طرح سوال از دستورکار خارج 

و در غیر این صورت سوال جهت بررسی در جلسه علنی تقدیم هیئت رئیسه مجلس می‌شود.

توسط قالیباف انجام شد

ابلاغ 4 قانون به رئیس جمهور برای اجرا
رئیس مجلس شورای اسلامی در نامه‌ای به رئیس‌جمهور، چهار قانون را برای اجرا ابلاغ کرد.

به گزارش مهر، مطابق اصل ۱۲۳ قانون اساسی، چهار قانون توسط محمدباقر قالیباف، رئیس 
مجلس شورای اسامی به مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور به شرح زیر ابلاغ شد:- قانون 
موافقتنامه بین دولت جمهوری اسلامی ایران و دولت ژاپن درباره کمک و همکاری متقابل اداری 
در امور گمرکی.- قانون الحاق دولت جمهوری اسلامی ایران به موافقتنامه وین درباره تأسیس 
طبقه‌بندی بین‌المللی عناصر تصویری علائم و موافقتنامه استراسبورگ درباره طبقه‌بندی 
بین‌المللی اختراعات.- قانون ارجاع اختلاف بین بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران و دولت 

جمهوری کره به داوری.
- قانون موافقتنامه معاضدت حقوقی متقابل در امور مدنی و تجاری بین جمهوری اسلامی ایران 

و جمهوری اسلامی پاکستان.

      خبر

سیده آمنه موسوی- گروه سیاسی � 
با امکان افزایش احتمال توافق هسته‌ای ایران و آمریکا، 
گمانه‌زنی‌ها پیرامون موضوعاتی که به شکلی به روابط این 
دو کشور ارتباط پیدا کند افزایش پیدا کرده است. برخی 
از پیشنهاد عربستان سعودی برای ایجاد مقدمات دیدار 
دونالد ترامپ با مقامات عالی تهران - احتمالاً مسعود 
پزشکیان - در روز‌های واپسین اردیبهشت‌ماه و در ریاض 
همزمان با حضور رئیس‌جمهور آمریکا در منطقه خاورمیانه 
می‌نویسند و بعضی ادعای طرح تهران نسبت به ایجاد یک 
پروژه مشترک برای اداره تأسیسات غنی‌سازی هسته‌ای 
را ارائه می‌کنند. موضوعاتی که هنوز با واکنشی از سوی 
مقامات مسئول ایرانی همراه نبوده است و تا اینجای کار 
در حد شایعات و گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای باقی مانده است.

به گزارش تجارت نیوز، دور جدید مذاکرات ایران و آمریکا روز 
شنبه برگزار شد و گمانه‌زنی‌ها در مورد موارد طرح شده در این 
مذاکرات ۴ ساعته ادامه دارد. غربی‌ها مدعی هستند که تهران 
طرحی را به واشنگتن ارائه کرده است که براساس آن، برای اداره 
تأسیسات غنی‌سازی هسته‌ای، پروژه مشترکی با آمریکا یا یکی از 
همسایگان ایران تعریف شود. موضوعی که با عنایت به سیاست‌ها 
و راهبرد‌های هسته‌ای تهران به نظر نمی‌رسد چندان محلی از 

اعراب داشته باشد.
دومین دور مذاکرات ایران و آمریکا با ابراز خشنودی طرفین 
نسبت به ماحصل مذاکرات و تأکید بر ادامه این روند با برگزاری 
نشست‌ کارشناسی )یک روزه( انجام شد و در ادامه آن نشست 
مذاکره‌کنندگان ارشد دو کشور ادامه پیدا می‌کند. مذاکراتی که 
احتمال می‌رفت با توجه به امکان طرح موضوعاتی چون سطح 
غنی‌سازی و یا حتی طرح پرونده فعالیت‌های موشکی ایران به طول 
بیانجامد. مذاکراتی که عباس عراقچی، وزیر خارجه و مذاکره‌کننده 
ارشد هیأت ایرانی، در رابطه با آن اینطور می‌گوید: »در یک فضای 
سازنده انجام شد و می‌توان گفت که رو به جلو است و ‌امیدوارم 

بعد از مذاکرات فنی در وضعیت بهتری باشیم.«
با وجود آنکه هنوز خبری از موضوعات طرح شده در هیچ یک از 
جلسات مذاکراتی ایران و آمریکا منتشر نشده است اما  نیویورک 
تایمز در گزارشی مدعی شد که از سوی هیأت ایرانی طرحی 
روی میز مذاکرات قرار گرفته است تا نشان داده شود که توافق 
سال ۲۰۲۴ متفاوت از »برجام« است، یعنی ایجاد یک پروژه 
مشترک برای اداره تأسیسات غنی‌سازی هسته‌ای این کشور. 
در این مطلب به نقل از علی واعظ، مدیر گروه بین‌المللی بحران 
نیز آمده است: »هنوز معلوم نیست ایالات متحده یا یک کشور 
ثالث ترجیحاً یکی از همسایگان عرب همسایه ایران، شریک این 
پروژه خواهند بود یا نه؛ چنین مشارکتی می‌تواند لایه‌ای اضافی 

از اطمینان فراهم کند که برنامه هسته‌ای ایران صلح‌آمیز است.« 
او ادامه می‌دهد: »مفهوم یک برنامه هسته‌ای ایرانی که به‌صورت 
پروژه‌ای مشترک با کشور‌های عربی یا آمریکا اداره شود، لایه‌ای 
اضافه از چشم و گوش بر زمین ایجاد می‌کند تا ماهیت صلح‌آمیز 

آن را تضمین کند.«
سیاست یک بام و دوهوای آمریکا در قبال  � 

کشورهای منطقه
جالب است که همین چند روز چیش نیز خبری بر این اساس 
منتشر شد که »ایالات متحده و عربستان سعودی یک توافق 
اولیه برای همکاری در مورد اهداف ریاض برای توسعه صنعت 
هسته‌ای غیرنظامی امضا خواهند کرد.« این خبر به نقل از 
کریس رایت، وزیر انرژی آمریکا، منتشر شد که می‌گوید: 
»برای مشارکت و همکاری آمریکا در زمینه هسته‌ای، قطعاً 
یک توافق‌نامه »۱۲۳« وجود خواهد داشت؛ راه‌های زیادی 
برای شکل دادن به توافقی وجود دارد که هم اهداف سعودی 
و هم اهداف آمریکایی را محقق می‌کند.« توافق موسوم به 
»۱۲۳« با ریاض به بخش ۱۲۳ »قانون انرژی اتمی ایالات 
متحده« در سال ۱۹۵۴ اشاره دارد که به دولت و شرکت‌های 
آمریکایی اجازه می‌دهد تا با نهاد‌های پادشاهی عربستان برای 
توسعه صنعت هسته‌ای غیرنظامی همکاری کنند. با این حال 
هنوز معلوم نیست که این همکاری، به پروژه مشترکی که 
نیویورک‌تایمز مدعی است از سوی مقامات ایرانی بر روی میز 

مذاکره قرار داده شده است، ارتباط دارد یا خیر.
ادعای همکاری هسته‌ای ایران و عربستان در یک پروژه مشترک 
در حالی مطرح می‌شود که سالها پیش سعود الفیصل، وزیرخارجه 

وقت سعودی‌ها، پیش از انعقاد توافق جامع هسته‌ای ایران با 5+1 
خود را به وین، محل برگزاری مذاکرات رسانده بود تا مانع امضای 
برجام شود هر چند که به موفقیتی هم نائل نیامد. اما این بار ریاض 
خود یکی از مشوقین تهران و واشنگتن برای دستیابی به توافقی 
دوجانبه است. با صدور بیانیه ابراز‌ امیدواری می‌کند که مذاکرات 
با میانجیگری کشور همسایه عمان، »صلح در منطقه و جهان« 
را تقویت کند، در گفت‌وگوی مشترک با مقامات ایرانی، مواضع 
خود را بیان می‌کند و خالد بن سلمان، وزیر دفاع و پسر پادشاه 
فعلی را راهی ایران می‌کند تا در دیدار رسمی با مقامات تهران 

نیز آن را عنوان کنند.
ذکر این نکته جایز است که ایران هنوز در رابطه با این خبر 
روزنامه نیویورک‌تایمز موضعی را بیان نکرده است، اما سینا 
عضدی، کارشناس حوزه روابط بین‌الملل با انتشار یک پست در 
شبکه ایکس می‌نویسد: »این پروژه و پیشنهاد عملی نخواهد بود. 
در سال ۱۹۷۶ و در اوج مذاکرات ایران و‌ امریکا در مورد فروش 
رآکتور به ایران، هنری کیسینجر هم پیشنهاد مرکز مشترک 
 multinational plutounium بازفراوری پلتونیوم
reprocessing center را به ایران داده بود که مرحوم 
دکتر اعتماد با ذکر اینکه روابط ایران با کشور‌های منطقه پر از 
مشکل است این موضوع را رد کرده بود. البته خود کیسینجر هم 

بعداً این پیشنهاد را یک دروغ scam نامیده بود.«
دست خالی اسرائیل در رم � 

مذاکرات ایران و آمریکا قرار است در روز چهارشنبه و برای یک 
جلسه میان تیم‌های کارشناسی دو کشور برگزار شود و نتیجه 
این جلسه در اختیار مقامات ارشد تهران و واشنگتن قرار گیرد 

تا در روز شنبه تصمیمات نهایی پیرامون آن اتخاذ شود. در دور 
پیشین مذاکرات که در ایتالیا برگزار شد علاوه بر هیات‌های ایران 
و آمریکا، هیأتی از اسرائیل نیز در این شهر حضور داشت. دیوید 
بارنئا، رئیس موساد و ران درمر، وزیر امور استراتژیک اسرائیل، 
درست یکی روز پیش از دومین دور مذاکرات تهران و واشنگتن 
در یک نشست محرمانه در پاریس حضور داشتند تا استیو ویتکاف، 
نماینده ویژه آمریکا در امور خاورمیانه را مجاب کنند تا مذاکرات 

هسته‌ای با ایران را ادامه ندهد.
درمر، برای پیگیری امور راهی رم، محل برگزاری نشست ایران و 
آمریکا، شده بود تا از نزدیک نیز مذاکرات دوجانبه تهران و واشنگتن 
را دنبال کند. بر اساس آنچه »جروزالم پست« نوشته است: »بارنئا 
اخیراً دیدار‌های بسیار موفقی با جان رتکلیف، رئیس سازمان سیا، 
در اسرائیل داشته اما اورشلیم درک کرده که ویتکاف چهره کلیدی 
کنونی است که اسرائیل باید بر او تأثیر بگذارد تا بتواند بر روند 

مذاکرات اثرگذار باشد.«
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نیز از جمله 
افرادی بود که در ایتالیا و پایتخت این کشور حضور داشت. او که 
برای دیدار با ویتکاف راهی این کشور شده بود، در جمع خبرنگاران 
تأکید کرد که »تنها آژانس بین‌المللی انرژی اتمی می‌تواند بر آنچه 
واشنگتن و تهران بر سر آن توافق خواهند کرد، نظارت تضمینی 
داشته باشد؛ توافق درباره پرونده هسته‌ای ایران ممکن است طی 
هفته‌های آینده حاصل شود که ناشی از اراده‌ای برای اقدام سریع 

به‌منظور جلوگیری از بدترین سناریو است.«
گروسی مدعی است که »دستیابی به توافق در پرونده هسته‌ای 
ایران بدون امکان راستی‌آزمایی میدانی از سوی ما، ممکن نخواهد 
بود و در صورت وجود اراده سیاسی، ما قادر به یافتن راه‌حلی فنی 
با کارشناسان آمریکایی و ایرانی هستیم.« جالب است که هیات 
ایرانی از دیدار مجدد با گروسی خودداری و اعلام کرده بود که در 
نشست تهران که چند روز قبل برگزار شد ما نقطه نظراتمان را به 

اطلاع مدیرکل آژانس رسانده‌ایم.
با امکان افزایش احتمال توافق هسته‌ای ایران و آمریکا، گمانه‌زنی‌ها 
پیرامون موضوعاتی که به شکلی به روابط این دو کشور ارتباط پیدا 
کند افزایش پیدا کرده است. برخی از پیشنهاد عربستان سعودی 
برای ایجاد مقدمات دیدار دونالد ترامپ با مقامات عالی تهران – 
احتمالاً مسعود پزشکیان – در روز‌های واپسین اردیبهشت‌ماه 
و در ریاض همزمان با حضور رئیس‌جمهور آمریکا در منطقه 
خاورمیانه می‌نویسند و بعضی ادعای طرح تهران نسبت به ایجاد 
یک پروژه مشترک برای اداره تأسیسات غنی‌سازی هسته‌ای را 
ارائه می‌کنند. موضوعاتی که هنوز با واکنشی از سوی مقامات 
مسئول ایرانی همراه نبوده است و تا اینجای کار در حد شایعات 

و گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای باقی مانده است.
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    به گزارش خبرگزاری معا، صدها 

تن از شهروندان مراکشی روز یکشنبه 
در اعتراض به لنگر انداختن کشتی حامل 

تسلیحات و تجهیزات نظامی متعلق به 
رژیم صهیونیستی در بندر »طنجه« در 
شهرهای مختلف این کشور بار دیگر 

تظاهراتی برپا کردند.

    به گزارش اسپوتنیک، فیلیپین 

و آمریکا رزمایش مشترک نظامی 
خودشان را با هدف آنچه »آزمایش 
نبرد کامل« خواندند، آغاز کرده‌اند.

نیلوفر مولایی- گروه سیاسی � 
الویری فعال سیاسی اصلاح طلب در ارزیابی خود 
از چشم انداز پیش روی مذاکرات ایران و آمریکا، بر 
امیدبخش بودن فضا برای رسیدن به یک توافق تاکید 

دارند اما نگرانی‌هایی را نیز مطرح کرد.
به گزارش خبرآنلاین، مرتضی الویری فعال سیاسی 
اصلاح طلب در پاسخ به این سوال که ارزیابی شما از 
دور دوم مذاکرات غیرمستقیم میان ایران و آمریکا 
چیست؟ گفت: با توجه به اظهارات دونالد ترامپ، 
درباره تمرکز روی ساح هسته‌ای، اگر مذاکرات در 
چارچوب هسته‌ای از ناحیه آمریکا مورد تاکید قرار 
بگیرد، به خوبی جلو خواهد رفت و می تواند آینده 
درخشانی داشته باشد. ایران به دنبال ساخت سلاح هسته‌ای نیست و اگر سوءتفاهم‌ها برطرف شود، به نقاط 

خوبی خواهیم رسید. 
الویری در پاسخ به این سوال که کم شدن فاصله روزهای مذاکره، به چه معنا است و آیا آثار مثبت دارد؟ گفت: 
کوتاه شدن فاصله روزهای مذاکرات، بیانگر این واقعیت است که هر دو طرف تمایل دارند تا نگرانی‌ها درباره مسائل 
هسته‌ای برطرف شود و ایران هم به دنبال برداشته شدن تحریم‌های ظالمانه است. می‌توان این موضوع را به فال 

نیک گرفت که هر دو طرف به اهمیت موضوع پی برده اند. 
وی در پاسخ به این سوال که یعنی می‌توان شاهد یک توافق در کوتاه مدت بود؟ گفت: من این را به صورت قطعی 
نمی‌توانم بگویم اما امیدوارم این اتفاق هرچه زودتر رخ بدهد. تحریم‌های ظالمانه و غیرعادلانه مشکلات زیادی 
را در کشور ایجاد کرده است. از سوی دیگر، ترامپ درگیر مسائل مختلفی در سطح جهانی چون بحران اوکراین، 
جنگ غزه و جنگ تعرفه ها است. طبیعتا ترامپ تمایل دارد هرچه زودتر مشکل ایران و مسائل هسته‌ای را حل 
کند. با توجه به این واقعیت ها، می توان امید داشت تا کارها با سرعت بیشتری جلو برود. نکته بسیار مهم این 
است که دستگاه دیپلماسی کشور نباید به دلیل تمرکز روی آمریکا از اروپا غافل شود زیرا در اواسط تابستان باید 

نگران مکانیسم ماشه باشیم که سه کشور اروپایی در آن نقش دارند نه آمریکا.
این فعال سیاسی در پاسخ به این سوال که چرا برخی این ادعا را مطرح می کنند که مذاکرات به بن بست کشیده 
می شود؟ گفت: تصور می کنم که شدت حمایت افکار عمومی از مذاکرات و درخواست سرعت گرفتن آن، باعث 
می شود که موضع گیری چند اصولگرای تندرو یا مزاحم خدشه ای به مذاکرات وارد نکند. البته من یک نقدی 

به مذاکرات دارم و امیدوارم که برطرف شود، و آن این است که آحاد مردم خواهان مذاکره مستقیم هستند.
الویری در پاسخ به این سوال که اخیرا گفته می شود که برخی مخالفان دولت در مجلس به دولت به دنبال متوقف 
کردن بررسی لوایح پالرمو و CFT هستند. آیا این به این معنا است که می خواهند ضربه ای جدید به دولت 
بزنند؟ گفت: من این احتمال را بعید می دانم. زیرا کمتر کسی است که واقعیت های اقتصادی جهانی را بشناسد 
و بداند که مبادلات جهانی چقدر اهمیت دارد، اینکه در لیست سیاه FATF قرار بگیریم و با ما به عنوان قاچاقچی 
برخورد شود، صدمات زیادی به ما می زند. بعید می دانم این واقعیت را اصولگرایان تندرو توجه نکنند و مجلس 
دچار چنین اشتباهی شود. الویری در پاسخ به این سوال که آیا بررسی لوایح پالرمو و CFT می تواند ارتباطی به 
مذکرات داشته باشد و آیا تاثیر مثبتی دارد؟ گفت: دو مقوله متفاوت و جدا هستند. البته برای برقراری اقتصاد 

کشور باید تحریم ها برداشته شود و لوایح پالرمو و CFT هم تصویب شود.

سخنگوی پیشین وزارت امور خارجه گفت: باید توجه 
داشته باشیم که هر کسی که بخواهد به طرف افراط و 
تفریط سوق پیدا کند از چارچوب اصلی خارج می‌شود. 
چه کسانی که معتقدند مذاکرات نتیجه‌اش رفع همه 
مشکلات و رسیدن به رفاه کامل است و هم کسانی 
که کلًا با هر نوع مذاکره مخالف‌اند و شاید از نظر آنها 
جنگ و درگیری مطلوب باشد، معلوم است که آن‌ها 

در خط رهبری و در خط دفاع از منافع ملی نیستند.
رامین مهمان‌پرست سخنگوی سابق وزارت امور 
خارجه در گفت‌وگو با ایلنا، در رابطه با ارزیابی خود 
از دور دوم مذاکرات ایران و آمریکا و اهمیت نشست 
کارشناسی طرفین در روز چهارشنبه، پیش از دور 
سوم مذاکرات مسقط، تصریح کرد: اگر به خاطر داشته باشید، در زمانی که دور اول گفت‌وگوها در حال انجام 
بود، بحث من این بود که آمریکایی‌ها در شرایط فعلی به دنبال ایجاد ثبات در منطقه غرب آسیا و خاورمیانه 
هستند. همچنین موضوع اوکراین و مسائل متفرقه دیگری وجود دارد که بتواند هزینه‌هایشان را کاهش دهند و  
درگیر در نقاط مختلف نباشند. هدف‌گذاری اصلی آمریکا در حال حاضر رقابت اقتصادی با چین است. بر اساس 
این تحلیل ما می‌توانیم منافع مشترکی بین ایران، آمریکا، اروپا و کشورهای عربی منطقه ایجاد کنیم. اگر این 
چارچوب صحیح باشد، آمریکایی‌ها نباید مطالب غیرمنطقی و پیش‌فرض‌های به اصطلاح تخریب‌کننده مذاکرات 

را در دستور کار قرار دهند.
وی ادامه داد: طبیعی است که وقتی آنها اشاره می‌کنند که تنها نگرانی ما این است که ایران به سمت فعالیت‌های 
هسته‌ای نظامی نرود، اگر واقعاً تنها این موضوع باشد، ما می‌توانیم چارچوبی برای تفاهم با یکدیگر تعریف کنیم. 
این کارشناس سیاست خارجی ایران با بیان اینکه مذاکرات دوره دوم قابل پیش‌بینی بود، اظهار کرد: اگر آمریکایی‌ها 
به دنبال رسیدن به یک نقطه توافق باشند، باید به همکاری‌های فنی توجه کنند. سفر آقای گروسی در این راستا 
می‌توانست مکمل این کار باشد و نشست کارشناسان فنی هم در همین جهت ارزیابی می‌شود. نتیجه جلسات 
کارشناسان فنی باید این چارچوب‌ها را برای رفع نگرانی‌ها فراهم کند، ضمن اینکه حتماً رفع تحریم‌ها و حق 
استفاده از دانش هسته‌ای برای فعالیت‌های صلح‌آمیز نیز باید برای ما تضمین شود. در همین مسیر پیش می‌رویم. 
تاکنون به دلیل مطرح نکردن مباحث متفرقه‌ای که مذاکرات را خراب کند، به نظر می‌رسد آمریکایی‌ها کاملًا 
آگاهند که اگر بخواهند وارد موضوعات دیگری شوند و پیش‌شرط‌هایی را مطرح کنند یا فشارهایی وارد کنند، 

نتیجه به بن‌بست خواهد رسید. زیرا ما مواضع خود را به صراحت اعلام کرده‌ایم.
وی در خصوص وظیفه دستگاه دیپلماسی و مجموعه دولت در حوزه مدیریت تندروی‌ها خاطرنشان کرد: باید 
همین چارچوب‌های دقیقی که مقام معظم رهبری تعیین کرده‌اند را رعایت کنیم یعنی برای دفاع از حقوق 
خودمان، زیر بار زور، تهدید و فشار نمی‌رویم و حاضر نیستیم راجع به بحث‌های مربوط به توانایی بازدارندگی 
کشورمان صحبت کنیم. در عین حال که اهل مذاکره و دیپلماسی هستیم و جنگ را به نفع هیچ‌کس نمی‌دانیم، 
باید توجه داشته باشیم که هر کسی که بخواهد به طرف افراط و تفریط سوق پیدا کند از چارچوب اصلی خارج 
می‌شود. چه کسانی که معتقدند مذاکرات نتیجه‌اش رفع همه مشکلات و رسیدن به رفاه کامل است و هم کسانی 
که کلًا با هر نوع مذاکره مخالف‌اند و شاید از نظر آنها جنگ و درگیری مطلوب باشد، معلوم است که آن‌ها در خط 

رهبری و در خط دفاع از منافع ملی نیستند.

هشدار الویری درباره غفلت از اروپا؛ 

 تابستان باید نگران 
مکانیسم ماشه باشیم

مهمان‌پرست:کسانی که جنگ و درگیری را مطلوب می‌دانند در خط رهبری و دفاع از منافع ملی نیستند

 افراط و تفریط 
عامل خروج از چارچوب اصلی

      روزنه

از دعوت برای دیدار پزشکیان با ترامپ تا برنامه هسته‌ ای مشترک ایران و آمریکا

سایه شایعات بر سر مذاکرات
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نفت و انرژی

    خبر

وزیر نیرو با توصیه به مشترکان خانگی 
گفت: باید مدیریت مصرف در دستور کار 
قرار گیرد زیرا اگر شاهد بدمصرفی باشیم با 

محدودیت‌های برق مواجه می‌شوند.
 عباس علی آبادی وزیر نیرو با حضور در جمع 
خبرنگاران در پاسخ به خبرنگار مهر در رابطه با تأمین 
برق صنایع و تأمین برق خانگی در ایام پیک اظهار 
کرد: فاصله بین مصرف و تولید افزایش یافته است و 
اولویت ما با صنایعی است که Gdp و بهره‌وری بالاتری 
داشته باشند. با توجه به اینکه شاخص مصرف انرژی 
بالاست جی دی پی هم باید بالا باشد که این طریق 

نتیجه بهتری برای اقتصاد کشور دارد.
وی با توصیه به مشترکان خانگی گفت: باید 
مدیریت مصرف در دستور کار قرار گیرد زیرا اگر 
شاهد بد مصرفی باشیم با محدودیت‌های برق 

مواجه می‌شوند.
وی ادامه داد: هم اکنون در حال کامل کردن ابزارهای 
محدودکننده هستیم و این محدودکننده‌ها به نحوی 
عمل خواهند کرد که در حد الگوی مصرف و مطابق 
با استانداردهای جهانی به مشترکان برق تخصیص 
پیدا می‌کند و برای مصرف بیشتر آن برق مشترکان 
قطع می‌شود.وی در خصوص وضعیت ناترازی برق 
در تابستان، اظهار کرد: اگر برنامه‌ها اجرایی نشود 
ناترازی برق به ۲۴ هزار مگاوات می‌رسد اما پیش‌بینی 

می‌کنیم که با اجرای برنامه‌ها ناترازی به کمتر از ۱۰ 
هزار مگاوات برسد.

وزیر نیرو در رابطه با برنامه وزارت نیرو برای تغییر 
تعرفه‌ها، گفت: تعرفه‌ها به صورت پلکانی افزایش 
خواهد یافت برای تصرف‌های در حد الگو تغییر 
چندانی نخواهد داشت اما برای مشترکانی که فراتر 
از الگو مصرف می‌کنند بیشتر مؤثر خواهد بود و این 

موضوع هم در آب و هم برق اجرایی می‌شود.
علی آبادی در رابطه بادریافت حقابه ایران از 
افغانستان توضیح داد: شاید دقیق نباشد اما ۵ نوبت 
از طرف افغانستانی درخواست کردیم که جلسه‌ای 
درباره حقابه ایران داشته باشیم آنها هم بارها وعده 
برگزاری جلسه را دارند.وی ادامه داد: طبق قاعده 
جلسات باید در دو طرف به طور مرتب برگزار شود، 

نوبت قبل در افغانستان برگزار شد و این جلسه 
باید در تهران برگزار شود، اما افغان‌ها اعلام کردند 
که نتوانستند مجوز لازم برای ورود به این امر را 
دریافت کنند. به همین دلیل پذیرفتیم که نماینده 
ایران برای برگزار جلسه به افغانستان برود.وزیر نیرو 
گفت: تاکنون توانیم ۶٠ تا ٧٠ میلیون مترمکعب 
حقابه را دریافت کردیم که این عدد بسیار کمتر از 

حقابه ایران است.
وی افزود: البته برنامه‌های دیگری جز حقابه هیرمند 
در دستور کار داریم و طرح تهلاب به سرعت در دستور 
کار قرار دارد. همچنین انتقال آب از دریای عمان را در 

دستور کار داریم و این موضوع قانون دارد.
علی‌آبادی درباره تجدیدپذیرها و افزایش ظرفیت 
تولید برق تجدیدپذیرها خاطر نشان کرد: در 
تجدیدپذیرها موضوع مهم جذاب کردن محیط 
کسب و کارها در این حوزه است و باید بتوانیم هم 
در مصرف و هم تولید برق از تجدیدپذیرها را افزایش 
دهیم. به طوری که در حال ٧٨ هزار مگاوات متقاضی 
داریم و ٣۵ هزار مگاوات پروانه صادر شده اما رسیدن 
به برنامه فاصله داریم و با صبوری به برنامه می رسیم.

وی ادامه داد: تا پایان سال ١٠ هزار مگاوات 
تجدیدپذیر را فعال خواهیم کرد، در ضمن ٢-٣ 
هزار مگاوات تجهیزات تجدیدپذیر خانگی به زودی 

وارد کشور می‌شود.

وزیر نیرو: 

بدمصرف‌ها منتظر قطع برق باشند امسال تامین برق از نیروگاه های برق آبی 
به مشکل خواهد خورد

مدیر عامل توانیر گفت: امسال با وجود خشکسالی بخشی از تأمین 
برق که از طریق نیروگاه‌های برق آبی تأمین می‌شد دیگر در مدار 

نیستند و بر ناترازی برق دامن می‌زند.
 مصطفی رجبی مشهدی مدیر عامل توانیر در آئین افتتاحیه جشنواره 
شهید رجایی گفت: شدت مصرف انرژی در جهان ۳۵ درصد کاهش 
داشته است اما در ایران تقریباً در این سه دهه ۷۵ درصد رشد داشته 
است.وی ادامه داد: در بخش ساختمانی وضعیت ما حدود ۵ برابر 
کشورهای مشابه مصرف انرژی داریم و سرانه ۲.۵ برابری وجود دارد.

مدیر عامل توانیر خاطر نشان کرد ۶ هزار و ۵۰۰ مگاوات به تقاضا 
افزوده شد که باید ۳۰ واحد سیکل ترکیبی برای تأمین آن افزوده شود.

به گفته وی میزان سرمایه گذاری به ازای میزان تقاضا وجود ندارد 
و شکافی بین تولید و مصرف منجر به ناترازی شده است.مدیر عامل 
توانیر خاطر نشان کرد: امسال با وجود خشکسالی بخشی از تأمین 
برق که از طریق نیروگاه‌های برق آبی تأمین می‌شد دیگر در مدار 

نیستند و بر ناترازی برق دامن میزند.

استخراج هر بیت‌کوین معادل مصرف برق 
۴۴۰ واحد مسکونی

مدیرعامل توانیر گفت: استخراج هر بیت‌کوین معادل مصرف برق 
۴۴۰ واحد مسکونی در تهران در یک سال است.

 مصطفی رجبی مشهدی در جشنواره شهید رجایی،  در خصوص 
وضعیت استخراج رمزارز در کشور، اظهار کرد: متوسط مصرف 
ماهانه۱۰ واحد مسکونی در تهران۲۶۵۰ کیلووات ساعت است، 
درحالی که متوسط مصرف ماهانه یک‌ دستگاه ماینر با تجهیزات 
سرمایشی۲۶۵۰ کیلووات ساعت است.وی با اشاره به وضعیت مصرف 
برق در ایران و راه‌کارهای رفع ناترازی برق، تاکید کرد: مصرف برق 
کولرهای ایران بیشتر از هفت کشور غرب آسیا و مصر است، به طوری 
که اوج مصرف برق در کشورهای گرمسیرتر از ایران نظیر، مصر، 
امارات، الجزیره،مراکش، عمران، اردن و و لبنان کمتر از ایران است.

مدیرعامل توانیر با بیان اینکه در حالی که در چند دهه اخیر، شدت مصرف 
انرژی در جهان ۳۵ درصد کاهش یافته است، گفت: در ایران شاهد افزایش 
۷۵ درصدی آن هستیم.وی با تاکید بر اینکه در بخش ساختمان نیز پنج 
برابر کشورهای مشابه اقلیم خودمان برق مصرف می‌کنیم، گفت؛ شکاف 
بین تولید و مصرف در ۱۰ سال اخیر افزایش یافته است.وی گفت: از 
سال ۱۳۹۷ تا ۱۴۰۲ باید سالانه معادل تولید ۳۰ واحد نیروگاهی برای 
پاسخگویی به رشد تقاضا احداث می‌کردیم اما در سال گذشته این عدد 
به ۴۵ واحد نیروگاهی رسید که خیلی زیاد است. بنابراین باید مصرف 
برق را کاهش دهیم.به گفته سخنگوی صنعت برق، سالانه یک میلیون 
و ۳۲۰ هزار دستگاه کولر گازی وارد مدار مصرف می شود که برای تامین 

برق آن باید ۴۰۰۰ مگاوات، ظرفیت تولید افزایش یابد.

بازگشت سرمایه در بالادست صنعت نفت طولانی مدت است

یک کارشناس انرژی گفت:سرمایه‌های خرد 
برای سرمایه گذاری‌هایی کوتاه مدت صورت 
می‌گیرد در حالیکه بخش بالادستی به سرمایه 

گذاری دو دهه ای نیاز دارد.
هاشم اورعی با اشاره به اینکه برای توسعه نفت 
ابتدا باید بخش مورد نظر و سرمایه مورد نیاز 
ارزیابی شود، گفت: ابتدا باید ارزیابی کنیم کدام 

بخش را می‌خواهیم توسعه دهیم، به عنوان 
مثال چه میزان افزایش تولید داشته باشیم و یا 
کدام میدان را توسعه دهیم.وی اضافه کرد: روند 
مثبت مذاکرات می‌تواند برای سرمایه گذاری 
در صنعت نفت راه‌گشا باشد و حضور سرمایه 
گذاران خارجی را از این طریق شاهد باشیم.این 
کارشناس انرژی با اشاره به اینکه سرمایه گذاری 
در صنعت نفت باید به صورت کلان صورت پذیرد، 
خاطرنشان کرد: جذب بیش از ۲۰۰ میلیارد دلار 
سرمایه گذاری حاصل نگاه خوش‌بینانه‌ای است 
که داریم.اورعی اضافه کرد: توسعه صنعت نفت 
تنها به سرمایه گذاری نیاز ندارد بلکه فناوری، 
نیروی انسانی و تجهیزات از ملزوماتی است که 

باید در کنار سرمایه گذاری وجود داشته باشد.
به گفته این کارشناس انرژی به سرمایه‌ای که 
در بخش گاز نیازمندیم اشاره کرد و گفت: آنطور 
که معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت گفته است ۸۰ 
میلیارد دلار در بخش گاز نیاز مند سرمایه گذاری 
هستیم و با توجه به اینکه در این بخش مشکل 
حادتری وجود دارد و کمبود داخلی داریم باید 

توجه ویژه ای به این بخش شود.
اورعی توضیح داد: با وجود تحریم‌ها راهی جز 
جذب سرمایه گذاری خارجی وجود ندارد هرچند 
که می‌شود نگاهی هم به دو کشور چین و روسیه 
داشت اما این دو کشور کار مشخصی در صنعت 
نفت ایران نداشته اند.این کارشناس انرژی خاطر 

نشان کرد: سرمایه گذاری در صنعت نفت اقدامی 
بلند مدت است برای اینکه سرمایه گذاری در این 
بخش انجام شود به ثبات اقتصادی نیازمندیم.وی 
در رابطه با جذب سرمایه خرد اضافه کرد: برای 
جذب سرمایه خرد، بازار سرمایه امکان جذب 
دارد اما باید در نظر داشت که سرمایه‌های خرد 
برای سرمایه گذاری‌هایی صورت می‌گیرد که 
بازگشت سرمایه و سود در کوتاه مدت باشد و 
افرادی که سرمایه گذاری می‌کنند از منافع آن 
استفاده کنند در حالی که بخش بالا دستی به 
سرمایه گذاری‌های یک تا دو دهه‌ای نیاز دارد 
به همین دلیل کمتر کسی حاضر سرمایه گذاری 

در این بخش می‌شود

 آگهی دعوت سهامداران جهت تشکيل مجمع عمومی عادی ساليانه 
در شرکت فرآورده های لبنی وندا شير سهامی خاص به شماره ثبت 10481

بدین وسیله از کلیه سهامداران شرکت فرآورده های لبنی وندا شیر سهامی خاص به شماره 
ثبت 10481شناسه ملی 10820102759 دعوت به عمل می آید تا در جلسه مجمع 
عمومی عادی سالیانه شرکت که در ساعت 10صبح مورخ 1404/02/13 در محل شرکت 

تشکیل می شود حضور بهم رسانند.
دستور جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه: 1- انتخاب بازرس اصلی و علی البدل 
2- انتخاب مدیران و تعیین سمت مدیران 3- تعیین وضعیت حق امضا 4- تصویب تراز مالی 

شرکت در سال مالی گذشته
هیئت مدیره

آگهی فقدان سند مالکيت 
وراث مرحوم یداله احدزاده با تسلیم دو برگ استشهادیه محلی مصدق شده و 
بشماره  109/112/1403/18040مورخه  1403/11/30و  وارده  درخواست 
انحصار وراثت تحت شماره 140335390007738372 مورخه 1403/10/12 
شعبه 5 شورای حل اختلاف میاندواب مدعی هستند یک فقره سند مالکیت 
دفترچه ای به شماره چایی 627009 که میزان مالکیت آن ششدانگ عرصه و 
اعیان یک قطعه زمین که تبدیل به ساختمان شده است. تحت پلاک 12397 
فرعی  از 8030 فرعی  از یک اصلی بخش 14 مراغه واقع در میاندوآب به مساحت 
224 متر مربع ذیل ثبت 13885 صفحه 787 دفتر جلد 63 بنام مورث ایشان 
مرحوم یداله احدزاده صادر و تسلیم شده است را به علت سهل انگاری مفقود 
نموده است. لذا مراتب برابر تبصره 1 الحاقی به ماده 120 آیین نامه قانون ثبت 
در یک نوبت آگهی میشود تا هر کس مدعی اصل اوراق مفقودی از سند مالکیت 
و یا وجود سند انتقال داشته باشد. میتواند از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت 10 
روز اعتراض خود را به این اداره ثبت شهرستان میاند و آب تسلیم نماید در صورت 
سپری شدن مدت مقرر و عدم دریافت اعتراض برابر مقررات سند مالكیت المتنی 

صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار: روز سه شنبه 1404/02/02 

سعيد سيفی- رئيس اداره ثبت اسناد و املاک مياندوآب

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان آذربایجان غربی
 اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک میاند و آب 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی 
به : ریاست محترم اداره ثبت احوال شهرستان میاندوآب 

از هیأت حل اختلاف موضوع موضوع قانون مسقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک میاندوآب 

احتراما، نظر به اینکه خانم / آقای افشین یحیی زاده میاندوآب فرزند تورج 
در اجرای قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی برابر پرونده تشکیلی کلاسه 1403114413006003715 درخواست 
صدور سند مالکیت شش دانگ یکباب خانه را نموده است لذا خواهشمند 
است. در اجرای تبصره دو از ماده یک قانون تعیین تکلیف مراتب فوت و یا 
عدم فوت مجید عبدوی آذر شربیلانی فرزند تقی بشماره شناسنامه 4 و اکبر 
حبیب زاده تیمور لوئی فرزند غلام رضا بشماره شناسنامه 4 و قاسم یدی پور 
فرزند اسمعیل بشماره شناسنامه 46 و نادره راد فرزند احمد بشماره شناسنامه 
261 و فرهنگ علی خواه فرزند صادق بشماره شناسنامه 15064 و مهران 
شمس اله زاده فرزند قربان بشماره شناسنامه 48 و بابک مزاج میانند و آب 
فرزند محرم بشماره شناسنامه 96 و مهران زینلی فرزند امراه بشماره شناسنامه 
626 و رستم رستمی لطفی فرزند علی بشماره شناسنامه 296 - فتح له 
احمدزاده فرزند اکبر بشماره شناسنامه 209 سیروس نویدی فرزند حضر تقلی 
بشماره شناسنامه -1352 فرید معینیان فرزند منوچهر بشماره شناسنامه 1 و 
حسین جمشیدی فرزند سیف علی و رضا عبادی فرزند زین العابدین بشماره 
شناسنامه 1640 و در صورت فوت هر کدام از نامبردگان ضمن اعلام اسامی 
وراث مراتب فوت و یا عدم فوت وراث نامبرده را نیز به دبیرخانه هیات اعلام 

و ارسال نمائید. 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مياندوآب 

آگهی قانون تعيين تکليف اراضی و ساختمان های فاقد سند مالکيت
در اجرای ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمان های فاقد سند مالکیت اشخاصی 
که درخواست سند مالکیت مفروزی املاک مورد تقاضای خود را نموده اند و تقاضای آنها 
منتهی به صدور رای در هیئت حل اختلاف گردیده اسامی و مشخصات آنها به شرح زیر در 
دو نوبت به فاصله 15 روز در دو روزنامه کثیرالانتشار و محلی جهت اطلاع عموم آگهی می 
شود و چنانچه در مدت دو ماه از تاریخ انتشار اولین آگهی اعتراض واصل شود صدور سند 
مالکیت موکول به ارائه حکم دادگاه خواهد بود در غیر اینصورت چنانچه اعتراضی به این 
اداره واصل نگردد و یا معترض در مهلت مقرر گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل ارائه نکند اسناد مالکیت املاک مورد آگهی برابر مقررات بنام متقاضیان صادر خواهد 

شد و صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد.
1-ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 119 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 284/95 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی 
2- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 117 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 1144/46 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی
3- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 116 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 796 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی
4- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 118 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 966/73 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی
5- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 114 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 2122/84 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی
6- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 113 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 1015/54 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی
7- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 115 فرعی از 70 اصلی بخش 8 چشمه 

کبود به نام کورش امیری به مساحت 868/18 متر مربع از محل نسق مراد علی زارعی
8- ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی/ باغ 2506 فرعی از 65 اصلی بخش 8 مزرعه 
شاهجوب به نام کورش امیری به مساحت 960 متر مربع از محل نسق بهروز مرادی جبار 

آبادی-م الف 2
تاریخ انتشار نوبت اول:دوشنبه 1404/01/18

تاریخ انتشار نوبت دوم:سه شنبه 1404/02/02
علی محمد براتی-رئیس ثبت شهرستان کامیاران

اداره کل ثبت اسناد  و املاک استان کرمانشاه 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک ماهیدشت 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئين نامه قانون تعيين تکليف 
وضعيت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

اراضی و  از هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  برابر آرا به شرح ذیل صادره 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ماهیدشت، تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی آقای رحمان قاسمی به شناسنامه شماره 584   کد ملی 32546٠4423  
صادره کرمانشاه فرزند محمد، تعداد 2قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی، همه قطعات 
خریداری از مالک رسمی مشاعی آقای محمد قاسمی به متقاضی داشته به شرح ذیل محرز 

گردیده است: 
1- برابر رای شماره 14٠36٠316٠13٠٠1251 مورخ 14٠3/11/٠9 مالکیت به میزان شش 
دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  26968/٠4متر مربع،  تحت پلاک 399 فرعی از 

278 اصلی، به شماره قطعه 12696.
2- برابر رای شماره 14٠36٠316٠13٠٠1322 مورخ 14٠3/٠12/٠1 مالکیت به میزان شش 
دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  15915/28متر مربع،  تحت پلاک 398 فرعی از 

278 اصلی،  به شماره قطعه 1297٠.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،  ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.  بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول:   14٠4/٠2/٠2 تاریخ انتشار نوبت دوم:  ٠2/17/14٠4 

رامین امیدی- رئیس ثبت اسناد و املاک)۵۲۱/م الف/۱۲(

مفقودی
 150CDI برگ سبز و سند کمپانی( یکدستگاه موتور سیکلت شیرکوه تیپ(
شماره پلاک 541/93165 و شماره موتور 0150ND2411933 و شماره 
تنه 150C9514850***ND2 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد.

آگهی قانون تعيين تکليف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان دورود سری )285( جمعی 
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی دورود مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل در دو نوبت 
آگهی میگردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته اعتراض خود را کتبا باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجعً  
محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست .تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/2/2 نوبت دوم 1404/2/17
تقاضای »مراد شجاعی آقبلاغی« فرزند »محمد ابراهیم« نسبت به »دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم زار« بمساحت »3261/49 
»مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »213 »فرعی از »55 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »مراد شجاعی آقبلاغیشماره سند 

21735 مورخ 1390/7/18» 2  
تقاضای »علیرضا شجاعی آقبلاغی« فرزند »محمد ابراهیم« نسبت به »دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم زار« بمساحت »3261/49 
»مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »213 »فرعی از »55 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »علیرضا شجاعی آقبلاغی شماره 

سند 21735 مورخ 1390/7/18
» 3  تقاضای »ولی اله شجاعی« فرزند »محمد ابراهیم« نسبت به »دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم زار« بمساحت »3261/49 
»مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »213 »فرعی از »55 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه » ولی اله شجاعی سند شماره 

21735 مورخ1390/7/18 
4تقاضای »محمد تحریری« فرزند »اصغر« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »6403/84 »مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 
»132 »فرعی از »55 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »ابراهیم واحمد تحریری قراقیه فرزندان علی اصغر ومحمدتحریری فرزند اصغر 
5تقاضای »محمد تحریری« فرزند »اصغر« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »11643/53 »مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 
»133 »فرعی از »55 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »ابراهیم واحمد تحریری قراقیه فرزندان علی اصغر ومحمدتحریری فرزند اصغر

 6. تقاضای »محمد تحریری« فرزند »اصغر« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3343/92 »مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 
»134 »فرعی از »55 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »ابراهیم واحمد تحریری قراقیه فرزندان علی اصغر ومحمدتحریری فرزند اصغر

7.   تقاضای »رضا مرزبان« فرزند »علیرضا« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »1473/67 »مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »273 »فرعی 
از »107 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »شهربانو حسنوند

« 8   تقاضای »صفیه یاراحمدی« فرزند »رحم خدا« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »1386/33 »مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »274 
»فرعی از »107 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »شهربانو حسنوند

« 9   تقاضای »جعفر پوریان« فرزند »خدابخش« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »7956/13 »مترمربع مجزی شده از 
پلاک شماره »305 »فرعی از »68 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از مالکیت مالک اولیه »عبدالعلی کرنوکر فرزند حبیب

« 10  تقاضای »شرکت رضوان صنعت افلاکیان« فرزند »شناسه ملی 14009717504 »نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم زار« بمساحت 
»10018 »مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »1489 »فرعی از »120 »اصلی واقع در بخش »4 »خروجی از اولیه »مجید خسروی راد« 

شناسه 1914823
مصطفی امان اله بهاروندی رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دورود

آگهی تحدیدحدود اختصاصی
نظر به دستور ماده 11 و 12 و ماده 14 قانون ثبت ، تحدید حدود اختصاصی پلاک 553 فرعی از 29 
اصلی واقع در بدره قطعه 3 ایلام ، چشمه شیرین بخش 11 ایلام که ازطرف خانم مریم یاری دراجرای 
قانون فوق درخواست ثبت گردیده در روز سه شنبه مورخ 23 / 02 / 1404 راس ساعت 9 صبح به 
عمل خواهدآمد.. لذا بدین وسیله به اطلاع مجاورین و مستدعی ثبت واشخاصی که به حدودوحقوق 
ارتفاقی اعتراض دارند می رساند در تاریخ تعیین شده در محل حضور به هم رسانند . در صورت عدم 
حضور مستدعی ثبت یا نماینده قانونی وی تحدید حدود طبق ماده 15 قانون ثبت با حدود تعیین شده 
از طرف مجاورین انجام خواهد شد. در ضمن اعتراض به حدود و حقوق ارتفاقی مطابق ماده 20 قانون 

ثبت از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدید حدود ظرف مدت 30 روز پذیرفته خواهد شد.
تاریخ انتشار: 02 / 02 / 1404

محمود بهرامی – ریيس ثبت اسناد و املاک دره شهر

آگهی تحدیدحدود اختصاصی
نظر به دستور ماده 11 و 12 و ماده 14 قانون ثبت ، تحدید حدود اختصاصی پلاک 548 فرعی از 29 
اصلی واقع در بدره قطعه 3 ایلام ، روستای چشمه شیرین بخش 11 ایلام که ازطرف محمد ناصری 
روشن دراجرای قانون فوق درخواست ثبت گردیده در روز سه شنبه مورخ 23 / 02 / 1404 راس 
ساعت 9 صبح به عمل خواهدآمد.. لذا بدین وسیله به اطلاع مجاورین و مستدعی ثبت واشخاصی که به 
حدودوحقوق ارتفاقی اعتراض دارند می رساند در تاریخ تعیین شده در محل حضور به هم رسانند . در 
صورت عدم حضور مستدعی ثبت یا نماینده قانونی وی تحدید حدود طبق ماده 15 قانون ثبت با حدود 
تعیین شده از طرف مجاورین انجام خواهد شد. در ضمن اعتراض به حدود و حقوق ارتفاقی مطابق 
ماده 20 قانون ثبت از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدید حدود ظرف مدت 30 روز پذیرفته خواهد شد.

تاریخ انتشار: 02 / 02 / 1404
محمود بهرامی – ریيس ثبت اسناد و املاک دره شهر

 آگهی تحدیدحدود اختصاصی
نظر به دستور ماده 11 و 12 و ماده 14 قانون ثبت ، تحدید حدود اختصاصی پلاک 558 فرعی از 
29 اصلی واقع در بدره قطعه 3 ایلام ، چشمه شیرین بخش 11 ایلام که ازطرف خانم زینب بالاوندی 
دراجرای قانون فوق درخواست ثبت گردیده در روز سه شنبه مورخ 23 / 02 / 1404 راس ساعت 
9 صبح به عمل خواهدآمد.. لذا بدین وسیله به اطلاع مجاورین و مستدعی ثبت واشخاصی که به 
حدودوحقوق ارتفاقی اعتراض دارند می رساند در تاریخ تعیین شده در محل حضور به هم رسانند . در 
صورت عدم حضور مستدعی ثبت یا نماینده قانونی وی تحدید حدود طبق ماده 15 قانون ثبت با حدود 
تعیین شده از طرف مجاورین انجام خواهد شد. در ضمن اعتراض به حدود و حقوق ارتفاقی مطابق 
ماده 20 قانون ثبت از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدید حدود ظرف مدت 30 روز پذیرفته خواهد شد.

تاریخ انتشار: 02 / 02 / 1404
محمود بهرامی – ریيس ثبت اسناد و املاک دره شهر

آگهی تحدیدحدود اختصاصی
نظر به دستور ماده 11 و 12 و ماده 14 قانون ثبت ، تحدید حدود اختصاصی پلاک 547 فرعی از 29 
اصلی واقع در بدره قطعه 3 ایلام ، روستای چشمه شیرین بخش 11 ایلام که ازطرف آقای رضا ناصری 
روشن دراجرای قانون فوق درخواست ثبت گردیده در روز سه شنبه مورخ 23 / 02 / 1404 راس 
ساعت 9 صبح به عمل خواهدآمد.. لذا بدین وسیله به اطلاع مجاورین و مستدعی ثبت واشخاصی که به 
حدودوحقوق ارتفاقی اعتراض دارند می رساند در تاریخ تعیین شده در محل حضور به هم رسانند . در 
صورت عدم حضور مستدعی ثبت یا نماینده قانونی وی تحدید حدود طبق ماده 15 قانون ثبت با حدود 
تعیین شده از طرف مجاورین انجام خواهد شد. در ضمن اعتراض به حدود و حقوق ارتفاقی مطابق 
ماده 20 قانون ثبت از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدید حدود ظرف مدت 30 روز پذیرفته خواهد شد.

تاریخ انتشار: 02 / 02 / 1404
محمود بهرامی – ریيس ثبت اسناد و املاک دره شهر
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سخنرانی تازه نتانیاهو در شامگاه 30 فروردین 1404، بار دیگر پرده از 
راهبردی برداشت که جنگ را ابزار »امنیت« معرفی می‌کند، اما در واقع 
تلاشی است برای سرپوش گذاشتن بر کشتار غیرنظامیان، تخریب غزه و 

فرار از مسئولیت‌های بین‌المللی اسرائیل.
به گزارش نورنیوز، بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، در نخستین 
ساعات شامگاه شنبه ۳۰ فروردین‌ماه، )۱۹ آوریل ۲۰۲۵ میلادی(، و تنها 
ساعاتی پس از پایان دومین دور نشست میان نمایندگان جمهوری اسلامی 
ایران و ایالات متحده آمریکا، در تل‌آویو برابر دوربین‌ها حاضر شد و سخنانی 
را بیان کرد که تلاشی ناشیانه برای توجیه جنایاتی است که دولت او در غزه 
مرتکب شده است. او با قلب واقعیت‌ها و تحریف حقایق، جنگی ضدانسانی 
را مشروع جلوه می‌دهد که نه دفاع از مردم، بلکه نابودی زندگی میلیون‌ها 
فلسطینی است. وارونه‌نمایی واقعیت: »بازدارندگی« یا استمرار نسل‌کشی؟ 
نتانیاهو جنگ غزه را »احیاگر امنیت« معرفی می‌کند، اما واقعیت چیزی 
جز ویرانی گسترده، کشتار هدفمند غیرنظامیان، و تخریب زیرساخت‌های 
زندگی مردم غزه نیست. در ادبیات او، نابودی بیمارستان‌ها و مدارس، 
ابزار »فشار« است؛ حال آنکه این اقدامات، مصداق بارز جنایت جنگی در 
معیارهای حقوق بین‌الملل به شمار می‌روند. حملات بی‌رویه و بی‌ملاحظه 
به مناطق غیرنظامی، برخلاف کنوانسیون ژنو، نشان می‌دهد که جنگ 

اسرائیل نه علیه حماس بلکه علیه مردم فلسطین است.
گروگان‌ها و سیاست مظلوم‌نمایی کاذب در حالی‌که نتانیاهو می‌کوشد با 
یادآوری گروگان‌ها و گفت‌وگو با خانواده‌هایشان چهره‌ای انسانی به خود 
بدهد، واقعیت آن است که گروگان‌گیری و مرگ ده‌ها نفر از آن‌ها، نتیجه 
مستقیم امتناع دولت او از پذیرش آتش‌بس و مذاکرات معنادار بوده است. 
او از گروگان‌ها ابزاری برای استمرار جنگ ساخته، نه راهی برای نجات آنان. 
این یک سوءاستفاده عاطفی آشکار از رنج قربانیان است که بیشتر با هدف 

فشار سیاسی داخلی صورت می‌گیرد. 

پشت پرده آخرین 
 سخنرانی نتانیاهو؛ 

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

یک رسانه سعودی با اشاره به سفر اخیر وزیر دفاع عربستان 
به ایران، از گام برداشتن تهران و ریاض به سمت همگرایی 
بیشتر و گسترش روابط در سایه تحولات ژئوپلتیک منطقه 

خبر داد.
به گزارش ایرنا، روزنامه سعودی الریاض در مطلبی به 

همگرایی گسترده ریاض و تهران با توجه به 
تحولات ژئوپلتیک منطقه پرداخت و 

نوشت: ریاض و تهران به سمت گسترش 
روابطشان به ویژه با توجه به تغییرات 
ژئوپلتیک حرکت می‌کنند. دو 
کشور خواهان تقویت سطح روابط 
دوجانبه در راستای گام‌های اتخاذ 
شده پس ازسرگیری روابط میان 
دو کشور در مارس ۲۰۲۳ و اجرایی 

کردن توافقات انجام شده مربوط به آن 
هستند.این روزنامه افزود: عربستان و ایران 

به سمت آغاز اعتمادسازی از طریق همکاری 
مشترک حرکت می‌کنند که به هموار کردن مسیر روابط 
به شکل بهتر منجر می‌شود. مرحله کنونی شاهد تحولات در 
سیاست های هسته ای و منطقه ای ایران است و سفرهای 
متقابل میان عربستان و ایران گامی مهمی و رو به جلو در 

مسیر روابطی است که روند یکنواختی را طی می‌کند.
روزنامه الریاض با اشاره به سفر اخیر شاهزاده »خالد بن 
سلمان« وزیر دفاع عربستان به ایران نوشت: این سفر زمینه 
سازی گشایش در پرونده های گوناگون از جمله اقتصادی و 
سیاسی و البته امنیتی شده است. این سفر همچنین تحکیم 
روابط میان ریاض و تهران و حرکت آن به سمت مسیرهای 
دیگری به ویژه امنیتی و فعال سازی توافق های سالهای 
۱۹۹۸ و ۲۰۰۱ بین دو کشور را به همراه داشته است که 
توافق اولی امنیت اقتصادی مشترک میان ریاض و تهران و 

دومی همکاری امنیتی را منجر شده است.
این روزنامه در پایان نوشت: گسترش روابط دوجانبه یکی 
از نتایج تلاشهایی است که شاهزاده »محمد بن سلمان« 

ولیعهد عربستان در راستای تحقق صلح و امنیت و ثبات و 
شکوفایی در منطقه به پیش می برد.

به گزارش ایرنا، شاهزاده »خالد بن سلمان آل سعود« وزیر 
دفاع عربستان سعودی روز پنجشنبه ۲۸ فروردین ۱۴۰۴ 

در راس یک هیات عالیرتبه وارد تهران شد.
وی در این سفر با رئیس ستادکل نیروهای 
مسلح، دبیر شورای عالی امنیت ملی و 
رئیس جمهور دیدار کرد. وزیر دفاع 
عربستان سپس به دیدار مقام معظم 
رهبری رفت و پیام پادشاه کشورش 

را تقدیم ایشان کرد.
رهبر معظم انقلاب اسامی در 
این دیدار تاکید کردند: اعتقاد ما 
این است که ارتباط میان جمهوری 
اسامی ایران و عربستان برای هر 
دو کشور مفید خواهد بود و دو کشور 

می‌توانند تکمیل‌ کننده یکدیگر باشند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تاکید بر اینکه گسترش روابط 
دو کشور دشمنانی دارد، خاطرنشان کردند: باید بر این 
انگیزه‌های خصمانه فائق آمد و ما در این خصوص آماده 
هستیم.ایشان با اشاره به برخی پیشرفت‌های ایران گفتند: 
جمهوری اسامی آماده است در این عرصه‌ها به عربستان 

سعودی کمک کند.
رهبر معظم انقلاب اسلامی تاکید کردند: اینکه برادران در 
منطقه با هم همکاری داشته باشند و به یکدیگر کمک کنند 

بسیار بهتر از تکیه به دیگران است.
در این دیدار که سردار سرلشکر محمد باقری رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح نیز حضور داشت، وزیر دفاع عربستان 
با اظهار خرسندی فراوان از این دیدار گفت: من با دستور 
کارِ گسترش روابط با ایران و همکاری در تمام زمینه‌ها به 
تهران آمده‌ام و امیدواریم گفت وگوهای سازنده انجام شده، 
روابط قوی‌تر از گذشته میان عربستان و جمهوری اسلامی 

ایران را فراهم کند.

رسانه سعودی بررسی کرد؛

خیز ریاض و تهران برای همگرایی بیشتر
به دنبال گزارش‌هایی در مورد اینکه آمریکا قصد استفاده 
از مذاکرات تجاری با کشورهای دیگر به منظور ایجاد مانع 
در تجارت آنها با چین را دارد، پکن هشدار داد که معامله با 

"دشمن"، به ضرر خود و دیگران است.
به گزارش خبرگزاری فرانسه، یک سخنگوی وزارت 

بازرگانی چین که نامی از او برده نشده است، 
امروز دوشنبه اعلام کرد: مماشات 

نمی‌تواند صلح به ارمغان بیاورد و 
مصالحه نمی‌تواند برای کسی 

احترام بیاورد.
این اظهارات در حالی است که 
طبق گزارش‌ها واشنگتن قصد دارد 
سایر کشورها را برای محدود کردن 
تجارت با پکن در ازای معافیت از 

مالیات صادرات به آمریکا، تحت فشار 
قرار دهد.

سخنگوی وزارت بازرگانی چین تاکید کرد: پکن 
قاطعانه با هر طرفی که به توافقی به ضرر چین دست یابد 
مخالف است. اگر این اتفاق بیفتد، چین هرگز آن را نخواهد 
پذیرفت و قاطعانه اقدامات متقابل انجام خواهد داد.این 
مقام چینی اضافه کرد: برای دستیابی به منافع شخصی و 
موقتی، اگر کسی بخواهد با آسیب زدن به منافع دیگران، 
چیزی به نام »معافیت« به دست آورد، مانند »مذاکره با 
ببر برای گرفتن پوستش« است. این رویکرد در نهایت، 
نتیجه‌ای جز شکست از هر دو طرف نخواهد داشت و هم به 

دیگران ضرر می‌زند، هم سودی برای خود ندارد.
این اظهارات مشابه محتوای سرمقاله‌ای است که هفته 
گذشته در روزنامه چاینا دیلی منتشر شد و در آن به اتحادیه 
اروپا درباره تلاش برای مماشات با ایالات متحده هشدار داد.

در حالی که سایر نقاط جهان با تعرفه ۱۰ درصدی مواجه 
شدند، آمریکا برای بسیاری از محصولات وارداتی از چین 
تا ۱۴۵ درصد عوارض اعمال کرده است. پکن با تعرفه ۱۲۵ 

درصدی بر کالاهای آمریکایی پاسخ داده است.

به موازات جنگ تجاری واشنگتن علیه پکن، رقیب اصلی 
اقتصادی، تعدادی از کشورها اکنون در حال مذاکره با 

آمریکا برای کاهش تعرفه‌ها هستند.
سئول اعلام کرد که وزرای دارایی و تجارت کره جنوبی که 
یکی از صادرکنندگان بزرگ به آمریکا است، در این هفته 
مذاکرات تجاری در سطح بالا را در واشنگتن 

برگزار خواهند کرد.
شرکت‌های بزرگ کره‌جنوبی 
مانند سامسونگ الکترونیکس و 
خودروساز هیوندای در صورت 
ادامه تعرفه‌ها، ضربه سنگینی 

خواهند خورد.
داده‌های گمرکی روز دوشنبه 
بحبوحه  در  که  داد  نشان 
تعرفه‌ای گسترده  سیاست‌های 
ترامپ، صادرات کره جنوبی در ۲۰ روز 
اول آوریل ۵.۲ درصد نسبت به سال گذشته 
کاهش یافته است.از ابتدای ماه جاری میلادی، آمریکا 
تعرفه‌های ۱۰ درصدی و ۲۵ درصدی بر خودرو را اعلام 
کرد، در حالی که تعرفه‌های ۲۵ درصدی برای کره جنوبی 

در حال حاضر به مدت ۹۰ روز متوقف شده است.
صادرات این کشور شرق آسیا به ایالات متحده ۱۴.۳ درصد 
کاهش یافت، در حالی که صادرات به چین که در جنگ 
تجاری با واشنگتن است، ۳.۴ درصد کاهش یافت. صادرات 

به اتحادیه اروپا ۱۳.۸ درصد افزایش یافت.
پس از سفر ریوسی آکازاوا، فرستاده توکیو به واشنگتن و 
دیدار با ترامپ، شیگرو ایشیبا، نخست وزیر ژاپن گفت که 
مذاکرات بین ژاپن و آمریکا می‌تواند الگویی برای جهان 
باشد.او روز دوشنبه در پارلمان این کشور گفت: این واقعیت 
که دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا )برای مذاکره با 
فرستاده ژاپن( بیرون آمد نشان می‌دهد که او مذاکرات با 
ژاپن را مهم می‌داند. ژاپن متحد آنها و بزرگترین سرمایه 

گذار و ایجاد کننده شغل در ایالات متحده است.

چین: معامله با آمریکا، به ضرر همه است

سیاسیت تزریق ترس علیه تجارت با آمریکا

    تحلیل

به گفته یک منبع آگاه، رئیس پنتاگون در دومین 
بحران امنیتی و اطلاعاتی مرتبط با پیام‌رسان 
»سیگنال«، جزئیات حساس جنگ یمن را با افرادی 
غیر از مقام‌های مرتبط به اشتراک گذاشت و صدای 

قانونگذاران را درآورد.
به گزارش ایسنا، یک منبع آگاه روز یکشنبه به خبرگزاری 
رویترز گفت، »پیت هگست« وزیر دفاع آمریکا، جزئیات 
حمله ماه مارس به نیروهای انصارالله یمن را در گروه 
پیامی‌ای که شامل همسر، برادر و وکیل شخصی‌اش بود، 

به اشتراک گذاشت.
افشای دومین چت سیگنال، سوالات بیشتری را درباره 
استفاده هگست از یک پیام‌رسان بدون طبقه‌بندی امنیتی 
برای انتقال اطلاعات فوق‌العاده حساس امنیتی مطرح 
می‌کند، آن هم در زمانی بسیار حساس که برخی مقامات 
ارشد آمریکایی هفته گذشته به دلیل تحقیقات درباره افشای 

اطلاعات از پنتاگون اخراج شده‌اند.
در چت دوم، وزیر دفاع آمریکا که قبلا مجری شبکه فاکس 
نیوز بود و تجربه‌ای در عرصه نظامی و سیاسی ندارد، جزئیاتی 
از حمله را به اشتراک گذاشته که مشابه آن‌ها ماه گذشته 

توسط مجله آتلانتیک منتشر شده بود.
در جنجال قبلی مرتبط با پیام‌رسان سیگنال، »جفری 
گلدبرگ« سردبیر مجله آتلانتیک به اشتباه به یک گروه 
دیگر در اپلیکیشن سیگنال اضافه شد و این رویداد شرم‌آور 
پای همه مقامات ارشد امنیت ملی دولت ترامپ را وسط 
کشید. گروه گفت‌وگوی اول در سیگنال که رسوایی به 
بار آورد، از سوی »مایک والتز« مشاور امنیت ملی ترامپ 
تشکیل شده بود و او مسوولیت این کار را پذیرفت. اما گروه 

دوم، شخصا توسط هگست ایجاد شده است.این منبع آگاه 
که نخواست نامش فاش شود، گفت چت دوم حدود دوازده 
نفر را در بر می‌گرفت و در جریان روند تأیید انتصاب پیت 
هگست ایجاد شده بود تا درباره مسائل اداری گفت‌وگو شود، 

نه برنامه‌ریزی دقیق نظامی.
این فرد گفت که در این چت، جزئیات مربوط به زمان‌بندی 

حملات هوایی هم وجود داشته است.
همسر هگست، جنیفر، که تهیه‌کننده پیشین شبکه فاکس 
نیوز است، طبق تصاویر منتشرشده توسط پنتاگون، در 
جلسات حساسی با مقامات نظامی خارجی حضور داشته 
است. در جلسه‌ای که هگست در ماه مارس با همتای 
بریتانیایی خود در پنتاگون داشت، همسرش پشت سر 

او دیده می‌شد.همچنین برادر پیت هگست، رابط وزارت 
امنیت داخلی آمریکا با پنتاگون است.

این افشاگری‌ها در شرایطی رخ می‌دهد که دولت ترامپ 
به شدت به دنبال مقابله با افشاگری‌ها بوده و این تلاش با 
اشتیاق کامل از سوی هگست در پنتاگون دنبال شده است.

در همین حال »شان پارنل« سخنگوی پنتاگون، بدون ارائه 
مدرک گفت که رسانه‌ها »با اشتیاق در حال تبدیل نارضایتی 
کارکنان سابق ناراضی به تنها منبع گزارش‌هایشان هستند.«

پارنل در بیانیه‌ای در شبکه »ایکس« گفت: »رسانه‌هایی که 
از ترامپ متنفرند همچنان به نابود کردن هر که به برنامه‌های 
رئیس‌جمهور ترامپ وفادار است، وسواس دارند... ما تاکنون 
دستاوردهای زیادی برای نظامیان آمریکایی داشته‌ایم و 

هرگز عقب‌نشینی نخواهیم کرد.«علاوه بر این، »آنا کلی« 
سخنگوی کاخ سفید در رابطه با موج تازه اخراج‌ها در پنتاگون 
به بهانه درز اطلاعاتی گفت: »افشاگرانی که به‌تازگی اخراج 
شده‌اند، همچنان در حال تحریف حقیقت برای آرام کردن 
غرور خردشده خود و تضعیف برنامه‌های رئیس‌جمهور 
هستند.«در پی این بحران، قانون‌گذاران دموکرات گفتند 
هگست دیگر نمی‌تواند در سمت خود باقی بماند.»چاک 
شومر« رهبر اقلیت سنای آمریکا در پستی در »ایکس« گفت: 
»ما هر روز بیشتر درمی‌یابیم که چگونه پیت هگست جان‌ها 
را به خطر انداخته است. اما ترامپ هنوز آن‌قدر ضعیف است 
که نمی‌تواند او را اخراج کند. پیت هگست باید برکنار شود.«

همچنین سناتور »تمی داک‌ورث« که کهنه‌سرباز جنگ 
عراق است و در سال ۲۰۰۴ در حین استقرار به‌شدت زخمی 

شده بود، گفت هگست »باید با ننگ استعفا دهد.«
علاوه بر این، یکی از مقامات پنتاگون این پرسش را مطرح 
کرد که با توجه به اخبار اخیر، چطور هگست می‌تواند در 
سمت خود باقی بماند.این افشاگری جدید تنها چند روز پس 
از آن صورت گرفته که »دن کالدول« یکی از مشاوران ارشد 
هگست، در جریان تحقیقات درباره افشاگری‌ها شناسایی 
شد و از پنتاگون اخراج شد.گرچه کالدول به اندازه سایر 
مقامات ارشد پنتاگون شناخته‌شده نیست، اما نقش مهمی 
برای هگست ایفا کرده و در اولین چت سیگنال، از سوی 
وزیر دفاع آمریکا به‌عنوان مسئول مستقیم پنتاگون معرفی 
شده بود.کالدول روز شنبه در شبکه »ایکس« نوشت: »ما از 
نحوه پایان همکاری‌مان با وزارت دفاع عمیقاً ناامید شده‌ایم. 
مقامات بی‌نام پنتاگون با حملاتی بی‌اساس شخصیت ما را 

هنگام ترک سازمان لکه‌دار کردند.«

وزیر دفاع آمریکا برای دومین ‌بار درگیر بحران شد!

نگاه اروپا به مذاکرات واشنگتن و مسکورسوایی سیگنال‌گیت
مرتضی مکی- کارشناس مسائل اروپا � 

رئیس‌جمهوری آمریکا بارها تهدید کرده که اگر این مذاکرات نتیجه‌ای نداشته باشد، 
آمریکا سیاست میانجیگری در حل و فصل بحران اوکراین را کنار خواهد گذاشت و از 

این روند خارج خواهد شد.
تحرکات سیاسی و طرح‌هایی که دولت ترامپ برای حل و فصل بحران اوکراین ارائه می‌دهد، 
با رویکردی کاملًا متفاوت از دولت‌های پیشین آمریکا همراه است. ترامپ، رئیس‌جمهوری 
است که علاقه‌ای به دنبال کردن مذاکرات پیچیده و چندمرحله‌ای ندارد. در دوره ریاست 
جمهوری قبلی خود، این ویژگی شخصیتی او به وضوح مشهود بود؛ بسیاری از پیمان‌های 
منطقه‌ای و جهانی را ترک کرد و برخی از آن‌ها پس از مذاکره دوباره بازگشتند، اما در کل، 
رویکرد او به نوعی متفاوت در سیاست خارجی آمریکا تلقی می‌شد. در دوره اول ریاست 
جمهوری ترامپ، ساختار کلی آمریکا تا حدودی توانست او را مهار کند، حتی وقتی که او 
به دنبال نزدیکی با ولادیمیر پوتین و ترمیم روابط با روسیه بود، فرصتی برای پیوند عمیق 
بین روسیه و آمریکا فراهم نشد. اما حالا، با بازگشت ترامپ، سیاست متفاوت از دموکرات‌ها 

در قبال روسیه و اوکراین دنبال می‌شود.
این رویکرد، چالش جدی در روابط آمریکا و اروپا ایجاد کرده است. ترامپ بدون شنیدن 
نظرات اروپایی‌ها و حتی دولت اوکراین به عنوان طرف اصلی این بحران، تصمیم گرفته 
است مذاکرات مستقیم با روسیه را در جهت پایان دادن به این بحران و آتش‌بس دنبال 
کند. در دو ماه گذشته، نشست‌هایی بین نمایندگان روسیه و آمریکا در شهرهای ریاض 
و استانبول برگزار شده است. در این مذاکرات دوجانبه، بیشتر از اینکه منافع اوکراین و 
دولت‌های اروپایی مطرح باشد، موضوع اصلی مربوط به چگونگی دستیابی به یک توافق 
و مصالحه با روسیه است. این توافق زمانی در کوتاه‌مدت به دست می‌آید که دستور کار 
روسیه روی میز مذاکرات باشد، نه دستور کار سیاست‌های دولت اوکراین و دولت‌های 
اروپایی. قطعاً، اگر مذاکرات در یک فرصت کوتاه به نتیجه برسد، دولت آمریکا باید امتیازات 
جدی نسبت به اقدامات روسیه در اوکراین ارائه دهد. اما در سه دور مذاکرات سه‌جانبه میان 
اروپا، آمریکا، چین و روسیه، و دو دور سفر استیو ویتکاف، مذاکره‌کننده آمریکا به روسیه 

و دیدار با پوتین، هنوز دستاوردی که ترامپ به دنبال آن بوده است، حاصل نشده است.
این موضوع باعث شده است که ترامپ عصبانی شود و دیدگاه‌های تندی نسبت به اوکراین 
و دولت‌های اروپایی ابراز کند. او حتی بارها تهدید کرده است که اگر این مذاکرات نتیجه‌ای 
نداشته باشد، آمریکا سیاست میانجیگری در حل و فصل بحران اوکراین را کنار خواهد 
گذاشت و از این روند خارج خواهد شد. خروج آمریکا از این ماجرا، به معنای این خواهد 
بود که دیگر کمک نظامی و مالی به اوکراین انجام نخواهد شد؛ هرچند تا سه ماه گذشته، 
دولت اوکراین از آمریکا کمک‌های نظامی و مالی دریافت کرده است، اما در روزهای آخر 
ریاست جمهوری جو بایدن، تعهدات آمریکا نسبت به اوکراین کم‌رنگ شد. به نظر می‌رسد 
ترامپ با طرح موضوع شبه‌جزیره کریمه، به دنبال متقاعد کردن مسکو برای پایان دادن به 
جنگ باشد. شاید روسیه احساس کند که با ارائه امتیازاتی، مثلًا به رسمیت شناختن الحاق 
کریمه به روسیه، بتواند راهی برای پایان جنگ پیدا کند. این ایده هنوز در سطح محافل 
رسانه‌ای مطرح نشده و نمی‌توان با قاطعیت گفت که آیا این پیشنهاد جدی است یا فقط 

یک بازی سیاسی برای تحت فشار قرار دادن روسیه و اوکراین است.
اگرچه ایده‌ مطروحه می‌تواند زمینه‌ای برای پیشرفت مذاکرات سازش میان آمریکا و 
روسیه باشد، اما به احتمال زیاد، دولت‌های اروپایی در موضوع به رسمیت شناختن الحاق 
کریمه همکاری و همسویی با آمریکا نخواهند داشت. البته، در موضوع آتش‌بس و توافق 
میان اوکراین و روسیه ممکن است مخالفتی نکنند، اما قطعاً در قبال موضوع به رسمیت 
شناختن کریمه، این احتمال بعید است که بخواهند با آمریکا همراهی داشته باشند. با 
توجه به نوع رویکرد و مواضعی که دولت‌های اروپایی پس از حمله روسیه به اوکراین اتخاذ 
کردند، آن‌ها پیش از حمله، مساله کریمه را بلاتکلیف گذاشته بودند تا در بلندمدت بتوانند 
این موضوع را در نوع تعامل و روابطشان با روسیه حل و فصل کنند. اشغال کریمه توسط 
روسیه در سال ۲۰۱۴ و تحریم‌های گسترده‌ای که علیه مسکو اعمال شد، به گونه‌ای بود 
که تأثیر عمیقی بر نوع روابط اتحادیه اروپا با مسکو نداشت. در همین فاصله، ما شاهد 
معضلات اقتصادی در هر دو طرف بودیم که هزینه‌های سنگینی به همراه داشت، اما پس 

از جنگ، اروپا و روسیه در یک وضعیت اجتناب‌ناپذیر قرار گرفتند. 
اروپا حمایت نظامی علیه روسیه انجام داد و اوکراین به یک منطقه نبرد نیابتی بین آمریکا 
و روسیه تبدیل شد. هیچ کشور اروپایی وجود ندارد که به اوکراین سلاح نداده یا کمک 
مالی نکرده باشد. حتی در شرایطی که آمریکایی‌ها اعلام کردند دیگر کمک نظامی و مالی 
به اوکراین ارائه نخواهند کرد، اروپایی‌ها همچنان تصمیم به ادامه کمک دارند. در نهایت، 
مصالحه و سازش میان آمریکا، روسیه، اوکراین و اروپا هنوز در یک فضای مبهم و خاکستری 
قرار دارد. با توجه به شدت اختلافات عمیقی که میان روسیه، اوکراین و اروپا وجود دارد، 
انتظار می‌رود آمریکایی‌ها بتوانند بدون همکاری و همسویی اروپایی‌ها، در یک زمان کوتاه 
به جنگ اوکراین پایان دهند. اما موضوعی که فعلاً تنها یک ایده است، نیازمند بررسی 
واکنش روسیه نسبت به این پیشنهاد و اینکه روس‌ها در قبال این پیشنهاد حاضرند چه 

امتیازی به آمریکایی‌ها بدهند، خواهد بود.

نماینده پارلمان لبنان:

برخی مواضع داخلی علیه سلاح مقاومت 
در راستای فتنه افکنی است

نماینده پارلمان لبنان ضمن انتقاد از هجمه‌ها علیه مقاومت و سلاح آن، مواضع برخی گروه‌ها 
را در خدمت سیاست‌های غربی حامی رژیم صهیونیستی دانست.

به گزارش پایگاه النشره، »هانی قبیسی« نماینده عضو فراکسیون توسعه و آزادی در پارلمان 
لبنان ضمن ابراز تاسف از برخی هجمه های داخلی علیه مقاومت و سلاح آن و تلاش برخی 
برای ایجاد دودستگی و نفاق در لبنان گفت: برخی مواضع داخلی در راستای فتنه افکنی و 
دودستگی است. برخی سلاح مقاومت را باری بر دوش لبنان می‌دانند؛ در حالی که این سلاح 
از میهن و حاکمیت آن دفاع کرده و اراضی لبنان را از لوث دشمن صهیونیستی آزاد کرده است.

وی افزود: بروز و ظهور مقاومت در نتیجه فقدان نقش دولت لبنان و کوتاهی آن در جنوب این 
کشور است و اگر دولت به وظیفه خود عمل می‌کرد، نیاز به مقاومت و سلاح نبود. هر شهیدی 
از جنبش امل یا حزب الله در راه حمایت از کشور، حاکمیت و استقلال و اینکه ارتش لبنان 

پرچمش در دفاع از مرزها برافراشته بماند، به شهادت رسیده است.
این نماینده پارلمان لبنان تاکید کرد: جنبش امل با مواضع فتنه افکنانه و اختلافات داخلی 
کاری ندارد. با وجود انتخاب رئیس جمهور و تشکیل دولت توافقی اما همچنان برخی به دنبال 
اختلاف افکنی و اتخاذ سیاست هایی هستند که به نفع طرحهای غربی حامی اسرائیل است.

به گزارش ایرنا، شیخ نعیم قاسم دبیرکل حزب الله چند روز قبل سلاح های مقاومت را فقط 
مربوط به مقابله با دشمن صهیونیستی دانست و با تاکید بر اینکه سلح های مقاومت هیچ 
ارتباطی با امور داخلی ندارد، افزود: مشکل اصلی لبنان اشغالگری رژیم اسرائیل است و نه 

سلاح مقاومت.
دبیرکل حزب الله لبنان خلع سلاح مقاومت را به منزله ارائه خدمات رایگان به رژیم اشغالگر 
دانست و اظهار داشت: صحبت از خلع ساح مقاومت بمثابه فتنه انگیزی علیه ارتش و 

کشور است.

پاپ فرانسیس درگذشت
رهبر کاتولیک‌های جهان پاپ فرانسیس که طی ماه‌های گذشته اوضاع جسمانی نامناسبی 

داشت، درگذشت.
به گزارش فارس، واتیکان روز )دوشنبه( درگذشت پاپ فرانسیس را در سن 88 سالگی تایید 
کرد.خبر درگذشت پاپ فرانسیس در حالی اعلام شده است که رسانه‌های اروپایی روز شنبه از 
او تصاویری در مراسم عید پاک منتشر کرده بودند.پاپ اخیرا به دلیل مشکلات تنفسی، از جمله 
برونشیت و ذات‌الریه، در بیمارستان بستری شده‌ بود.دکتر »سرجیو آلفی یری« از پزشکان معالج 
پاپ پیش از این از وخامت حال او و در خطر بودن جان پاپ خبر داده بود.»جی دی ونس« 
معاون رئیس‌جمهور آمریکا آخرین مقام خارجی بود که اخیرا با پاپ در واتیکان دیدار کرده بود.

وال استریت ژورنال گزارش داد:

‌پیشنهاد آمریکا برای ایجاد منطقه
 بی‌طرف اطراف نیروگاه زاپوریژیا

روزنامه آمریکایی از پیشنهاد آمریکابرای ایجاد یک منطقه بی‌طرف اطراف نیروگاه هسته‌ای 
زاپروژیا خبر داد.

به گزارش تاس، روزنامه وال استریت ژورنال به نقل از منابع گزارش داد که ایالات‌متحده باور دارد 
تا  یکی از شرایطی که می‌تواند منجر به یک توافق در حل و فصل بحران اوکراین شود، مشخص 
کردن یک منطقه بی طرف در اطراف نیروگاه هسته‌ای زاپوروژیا و کنترل واشنگتن بر آن است.

این روزنامه اشاره نکرد که واشنگتن کدام مناطق اطراف این نیروگاه برای شناسایی به عنوان 
منطقه بی طرف پیشنهاد کرده است تحت چه چهارچوبی آمریکا آن مناطق را کنترل خواهد کرد.

وال استریت ژورنال در گژزارش خود اشاره نکرد که به عقیده واشنگتن در صورت اجرای چنین 
پیشنهادی، دقیقا چه طرفی نیروگاه را اداره می‌کند.

    خبر

شهرداری مرند در نظر  دارد اجاره زمین چمن ورزشی و عرصه 
های شهربازی درپارکها را از طریق مزایده عمومی و با جزئیات 
مندرج در اسناد مزایده با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت ) www.setadiran.ir( به شماره مرجع 437 و سیستمی 

5004050150000001 بصورت الکترونیکی واگذار نماید.
اسناد  تحویل  و  دریافت  از  مزایده  برگزاری  مراحل  کلیه 
فراخوان و سایر شرایط مزایده،تا بازگشایی پیشنهادات از طریق 
آدرس به  )ستاد(  دولت  الکترونیکی  تدارکات  سامانه   درگاه 

 www.setadiran.ir  انجام خواهد شد. 
 لذا لازم است شرکت کنندگان ضمن بررسی مدارک مربوطه در 
مزایده شرکت نموده و پیشنهادات خود را در سامانه دولت )ستاد( 

ارائه نمایند.
متقاضیان شرکت در مزایده در صورت عدم عضویت در سامانه، 
نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت 
برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام 
لازم را به عمل آورند. تلفن راهبری و پشتیبانی سامانه ستاد 1456 

می باشد.
شرایط عمومی و توضیحات برگزاری مزایده دستگاه اجرایی

ضمناً رعایت موارد ذیل الزامی است :
1-برگزاری مزایده صرفاً از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت 
اسناد مزایده ) در صورت وجود هزینه مربوطه ( پرداخت تضمین 
شرکت در مزایده ) ودیعه ( ، ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از 
وضعیت برنده بودن مزایده گران محترم از این طریق امکان پذیر 

می باشد..
2-علاقه مندان به شرکت در مزایده می بایست جهت ثبت نام  و 
دریافت گواهی الکترونیکی ) توکن ( با شماره های ذیل تماس 

حاصل نمایند :
مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه : 021-41934

سامانه سایت  در   ، استانها  نام  ثبت  دفاتر  تماس   اطلاعات 
)www.setadiran.ir( بخش )) ثبت نام / پروفایل مزایده گر 

(( موجود است 
3 -کلیه هزینه های  چاپ و نشر آگهی به عهده برنده مزایده 

خواهد بود .
4-هیئت عالی معاملاتی شهرداری مرند در رد و یا قبول تمامی 

پیشنهادات مختار است .
مواعدزمانی :

تاریخ انتشار در سایت :  1404/02/02
 مهلت دریافت اسناد مزایده: 1404/02/11

تاریخ بازدید ازمکان مورد مزایده :  1404/02/02الی 1404/02/22 
در وقت اداری بغیر ار روزهای تعطیل                                                                              
آخرین مهلت ارسال پیشنهاد ات : 1404/02/22                                                           
زمان بازگشایی پیشنهادات :  1404/02/23                                                                             

زمان اعلام به برنده : 140/02/24
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/02/02 

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/09                                                           
سید حسین موسوی نظر
سرپرست شهرداری مرند

 آگهی مزایده آگهی مزایده
نوبت اول زمين چمن ورزشی و عرصه های شهربازی درپارکها زمين چمن ورزشی و عرصه های شهربازی درپارکها

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهينامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت خودرو ،

بابک دین پژوه با کد ملی 00۷0۷830۱2 فرزند محسن خودرو ام وی ام ایکس 
33 رنگ نوک مدادی مدل ۱39۱ شماره پلاک 66و884 ایران ۵0 شماره شاسی 
 MVM484FAFA0۱۷064 شماره موتور NATGBAXK2A۱0۱۷004
سند به نام بابک دین پژوه در تاریخ ۱404/0۱/02 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
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سرویس ورزشی: جنگ تیم‌های لیگ برتری و حاضر در جام حذفی 
برای کسب سهمیه لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان آسیا )سطح ۲(، 

به روزهای پایانی رسیده است.
در فاصله سه هفته تا پایان لیگ برتر و رسیدن جام حذفی 

به مرحله یک‌چهارم نهایی، جنگ کسب سهمیه‌ لیگ 
نخبگان و لیگ قهرمانان آسیا ۲ هم مانند جنگ قهرمانی 
به اوج رسیده است تا یک پایان‌‎ جذاب در انتظار فصل 

فوتبالی ایران باشد.
عملکرد ضعیف تیم‌های ایرانی در فصل گذشته لیگ 

نخبگان و لیگ قهرمانان، باعث شد تا کنفدراسیون فوتبال 
آسیا )ای‌اف‌سی( سهمیه فصل ۲۰۲۶-۲۰۲۵ را کاهش دهد بر 

این اساس، ۲ سهمیه مستقیم و یک سهمیه پلی‌آف ایران در فصل 
جاری، برای فصل بعد لیگ نخبگان به ۱+ ۱) یک سهمیه مستقیم و یک 

سهمیه غیرمستقیم( کاهش پیدا کرد.
بر اساس تصمیم فدراسیون فوتبال، تیم‌های اول و دوم لیگ برتر، سهمیه 
لیگ نخبگان را به دست خواهند آورد. تیم قهرمان سهمیه مستقیم را 
خواهد گرفت و تیم نایب قهرمان هم با کسب سهمیه غیرمستقیم، باید 

کارش را از پلی‌آف آغاز کند.
سهمیه ایران در لیگ قهرمانان آسیا ۲ هم به یک سهمیه کاهش پیدا کرد 
تا در فصل آینده تنها سه تیم ایرانی شانس حضور در آسیا را داشته باشند. 
تک سهمیه لیگ قهرمانان آسیا ۲ هم به قهرمان جام حذفی خواهد رسید.

مدعیان سهمیه لیگ نخبگان چه تیم‌هایی هستند؟ � 
در حال حاضر در جدول رده‌بندی لیگ برتر فوتبال در فاصله ۳ بازی تا پایان 
لیگ، تیم‌های تراکتور )یک بازی کمتر( با ۵۸ امتیاز، سپاهان با ۵۶ امتیاز، 
پرسپولیس با ۵۱ امتیاز و فولاد )یک بازی کمتر( با ۴۸ امتیاز در رده‌های 
اول تا چهارم قرار دارند. این ۴ تیم روی کاغذ هنوز شانس کسب سهمیه 

لیگ نخبگان و قرار گرفتن در رده اول و دوم را دارند.
البته شانس فولاد و پرسپولیس با توجه به فاصله امتیازی‌شان با دو تیم 
اول کمتر است و تراکتور و سپاهان شانس بالاتری برای حضور در دومین 

دوره لیگ نخبگان در فصل آینده دارند.
با این حال در صورتی که روند فعلی تیم‌های بالای جدولی در ۳ بازی پایانی 
هم ادامه پیدا کند، باید تراکتور و سپاهان را نمایندگان ایران 
در لیگ نخبگان ۲۰۲۶-۲۰۲۵ بدانیم. هر چند یک نتیجه 
غیرمنتظره و دور انتظار می‌تواند در بازی‌های پایانی 
می‌تواند معادلات را بر هم بزند. با این حال نمایندگان 
ایران در لیگ نخبگان آسیا خارج از این ۴ تیم نخواهند 
بود.به نظر می‌رسد با توجه به شرایط فعلی جدول، 
استقلال و پرسپولیس ۲ نماینده ایران در فصل آینده 
لیگ نخبگان جایی نخواهند داشت و ایران با تیم‌های 

جدیدی در این مسابقات حاضر خواهد بود.
استقلال با توجه به عملکرد ضعیف و قرار گرفتن در رده دوازدهم 
لیگ، در هفته‌های پایانی نه برای کسب سهمیه بلکه برای سقوط نکردن 
می‌جنگد. پرسپولیس هم با توجه به فاصله ۷ و ۵ امتیازی با تیم‌های اول و 
دوم، شانس کمی برای کسب سهمیه دارد.استقلال و پرسپولیس نمایندگان 
ایران در فصل جاری لیگ نخبگان بودند، پرسپولیس در همان مرحله گروهی 
با یک برد، ۴ مساوی و ۳ شکست با کسب ۷ امتیاز و قرار گرفتن در رده 
نهم و به دلیل تفاضل گل کمتر از مرحله گروهی نتوانست بالاتر بیاید و در 

جمع ۸ تیم برتر قرار نگرفت.
اما استقلال با ۲ برد، ۳ مساوی ۳ باخت و کسب ۹ امتیاز، به عنوان تیم ششم 
توانست راهی مرحله یک‌هشتم شود. استقلال در این مرحله در مجموع ۲ 
بازی رفت و برگشت مغلوب النصر عربستان شد و از صعود به جمع ۸ تیم 
برتر آسیا بازماند.جام حذفی فوتبال در حالی به مرحله یک‌چهارم نهایی 
رسیده است که قهرمان این مسابقات همان‌طور که اشاره شد، تک سهمیه 
لیگ قهرمانان آسیا ۲ را کسب می‌کند. نساجی، گل‌گهر، ملوان، سپاهان، 
استقلال، پیکان، صنعت نفت آبادان و شهرداری نوشهر، ۸ تیم راه‌یافته به 
مرحله یک‌چهارم نهایی هستند. مسابقات این مرحله جمعه و شنبه )۵ و 
۶ اردیبهشت( برگزار خواهد شد تا این مسابقات با شناخت ۴ تیم مرحله 

نیمه‌نهایی، به رونمایی از قهرمان فصل جاری نزدیک شود.

بررسی احتمالات کسب سهمیه لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان۲؛

 زور آخر برای بلیت آسیا
    خبر    خبر

لالیگا همچون فیلم‌های هیچکاک
سرویس ورزشی : رقابت شانه‌به‌شانه بارسلونا و رئال‌ مادرید مثل 

فیلم‌های آلفرد هیچکاک بسیار هیجان‌انگیز دنبال می‌شود.
شش بازی تا پایان فصل جاری لالیگا باقی مانده است و همه چیز 
بسیار نزدیک و هیجان‌انگیز پیش می‌رود. کورس قهرمانی در لالیگا 
هفته به هفته داغ‌تر می‌شود. بارسلونا طبق ایده‌های هانسی فلیک 
به پیشرفتش ادامه می‌دهد و چهار امتیاز بیشتر از رقیب سنتی دارد. 
شوت زیبای فده والورده در آخرین لحظات بازی مقابل اتلتیک بیلبائو 

باعث شد تغییری در صدر جدول رده‌بندی رخ ندهد.
بارسلونا عذاب می‌کشد و دیگران را مجبور به رنج‌کشیدن می‌کند. 
بارسا برابر سلتا در یک بازی دراماتیک پیروز شد که پایانی دیدنی 
داشت. در این بازی بارسلونا سه بر یک عقب افتاد ولی در ثانیه پایانی 
بازی برنده شد. رئال‌ مادرید هم در ثانیه‌های پایانی به برد رسید. این دو 
اتفاق مثل فیلم‌های هیچکاک هواداران دو تیم را میخکوب کرده است.

درست است که بارسلونا در بازی‌های پایانی فصل خسته شده است 
ولی نباید فراموش کرد فلیک تیمی ساخته است که هرگز تسلیم 
نمی‌شود و می‌تواند هر نتیجه‌ای را تغییر دهد. بارسلونا به لطف 
کامبک‌های این فصل مسابقات مهم زیادی را برده است. بارسلونا در 
لیسبون و مقابل بنفیکا در لیگ قهرمانان اروپا تا دقیقه ۶۸ با نتیجه 
چهار بر دو از میزبان عقب بود  اما در نهایت با نتیجه پنج بر چهار 
پیروز شد که در آن رافینیا یکی از بهترین بازی‌های سال را انجام داد.

بارسلونا در ادامه با پیروزی چهار بر دو مقابل اتلتیکو مادرید بازگشتش 
به کورس قهرمانی لالیگا را با قدرت رقم زد. بارسلونا با گل‌های خولیان 
آلوارس و سورلوث در دقایق ۴۴ و ۶۶ با نتیجه دو بر صفر عقب افتاد 
و تیم فلیک در ۲۰ دقیقه دیوانه‌وار ورق را برگرداند. بارسلونا در سال 
۲۰۱۵ تقریباً عالی بوده و تنها در دیدار برابر دورتموند شکست خورده 
است.بارسلونا و رئال مادرید ششم اردیبهشت در فینال کوپا دل‌ری به 
مصاف هم می‌روند و قبل از این بازی هر کدام در لالیگا بازی خواهند 
داشت. بارسلونا فردا سه‌شنبه میزبان مایورکاست و رئال‌ مادرید نیز 

چهارشنبه‌شب مهمان ختافه خواهد بود.

راهیابی حسین وفایی به جمع ۱۶ نفر برتر 
اسنوکر جهان

رقابت‌های اسنوکر قهرمانی جهان در انگلیس در حال برگزاری است و نماینده 
اسنوکر ایران با شکست حریف انگلیسی‌اش به جمع شانزده نفر برتر جهان راه 
پیدا کرد. مرحله اصلی مسابقات اسنوکر قهرمانی جهان با حضور ۳۲ بازیکن 
برتر در شهر شفیلد انگلیس در حال برگزاری است. حسین وفایی، برترین 
اسنوکرباز ایران در نخستین دیدارش در این رقابت‌ها به مصاف حریفی از 
انگلستان رفت و با نتیجه ۱۰ بر ۹ او را شکست داد و راهی مرحله بعد شد.وفایی 
با این پیروزی، جمعه پنجم اردیبهشت ساعت ۱۲:۳۰ و ۲۱:۳۰ به وقت ایران 
و شنبه ششم اردیبهشت ساعت ۱۷:۰۰ به وقت ایران به مصاف مارک ویلیامز 
ولزی خواهد رفت. وفایی در فینال مسابقات شوت‌اوت این حریف را شکست 
داد و برای نخستین بار به عنوان قهرمانی مسابقات حرفه‌ای‌ها دست پیدا کرد.

رده‌بندی تیم‌های پرهوادار ؛

 تراکتور، اول در ایران و سی‌ و هشتم در جهان 
سرویس ورزشی:  تیم فوتبال تراکتور ایران بالاتر ازپورتو پرتغال 
و یوونتوس ایتالیا از لحاظ میانگین حضور هوادار در هر بازی در رده 

یازدهم جهان قرار گرفت.
صفحه رسمی ترانسفرمارکت پرهوادارترین تیم‌های جهان را از لحاظ 
میانگین حضور آن‌ها در ورزشگاه اعلام کرد. بر این اساس باشگاه 
تراکتور با میانگین ۴۲.۰۷۷ تماشاگر در هر بازی در رده سی و هشتم 

جهان قرار دارد.
در این لیست دورتموند آلمان با میانگین ۸۱.۳۶۵ نفر در صدر جدول 
قرار گرفت، بایرن‌مونیخ با میانگین ۷۵.۰۰۰ تماشاگر در هر بازی دوم 

و منچستریونایتد با میانگین ۷۳.۸۱۴ نفر در هر بازی سوم است. 
همچنین از نگاه این سایت تیم فوتبال تراکتور به عنوان پرهوادارترین 
تیم‌ از لحاظ میانگین حضور هواداران در ورزشگاه در رتبه اول ایران 
و بالاتر از پرسپولیس و سپاهان قرار گرفت. نکته جالب توجه حضور 

استقلال تهران در رتبه نهم ایران است.

‌پاسخ قطعی یحیی گل محمدی
 برای بازگشت به پرسپولیس

سرویس ورزشی: سرمربی پیشین پرسپولیس هیچ تصمیمی برای 
بازگشت به پرسپولیس پس از جدایی مدیرعامل این باشگاه ندارد.

نتایج نامطلوب پرسپولیس در لیگ بیست و چهارم بالاخره باعث 
استعفای رضا درویش از مدیرعاملی این باشگاه شد تا شایعاتی درباره 
احتمال تغییر در کادر فنی سرخپوشان پایتخت برای فصل آینده با 

وجود اینکه اسماعیل کارتال قرارداد دارد نیز مطرح شود.
یحیی گل محمدی سرمربی پرسپولیس که در فصل جاری با فولاد 
خوزستان نتایج درخشانی گرفته است با شایعه بازگشت به پرسپولیس 
روبرو شده است. او که پیش از حضور در فولاد به عنوان سرمربی 
پرسپولیس توانست افتخارات زیادی را رقم بزند به مدیران باشگاه فولاد 
اعلام کرده است پروژه خود را با این باشگاه ادامه خواهد داد و پیشنهاد 

تمدید روزهنگام قراردادش تا سال ۱۴۰۶ را نیز بررسی می‌کند.

او عاشق سن‌لورنزو و آرژانتین بود

مرگ پاپ فرانسیس، فوتبالی‌ترین پاپ تاریخ
سرویس ورزشی: خورخه ماریو برگولیو، معروف به پاپ فرانسیس، 
در سن ۸۸ سالگی درگذشت. کسی که علاقه‌اش به فوتبال مثال‌زدنی 

بود.
 پاپ فرانسیس از ۱۴ فوریه به دلیل عفونت پلی‌میکروبی که ریه‌هایش 
را تحت تأثیر قرار داده بود، در بیمارستان آگوستینو جملی بستری بود.

با درگذشت او، دوره‌ای ۱۲ ساله در رأس واتیکان به پایان رسید؛ 
دوره‌ای پیشرو و تحول‌آفرین که با سنت‌های کلیسا تفاوت داشت. 
او به عنوان اولین پاپ قاره آمریکا، که به »پاپ فقرا« شهرت داشت، 

 

روز یکشنبه یک خبر عجیب هواداران پرسپولیس را نسبت به مدیرعامل 
مستعفی این باشگاه برای بار دیگر شوراند.

 بعد از استعفای رضا درویش از مدیرعاملی باشگاه پرسپولیس خبرگزاری 
فارس نوشت در دوره مدیریت درویش، باشگاه پرسپولیس با دو بازیکن 
قرارداد بسته و آنها در تیم حضور ندارند و غیب شده‌اند.فارس در این 
باره نوشت: »عرفان شیروانی و عرفان ملاپور، دو بازیکن جوان و گمنامی 
بودند که کمتر کسی سابقه فوتبالی از آنها سراغ داشت اما این دو بازیکن 
به پرسپولیس پیوستند. نکته عجیب در خصوص این دو آن است که 
در هیچ کدام از بازی‌های پرسپولیس در لیگ برتر، جام حذفی و لیگ 

نخبگان آسیا حتی در لیست این تیم هم قرار نگرفتند تا مشخص نشود 
که جذب آنها به چه دلیل صورت گرفته است؟! این در حالی ‌است که 
پرسپولیس با ۳مربی در این فصل کار کرد؛ خوان‌کارلوس گاریدو، کریم 
باقری و اسماعیل کارتال که در مقاطعی سرمربیگری پرسپولیس را برعهده 
داشتند هیچ‌گاه به این دو بازیکن اعتماد نکردند و آنها را در هیچ کدام از 
بازی‌ها نه در ترکیب و نه در لیست قرار ندادند تا دلیل جذب آنها توسط 
رضا درویش مبهم باقی بماند! این نقل‌وانتقال عجیب در حالی انجام شده 
که ملاپور در حدود ۱۰میلیارد تومان و شیروانی هم بیش از ۶میلیارد 
تومان با پرسپولیس قرارداد بستند اما هیچ‌گاه در لیست پرسپولیس قرار 

نگرفتند.با این وجود در واکنش به این خبر جنجالی که با انتشار تصاویر 
قرارداد این دو بازیکن در خبرگزاری مربوطه صورت گرفته است، یکی از 
مدیران باشگاه پرسپولیس در توضیح این ماجرا گفت: »ما با این بازیکنان 
قرارداد سه‌ساله بستیم و ارقامی که به آن اشاره شده مربوط به قراردادهای 
سه‌ساله‌شان است. با وجود این از وقتی آقای کارتال مسئولیت فنی تیم 
را برعهده گرفت، اعلام کرد تمرینات شلوغ و تعداد بازیکنان زیاد است. 
به همین خاطر برخی بازیکنان جوان دیگر در تمرینات شرکت نکردند. 
علیرضا خدادادی، سمیر حبوباتی، حسین حاجی‌زاده و این دو بازیکن، 
5نفری بودند که بعد از حضور کارتال دیگر در تمرینات شرکت نکردند.«

کرد! رد  را  پرسپولیس  بازیکن  پنج  کرد!کارتال  رد  را  پرسپولیس  بازیکن  پنج  کارتال 

مهدی طارمی در تلاش است یک فصل دیگر شانس خود را برای 
حضور در تیم اینتر امتحان کند.

سایت کاچو مرکاتو در مورد مهدی طارمی مهاجم ایرانی تیم فوتبال 
اینتر نوشته است: طارمی به باشگاه اینتر پیغام داده است که می‌خواهد 
در این تیم بماند. سال )برای طارمی( ناامیدکننده بوده، اما این بازیکن 
نمی‌خواهد میلان را ترک کند. خواهیم دید که آیا تلاشی میانجی‌گرانه 
باعث می‌شود او نظرش را تغییر بدهد یا خیر«.تیم فوتبال اینتر یکشنبه 
شب  در ادامه دیدار‌های هفته سی‌وسوم سری A ایتالیا با نتیجه یک 

بر صفر مغلوب بولونیا شد. نراتزوری با وجود این شکست، با ۷۱ امتیاز 
و تفاضل گل بهتر نسبت به ناپولی صدرنشین ماند.سایت »کالچو 
مرکاتو« گزارشی در تحلیل باخت تیم سیمونه اینزاگی نوشت که در 
بخشی از آن آمده است: باخت برابر بولونیا قابل پیش‌بینی بود؛ به این 
خاطر که هیچ درامی ادامه‌دار نیست. به نظر می‌رسد که قهرمانی 
اینتر به خطر افتاده است. این تیم دو بازی سخت در لیگ قهرمانان 
اروپا مقابل بارسلونا پیش رو دارد که منابع فیزیکی و ذهنی بازیکنان 

را تخلیه می‌کند.

تلاش طارمی برای ماندن در اینتر

آگهی قانون تعيين تکليف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان الشتر-سری )۳20( جمعی
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی شهرستان الشتر  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح 
ذیل  در دو نوبت آگهی می گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا 
معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 

متضرر به دادگاه نیست .تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/2/2(     نوبت دوم:  )1404/2/17 ( 
1 – تقاضای »منوچهر نوریانی«فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »1249.5« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 
»536« فرعی از »225/1« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »صید عزیز فلاح و علی عباس فلاح«

 2- تقاضای »منوچهر نوریانی«  فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »1241.03« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »517« فرعی از »225/1« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »صید عزیز فلاح و 

علی عباس فلاح«
3- تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3434.67« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »524« فرعی از »225« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » مریم باقری«
4 - تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »6998.08« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »533« فرعی از »225« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »مریم باقری«
5 - تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »4480.21« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »534« فرعی از »225« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »صید عزیز فلاح و علی 

عباس فلاح«
6- تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »2338.75« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »527« فرعی از »225« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نصرت اله صولت پور«

7 - تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »1613.97« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »529« 
فرعی از »225« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نصرت اله صولت پور«

8 - تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«   بمساحت »5795.73« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »299« فرعی از »224« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »خداداد فلاح و بختیان 

بگ فلاح«
9 - تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«  بمساحت »22033.44« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »34« فرعی از »226« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »حسن چنگیزی«
10- تقاضای »منوچهر نوریانی« فرزند »اسمعیل« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »2367.95« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »36« فرعی از »226« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر ) سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نصرت اله صولت پور« 
1915871شناسه

  مصطفی نیک مهر  رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان الشتر

آگهی قانون تعيين تکليف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان خرم آباد-سری ) 5۳8( جمعی
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی خرم آباد  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم 
به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و 

صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .تاریخ انتشار نوبت اول  : )1404/2/2 (       نوبت دوم: )1404/2/17 (    
1 – تقاضای »آقای توکل ناصرپور« فرزند »ابراهیم« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »9670.31« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»128« فرعی از »80« اصلی واقع در بخش »9« خروجی از مالکیت مالک اولیه »برخوردار ناصرپور«
 2- تقاضای »آقای محسن میر دریکوند« فرزند »آسا« نسبت به »ششدانگ یکباب ساختمان« بمساحت »31.84« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »5714« فرعی از »38« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نصرت اله میردریکوندی«
3- تقاضای »آقای کرمی دولت شاه« فرزند »علی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »1222.97« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»150« فرعی از »13« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » علی دولتشاه«
4 - تقاضای »آقای کرمی دولت شاه« فرزند »علی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »836.86« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»151« فرعی از »13« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی دولتشاه«
5 - تقاضای »آقای رضا عزتی« فرزند »شمسعلی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »19128« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»313« فرعی از »11« اصلی واقع در بخش »6«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »امان اله پورسرتیپ«
6- تقاضای »آقای رضا عزتی« فرزند »شمسعلی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »61337.95« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»309« فرعی از »11« اصلی واقع در بخش »6« خروجی از مالکیت مالک اولیه »امان اله پورسرتیپ«
7 - تقاضای »آقای گودرزی قائدرحمتی« فرزند »سیف اله« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »26865.37« مترمربع مجزی شده از 

پلاک شماره »20« فرعی از »42« اصلی واقع در بخش »10«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »صادق خدایی«
8 - تقاضای »آقای گودرزی قائدرحمتی« فرزند »سیف اله« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی«   بمساحت »85542.88« مترمربع مجزی شده از 

پلاک شماره »19« فرعی از »42« اصلی واقع در بخش »10«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »صادق خدایی«
9 - تقاضای »آقای عیسی دریکوند« فرزند »صید محمد« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی«  بمساحت »6376.12« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »737« فرعی از »14« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »عزیزاله دارایی«
10- تقاضای »اقای جهانگیر هراتی« فرزند »پیری« نسبت به »یک دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ«و »آقای نوربخش هراتی « فرزند »پیری« 
نسبت به »یک دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ «و »آقای جهانبخش هراتی « فرزند »پیری« نسبت به »یک دانگ مشاع از ششدانگ یک 
قطعه باغ « بمساحت »15618.07« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »903« فرعی از »47« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک 

اولیه »پیری هراتی«   
شناسه1916909

فرشاد بازوندی نژاد  -رییس اداره ثبت اسناد و املاک خرم آباد
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نشست تصمیم گیری برگزاری اولین 
یادواره شهدای مخابرات منطقه مرکزی

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه : نشست تصمیم 
گیری برگزاری اولین یادواره شهدای مخابرات منطقه مرکزی 

برگزارشد.
به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه مرکزی، جلسه ستاد یادواره 
شهدای مخابرات منطقه مرکزی با حضور نمایندگان سپاه پاسداران 
،سازمان بسیج کارکنان ،بنیاد شهید ،بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های 
دفاع مقدس، شهرداری و صداو سیمای استان مرکزی در  سالن 
اجتماعات مخابرات استان برگزار شد. در این جلسه، تصمیمات 
نهایی در خصوص برگزاری اولین یادواره شهدای مخابرات منطقه 

مرکزی اتخاذ گردید.
این یادواره که به منظور گرامیداشت مقام شامخ شهدای والامقام 
مخابرات منطقه مرکزی برگزار می‌شود، برنامه‌های متنوعی از جمله 
سخنرانی، مداحی، نمایشگاه عکس و خاطرات شهدا و رونمایی از 
کتاب یادآوره شهدای مخابرات منطقه مرکزی  را دربر خواهد گرفت. 
 مسئولین مخابرات منطقه مرکزی نیز بر لزوم برگزاری هرچه 
باشکوه‌تر این یادواره و زنده نگه داشتن یاد و خاطره شهدا تاکید کردند .

کشف و ضبط ۱۱۶ دستگاه استخراج 
‌غیرمجاز رمز ارز در آذربایجان شرقی 

در فروردین ماه
تبریز-سیاوش  عینالو،خبرنگارعصررسانه :از ابتدای فروردین‌ماه سال 
جاری تاکنون، تعداد ۱۱۶ دستگاه استخراج غیرمجاز رمز ارز )ماینر( توسط 
همکاران شرکت توزیع نیروی برق آذربایجان شرقی کشف و ضبط شده است.

به گزارش خبرنگار روزنامه عصر رسانه در تبریز، به نقل از روابط عمومی 
شرکت توزیع نیروی برق آذربایجان شرقی، این اقدامات در راستای مقابله با 
استفاده غیرمجاز از شبکه برق و جلوگیری از اتلاف انرژی، افزایش پایداری 

شبکه و تأمین برق مطمئن برای مشترکان صورت گرفته است.
این شرکت ضمن هشدار نسبت به مخاطرات فنی و ایمنی ناشی از فعالیت‌های 
غیرمجاز استخراج رمز ارز، اعلام کرد که با هرگونه استفاده غیرقانونی از شبکه 

برق برخورد قاطع و قانونی صورت خواهد گرفت.
مهندس سعید رسالی مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق آذربایجان‌شرقی 
در گفتگویی، ضمن اعلام این خبر افزود: این تعداد ماینر، مجموعا در هفت 
محل اعم از کارگاه، واحدهای صنعتی و حتی منازل در تعدادی از شهرها 
و روستاهای حوزه فعالیت این شرکت )در شهرستانهای بستان آباد، عجب 
شیر، مرند، ورزقان و ملکان(، شناسایی، کشف و خاطیان مربوطه با همکاری 

نیروهای خدوم انتظامی و امنیتی به مراکز قضایی معرفی شده‌اند.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق آذربایجان شرقی همچنین تصریح کرد 
که یکی از تکالیف مهم شرکت‌های توزیع نیروی برق برای کاهش ناترازی 
انرژی برق در سال جدید، مبارزه و مقابله جدی با موضوع استفاده غیر مجاز 

از ماینرهای تولید رمز ارز می‌باشد.

    خبر

نماینده ویژه رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در امور پسماند :

پسماند  ساماندهی  برای  خوبی  اعتبارات 
است  یافته  اختصاص  ساحلی  استان‌های 

رشت- زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : شهردار رشت؛ادامه روند ساماندهی لندفیل سراوان، تنها در 
صورت تأمین به‌موقع اعتبار، پایدار خواهد ماندجلسه‌ای با محوریت ساماندهی پسماند شهر رشت، با حضور 
دکتر مفید غلامی‌راد نماینده ویژه رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در امور پسماند،محمد حسین واثق 
کارگرنیا رئیس شورای اسلامی شهر رشت،رحیم شوقی شهردار رشت،محمددانش شکیب معاون محیط‌زیست 
و خدمات شهری شهرداری رشت،حسن کریمی کرنق رئیس کمیسیون بهداشت، محیط‌زیست و خدمات 
شهری و سهیل نوری مدیرعامل سازمان پسماند شهرداری رشت در ساختمان شهرداری رشت برگزار شد.در 
این جلسه دکتر مفید غلامی راد نماینده ویژه رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور   اظهار داشت:برای نخستین‌بار 
در قانون برنامه، رقمی مشخص و قابل‌توجه برای این موضوع در نظر گرفته شده که بیانگر توجه ویژه دولت و 
شخص رئیس‌جمهور به وضعیت محیط‌زیستی استان‌های شمالی کشور از جمله مازندران، گیلان و گلستان 
است.وی با تأکید بر ضرورت هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی و نهادهای نظارتی افزود:یکی از چالش‌های 

جدی موجود، ناهماهنگی بین نهادهای مسئول و تخصیص نادرست اعتبارات است. 

توسط راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران صورت گرفت؛

تنی  میلیون   ۶ حمل  برای  لازم  زیرساخت  تأمین 
۱۴۰۳ مواد اولیه گروه فولاد مبارکه در سال 

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه :  معاون بازرگانی و بهره‌برداری راه‌آهن جمهوری 
اسلامی ایران در بازدید از فولاد مبارکه گفت: زیرساخت لازم برای حمل ۶ میلیون تنی مواد اولیه گروه 

فولاد مبارکه در سال ۱۴۰۳ توسط راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران تامین شد.
 مرتضی جعفری، معاون بازرگانی و بهره‌برداری راه‌آهن جمهوری اسامی ایران در بازدید از فولاد 
مبارکه اظهار کرد: خوشبختانه طی سال‌های اخیر همکاری و تعامل مشترک خوبی میان گروه فولاد 
مبارکه و راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران ایجاد شده که در راستای بهبود فرآیندهای حمل مواد اولیه 
و کمک به جهش تولید، درصدد گسترش این همکاری‌ها هستیم.راه‌آهن جمهوری اسامی ایران 
در سال ۱۴۰۳، زیرساخت‌های لازم برای حمل ریلی ۶ میلیون تن از مواد اولیه گروه فولاد مبارکه را 
فراهم کرد و درصدد آن است تا برنامه‌ریزی لازم برای حمل ریلی کل مواد اولیه مجموعه فولاد مبارکه 
را محقق کند؛ فولاد مبارکه در حوزه توسعه حمل‌ونقل ریلی برنامه‌ریزی‌های خوبی داشته، به‌گونه‌ای 
که تعداد ۵۰ لوکوموتیو خریداری کرده و در نظر دارد تا ۸۰ دستگاه لوکوموتیو دیگر نیز خریداری کند.

رستمی،خبرنگارعصررسانه:  زهرا  رشت- 
مسعود صادقی خمامی مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق استان گیلان ضمن 
قدردانی ویژه از زحمات شبانه روزی 
کارکنان این شرکت به منظور خدمت 
رسانی به مشترکان، گسترش نگاه و رویکرد 
سیستماتیک و نوآورانه در سطح فعالیت 
های توزیع برق گیلان را از جمله مهم ترین 

دستاوردهای سال 1403 قلمداد کرد.
وی طی گزارشی به تشریح خلاصه عملکرد 
اینشرکت در سال 1403 پرداخت و خاطر نشان 
کرد : تحول دیجیتال ، گذر از رویکردهای سنتی 
و اتخاذ برنامه ریزی و رویکرد های به روز، لازمه 
امروز صنعت برق کشور است تا بتوانیم بهترین 

خدمات ممکن را ارائه دهیم.
صادقی گفت: راه اندازی یکی از مجهزترین مراکز 
پایش مصرف برق کشور در شرکت توزیع نیروی 
برق گیان و تلاش ها برای راه اندازی مرکز 
مدیریت دارایی فیزیکی) در دست افتتاح(، به 
همراه توسعه اتوماسیون شبکه و بهره برداری 
علمی از   GIS، افزایش تعداد  نصب کنتورهای 
هوشمند، ارتقا سامانه مانیتورینگ، اتوماسیون 

و کنترل از راه دور تجهیزات موجود در شبکه 
)سامانه اسکادا(، نصب و راه اندازی قریب به 155 
دستگاه کلید فشار متوسط به منظور اتوماسیون 
کلیدها و... از جمله فعالیت های این شرکت در 

حوزه تحول دیجیتال بوده است.

وی به دستاوردهای فنی و عملکردی اشاره کرد و 
افزود: از ابتدای سال 1403 بازسازی شبکه های 
فرسوده برق سرعت بیشتری پیدا کرد و در همین 
راستا مجموعا قریب به 1500 کیلومتر شبکه 
فشار ضعیف و فشار متوسط در سال 1403 در 

کل استان مورد بهره برداری قرار گرفته است.
وی افزود : در این مدت تعداد 847 دستگاه 
ترانسفورماتور با ظرفيت 148336 کيلوولت 
آمپر، در مناطق مختلف استان گیلان نصب و 

افزایش قدرت داده شد .
صادقی تاکید کرد: 19 فیدر فشار متوسط جدید 
در سال گذشته در مناطق دارای ضعف برق مورد 
بهره برداری قرار گرفت که تاثیر چشمگیری در 
کیفیت به برق تحویلی به مشترکان در مناطق 

مذکور داشته است.
وی بیان داشت: در سال 1403 تعداد 3 روستا 
مورد برق رسانی قرار گرفتند و مجموعا 58247 
مشترک جدید به خانواده مشترکان شرکت 

توزیع برق گیلان افزوده شد.
مدیرعامل توزیع برق گیان گفت: در زمینه 
علمی و اتخاذ نگاه علمی در انجام فعالیت ها 
چندین سند جامع و ماندگار در سطح این شرکت 
تدوین و منتشر شده است که از جمله آنها می توان 
به سند جامع نسیم تحول، نسخه ویرایش شده 
سند فلسفه طراحی شبكه‌های توزیع نیروی برق 
استان، راهنمای سرمایه گذاری در حوزه احداث 

نیروگاه های خورشیدی اشاره کرد.

خدماتی ماندگار در بهسازی و توسعه شبكه های توزیع برق استان؛

سال 1403 نقطه عطفی در تاریخ شرکت توزیع برق گیلان 

برگ سبز خودرو ، 

صابر حلاجی با کد ملی 0034862234 فرزند مصطفی خودرو سوزوکی 
رنگ خاکستری مدل ۱38۷ شماره پلاک ۵0 ایران 44۵ی68 شماره شاسی 
8۵200844 شماره موتور J20A46934۱ سند به نام صابر حلاجی در تاریخ 

۱403/09/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

نیلوفر منتظری با کد ملی 04۵36۷3۷۵9 فرزند سلدوز خودرو تویوتا لکسوس
RX3۵0 رنگ سفید صدفی مدل 20۱2 شماره پلاک ۵4ص434ایران ۵0 
 2GRJ499088 شماره موتور JTJBK۱۱A۷C20۱8940 شماره شاسی
سند به نام نیلوفر منتظری در تاریخ ۱403/02/۱2 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت هوشمند خودرو ، 

فاطمه رفعت خواه با کد ملی 00۱90۱۵240 فرزند ابراهیم خودرو ماتیز 
رنگ نقره ای مدل ۱380 شماره پلاک ۱6د28۱ایران40 شماره شاسی 
IR80۱۵۵026636 شماره موتور 666082 سند به نام فاطمه رفعت خواه در 

تاریخ ۱403/06/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو ، 

امین افرندید با کد ملی 42404۵363۱ فرزند خلیفه خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱384 شماره پلاک ۱۷ایران۷46ی۵6 شماره شاسی 
S۱4۱2284۷08836 شماره موتور 0۱3۵0948 سند به نام امین افرندید 
در تاریخ ۱404/0۱/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. در برگ 

سبز درج شده ماشین اتاق تعویض هست
 

کارت ملی ، 

مهدی شهسواری با کد ملی ۱280898348 فرزند اسکندر در تاریخ 
۱40۱/0۱/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه ، 

مهدی نوری با کد ملی 006646۷349 فرزند محمد در تاریخ ۱403/09/06 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

سید محمد حسینی با کد ملی ۵0۱08۷4008 فرزند سید ذبیح الله خودرو پژو 
20۷ رنگ سفید مدل ۱39۷ شماره پلاک 88 – 382 ص 9۵ شماره شاسی 
NAAR۱3FEXJJ648409 شماره موتور ۱۷۷B00۱9۱۵0 سند به نام 
سیدمحمد حسینی در تاریخ ۱403/۱2/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه ، 

علی اشرف ملکیان با کد ملی 32۵4842642 فرزند نجف علی در تاریخ 
۱403/۱0/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

 ۱3۱sl رقیه قنبری با کد ملی 032۱3۱۷32۷ فرزند نظامعلی خودرو پراید
رنگ سفید روغنی مدل ۱390 شماره پلاک 44و۱8۷ ایران68 شماره شاسی 
s۱4۱2290۷۷238۱ شماره موتور 4۱3۱۷36 سند به نام رقیه قنبری در 
تاریخ ۱39۵/02/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. برگه سبز 
با پلاک 44و۱8۷ ایران68 با مالکیت رقیه قنبری از سال ۱39۵ مفقود شده 

است و فاقد اعتبار است
 

کارت ملی هوشمند ، 

بهروز ازادیان طاغون با کد ملی 46۷9۵3608۱ فرزند محمداسماعیل در تاریخ 
۱404/0۱/2۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

مسعود وفائی روزبهانی با کد ملی 0480۵233۱2 فرزند حمیدرضا موتورسیکلت 
پالس۱80 رنگ مشکی مدل ۱394 شماره پلاک ۱2926889 شماره شاسی 
94۱۱493 شماره موتور 008۱8 سند به نام مسعود وفائی روزبهانی در تاریخ 

۱39۷/04/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 

سیده آزاده حسینی نژاد با کد ملی 006336۷83۱ فرزند سیدجواد خودرو کیا 
اسپورتیج رنگ نقره ایی مدل 2008 شماره پلاک ایران ۵0 9۷4ه8۷ شماره 
شاسی KNEJE۵۵388K۵۱۷۵86 شماره موتور G6BA۷64۵42۵ سند 
به نام سیده آزاده حسینی نژاد در تاریخ ۱404/0۱/08 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

رسيد کارت ملی, گواهينامه پایه سه, برگ سبز خودرو, سایر مدارک ، 

امیرمحمد قاسمی با کد ملی 03۱32۱2929 فرزند محمد خودرو 20۷ 
رنگ سفید مدل ۱40۱ شماره پلاک 38ایران968ن۷6 شماره شاسی 
NAAR03FE۱NJ9236۷4 شماره موتور ۱66B006۷۵49 سند به نام 
امیرمحمدقاسمی در تاریخ ۱403/۱0/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ، 

مجتبی کشاورز با کد ملی 2360۱46۵2۱ فرزند شاهین خودرو سواری 
پراید رنگ سفید مدل ۱393 شماره پلاک 93ایران9۱2و69 شماره موتور 
490۷2۷0 سند به نام مجتبی کشاورز در تاریخ ۱404/0۱/20 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, شناسنامه ، 

دانیال رضائي با کد ملی ۱2۷3۵۱3۷2۱ فرزند محمد در تاریخ ۱403/0۵/03 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

احسان شفیعی با کد ملی 006۵90۵644 فرزند محمد خودرو مگان 2000 
رنگ سفید مدل ۱390 شماره پلاک ۷3 ج ۷66 ایران 20 شماره شاسی 
NAPLM0۵0E0۱0۱۵۵۷3 شماره موتور F4R۱۷۷۱c۱23۵66 سند به 
نام احسان شفیعی در تاریخ ۱403/06/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

حسین قاسمی مقدم با کد ملی 4323۷۵3683 فرزند علی جان خودرو پژو 
پارس رنگ نقره ای مدل ۱38۵ شماره پلاک 99 ب 496 ایران ۷9 شماره 
شاسی ۱9344200 شماره موتور ۱248۵00۱080 سند به نام حسین قاسمی 

مقدم در تاریخ ۱403/02/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

محمد ملکی با کد ملی ۵939936393 فرزند فرج اله در تاریخ ۱404/0۱/29 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

سعید جمالی با کد ملی 008۱46۱0۱۱ فرزند علی در تاریخ ۱404/0۱/29 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

فرنگیس قوری وند با کد ملی 032248۵23۱ فرزند هاشم خودرو سمند رنگ 
بژ مدل ۱382 شماره پلاک ایران۷8 – ۵4۵ ه 66 شماره شاسی 822۱2694 
شماره موتور 329082۱۱33۵ سند به نام فرنگیس قوری وند در تاریخ 
۱404/0۱/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. در تاریخ ۱۷ 
فروردین ۱404 در منطقه 22 تهران کارت هوشمند خودرو با مشخصات فوق با 

نام فرنگیس قوری وند ، مفقود گردیده است .
 

کارت ملی, گواهينامه پایه سه ، 

امیر شاه ابادی با کد ملی ۱8296۷3483 فرزند شاهرخ در تاریخ 
۱404/0۱/۱4 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهينامه پایه دو

 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, پروانه/جواز کسب ، 

محمد امیری با کد ملی ۵0۷98۱69۷۱ فرزند درویش در تاریخ ۱404/0۱/3۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت دانشجویی ، 

مصطفی فرجی با کد ملی 002۵۱6364۷ فرزند محمد در تاریخ ۱404/0۱/۱6 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب مصطفی 
فرجی فرزند محمد به شماره ملی 002۵۱6364۷ در مقطع کارشناسی رشته 
آموزش الهیات صادره از واحد دانشگاهی شهید مفتح شهرری در تاریخ 
۱6/0۱/۱404 مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به 
دانشگاه فرهنگیان شهید مفتح به نشانی شهرری – میدان معلم – خیابان میثم 

شمالی-روبروی شهرداری ناحیه۵ تحویل دهد.
 

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 

صدیقه محمدی با کد ملی 00۵۷494436 فرزند محمود در تاریخ 
۱404/0۱/3۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. شامل 3 عدد 

کارت بانکی ه نام های فاطمه زلفی یدالله رستم زاده و صدیقه محمدی می باشد
 

شناسنامه ، 

زهرا ناصری با کد ملی 00۷803۷۱66 فرزند محمد ناصر در تاریخ 
۱403/08/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

رامتین پورشهسواری با کد ملی 34۷022823۱ فرزند حسین خودرو سورن 
پلاس رنگ سفید مدل ۱403 شماره پلاک ۷6م942ایران 84 سند به نام 
رامتین پورشهسواری در تاریخ ۱404/0۱/3۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

علی تهمک بیاس آبادی با کد ملی 0۷60۱00۷80 فرزند محمد خودرو پژو40۵ 
رنگ نقره ای مدل 93 شماره پلاک 4۷ص۷۱8ایران 42 سند به نام یونس 
یعقوبی کاریون در تاریخ ۱403/02/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

شناسنامه ، 

زهرا مرتضوی با کد ملی 00۱94۱864۷ فرزند پرویز در تاریخ ۱402/0۷/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 

مهدی چراغی با کد ملی 00۱628024۵ فرزند حسن در تاریخ ۱403/۱2/0۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

نازنین میرداناویند با کد ملی 0۱۵0386664 فرزند میر رضا در تاریخ 
۱404/0۱/23 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه ، 

فاطمه حیدری با کد ملی 24۱0636896 فرزند محمد در تاریخ ۱403/۱0/23 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهينامه پایه دو ، 

لیلا شاه ولدی با کد ملی 060۱۵۵9۵09 فرزند خلیل در تاریخ ۱403/0۱/۱۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

مجید اسماعیلی با کد ملی 0062۱286۱2 فرزند ناصر در تاریخ ۱403/۱2/24 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه, کارت شناسایی ، 

مهدی باوندپور با کد ملی 0۱۵06۵3034 فرزند عباس در تاریخ ۱403/0۷/0۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه ، 

مهسا مبارز کندری با کد ملی ۵۵604942۷۵ فرزند محمد در تاریخ 
۱403/0۱/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 

محمد گودرزی با کد ملی 4۱2043686۱ فرزند علی در تاریخ ۱404/0۱/09 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه ، 

حمید رجبی با کد ملی 04۵3۵۱۵۷89 فرزند محمد ابراهیم در تاریخ 
۱403/03/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

محمد علی محمدیان با کد ملی ۱8۱0۱36989 فرزند مجید در تاریخ 
۱403/۱2/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

فاطمه ملکی چقازردی با کد ملی 00۷4۷64446 فرزند جعفر در تاریخ 
۱403/۱0/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

ماهده حیدر نیا با کد ملی ۱464203938 فرزند معرفت اله در تاریخ 
۱403/۱2/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, شناسنامه, دسته چک

 کارت عابر بانک, گذرنامه ، 
سیما جوادی با کد ملی 06024۱9689 فرزند مرتضی در تاریخ ۱403/۱2/29 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

معصومه قلی زاده با کد ملی 03۱۱269826 فرزند داوود در تاریخ 
۱403/۱2/2۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

مهسا خوشنام با کد ملی 46099293۵۱ فرزند علی خودرو پژو 
رنگ سفید مدل پژو شماره پلاک 40ایران۷33ن۵8 شماره شاسی 
NAAR03FE2DJ6۷۷۷68 شماره موتور ۱۷2B0۱۱۱2۵۱ سند به نام 
مهسا خوشنام در تاریخ ۱404/0۱/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

شناسنامه ، 

هونام مرتضوی با کد ملی 0۵80098249 فرزند روح اله در تاریخ 
۱403/۱۱/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهينامه پایه دو ، 

رامین عالی با کد ملی ۱830020242 فرزند خانمحمد در تاریخ ۱404/0۱/06 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

الهام قاسم زاده با کد ملی 00۱۱4۱020۵ فرزند خلیل خودرو پژو 206 
رنگ سفید مدل ۱399 شماره پلاک 40ایران626س3۱ شماره شاسی 
NAAP03EE4LJ۱8۱0۷9 شماره موتور ۱6۵A0۱8۵68۵ سند به نام 
الهام قاسم زاده در تاریخ ۱403/۱۱/0۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهينامه پایه سه
  کارت خودرو  کارت هوشمند خودرو, کارت بيمه خودرو, معاینه فنی خودرو

2 عدد کارت سوخت خودرو ،
سارا شاه محمدیان 428442۵64۱ منوچهر خودرو پژو سفید ۱389 
20ایران۱82ی2۱ سارا شاه محمدیان در تاریخ ۱403/۱۱/03 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ،

ابراهیم رضایی شریف با کد ملی 62399۷2339 فرزند جمشید در تاریخ 
۱403/۱2/23 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره به متاثر شدن منطقه 
غرب آسیا و ایران از پدیده تغییر اقلیم گفت: ۶۶ درصد تالاب‌های 
کشور به کانون گرد و غبار تبدیل شده‌اند و ۳۰ استان کشور درگیر 

پدیده فرونشست زمین هستند.
 شینا انصاری در دومین نشست سراسری استانداران در سال ۱۴۰۴ 
که با حضور رشیدیان - نماینده ویژه رئیس جمهوری - در ستاد 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز برگزار شد، با اشاره به متاثر شدن منطقه 
غرب آسیا و ایران از پدیده تغییر اقلیم تصریح کرد: میانگین دمای 

کشور از ۵۰ سال گذشته حدود ۲.۵ درجه افزایش داشته است.
وی افزود: میانگین بلندمدت بارندگی در کشور حدود ۱۳ درصد و 
منابع آب تجدیدپذیر کشور به علت افزایش دما حدود ۲۷ میلیارد 

متر مکعب کاهش داشته است.
به گزارش روابط عمومی سازمان حفاظت محیط زیست، انصاری  
در پایان اظهار کرد: ۶۶ درصد تالاب‌های کشور به کانون گرد و 
غبار تبدیل شده‌اند و ۳۰ استان کشور درگیر پدیده فرونشست 

زمین هستند.

۳۰ استان کشور درگیر پدیده فرونشست زمین هستند

رئیس انجمن علمی طب سالمندی ایران با تأکید بر اینکه 
مراقبت از سالمندان در آینده به یکی از چالش‌های 
اساسی کشور تبدیل خواهد شد، گفت: در حال حاضر 
۸۰ هزار سالمند در کشور دچار تجرد قطعی هستند، اما 
این رقم با توجه به روند کنونی، تا سال‌های آینده به ۲ 
میلیون و ۷۰۰ هزار نفر خواهد رسید. از این‌رو، همان‌طور 
که قرارگاه جمعیت برای مدیریت سیاست‌های جمعیتی 
تشکیل شد، تشکیل قرارگاه پیری جمعیت نیز به همان 

میزان ضرورت دارد.
دکتر احمد دلبری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به وضعیت 
سالمندی در ایران اظهار کرد: مطالعات انجام‌شده در ۹۰ کشور 
جهان نشان می‌دهد که ایران در شاخص سلامت در رتبه ۴۴ 
قرار دارد، اما با وجود این جایگاه، کشور برای افزایش سریع 

جمعیت سالمندان آماده نیست.
وی با بیان اینکه یکی از زیرشاخص‌های سلامتی، »سلامت 
اجتماعی و روانی« است، افزود: با افزایش سن، ممکن است 
زوال جسمی تا حدی اجتناب‌ناپذیر باشد، اما ابعاد دیگر 
سامت، از جمله سامت روانی، اجتماعی و معنوی، در 
سالمندی تقویت می‌شود. شادکامی در دوران سالمندی 
به‌صورت U شکل است؛ در کودکی و اوایل جوانی شادی در 
سطح بالایی قرار دارد، در میانسالی به دلیل فشارهای کاری 
و خانوادگی کاهش می‌یابد، و در دوران سالمندی بار دیگر 
افزایش پیدا می‌کند اما متأسفانه، باورهای نادرست جامعه 
باعث شده که سالمندان به جای لذت بردن از این دوران، 

احساس انزوا و ناامیدی کنند.
برنامه‌ای برای سالمندان نداریم � 

رئیس انجمن علمی طب سالمندی ایران با تأکید بر اینکه 

به‌طور میانگین، یک‌سوم عمر افراد در دوره بازنشستگی و 
سالمندی سپری می‌شود، خاطرنشان کرد: سن بازنشستگی 
در ایران ۵۲ سال و امید به زندگی ۷۶ سال است. این یعنی 
افراد به‌طور متوسط بیش از دو دهه پس از بازنشستگی زندگی 
می‌کنند اما آیا برای این بخش از زندگی خود برنامه‌ای دارند؟ 
بسیاری از افراد تصور می‌کنند که با بازنشستگی، زندگی آن‌ها 
نیز به پایان می‌رسد، در حالی که آن‌ها فقط از کار بازنشسته 

می‌شوند، نه از زندگی.

وی با اشاره به این تصور اشتباه که همه سالمندان بیمار 
می‌شوند، تصریح کرد: برخلاف این باور رایج، فقط ۱۰ درصد 
سالمندان به آلزایمر و ۴۰ درصد به بیماری‌های قلبی-عروقی 
مبتلا می‌شوند. این آمار نشان می‌دهد که با برنامه‌ریزی و 
سبک زندگی سالم، می‌توان دوران سالمندی را با سلامت و 

نشاط سپری کرد.
سالمندی در ایران؛ یک بحران در حال وقوع � 

دلبری با اشاره به سرعت بالای رشد سالمندی در کشور توضیح 

داد: از سال ۱۳۵۵ تا ۱۳۹۵، طی ۴۰ سال، جمعیت سالمندان 
کشور از ۵ درصد به ۱۰ درصد افزایش یافت اما این روند در 
کشورهای توسعه‌یافته حدود ۱۰۰ سال طول می‌کشد. در حال 
حاضر، ۱۱.۵ درصد جمعیت ایران سالمند است و پیش‌بینی 
می‌شود که این رقم تا سال ۱۴۲۰ به ۲۰ درصد برسد. چنین 

رشدی در هیچ کشور دیگری مشاهده نمی‌شود.
رئیس انجمن علمی طب سالمندی ایران با اشاره به زمان‌بر 
بودن سیاست‌گذاری در حوزه سالمندان افزود: تدوین سند 
ملی سالمندان ۱۷ سال زمان برد، در حالی که ۱۷ سال دیگر، 
جمعیت سالمندان ایران دو برابر خواهد شد اما آیا این بحران 
با سیاست‌های جوانی جمعیت برطرف می‌شود؟ پاسخ منفی 
است، زیرا چالش پیری جمعیت به مراتب پیچیده‌تر از چالش 

کاهش جمعیت جوان است.
تجرد قطعی ۸۰ هزار سالمند � 

وی با هشدار درباره آینده سالمندی در ایران تأکید کرد: در حال 
حاضر ۸۰ هزار سالمند در کشور دچار تجرد قطعی هستند، 
اما این رقم تا چند سال آینده به ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر 
خواهد رسید. از این‌رو، همان‌طور که قرارگاه جمعیت برای 
سیاست‌گذاری در حوزه جوانی تشکیل شد، تشکیل قرارگاه 
پیری جمعیت نیز یک ضرورت است، زیرا در سال ۱۴۳۰، بیش 

از یک‌سوم جمعیت ایران سالمند خواهند بود.
جوانان دهه ۶۰، سالمندان تنها در آینده؟ � 

دلبری با هشدار به جوانان دهه ۶۰ تصریح کرد: افرادی که تاکنون 
برای ازدواج اقدامی نکرده‌اند، باید به این نکته توجه کنند که 
در ۷۰ سالگی، نیاز به همراه و مراقب خواهند داشت. با افزایش 
سالمندان تنها، مسئله مراقبت از آن‌ها به یکی از چالش‌های 

مهم اجتماعی و اقتصادی کشور تبدیل خواهد شد.

پیری جمعیت؛ بحران خاموشی که در حال انفجار است    سرمقاله

سونامی سالمندی چالش‌ها و فرصت‌های طرح مسکن کارگری
ادامه از صفحه نخست... � 

تأمین منابع مالی نیز یکی دیگر از گلوگاه‌های مهم است. بانک‌ها باید تسهیلات 
کم‌بهره و با شرایط بازپرداخت بلندمدت به کارگران ارائه دهند تا امکان دسترسی 
به مسکن فراهم شود. در شرایط کنونی، همکاری بانک‌ها با دولت و بخش 
خصوصی در این زمینه، حیاتی است.علاوه بر این، پیچیدگی‌های اداری و 
روندهای بوروکراتیک به‌طور سنتی سرعت اجرای پروژه‌های ملی را کاهش 
داده‌اند. تسهیل فرآیندهای صدور مجوز و هماهنگی میان نهادهای مختلف 
می‌تواند به تسریع روند ساخت مسکن کمک کند.برای موفقیت این طرح، 
همکاری فعال بخش خصوصی ضرورت دارد. دولت به تنهایی قادر به تأمین 
تمامی منابع و حل مشکلات ساختاری نخواهد بود. بنابراین، باید بسترهای لازم 
برای جذب سرمایه‌گذاری و مشارکت بخش خصوصی در پروژه فراهم شود.

در نهایت، پروژه مسکن کارگری باید با رعایت استانداردهای کیفی و ایمنی 
اجرا شود تا صرفاً به تأمین سرپناه محدود نشود. دسترسی به خدمات شهری 
و ایجاد محیط‌های زیست‌محیطی مناسب برای کارگران باید در اولویت قرار 
گیرد.در مجموع، تحقق این طرح نیازمند اراده جدی از سوی دولت، بخش 
خصوصی و نهادهای مرتبط است. اگر این همکاری‌ها شکل گیرد و چالش‌های 
ساختاری حل شود، طرح مسکن کارگری می‌تواند الگویی برای حل بحران 
مسکن در کشور باشد. اما بدون هماهنگی و برنامه‌ریزی دقیق، این پروژه نیز 

ممکن است به سرنوشت طرح‌های مشابه گذشته دچار شود.

‌شرایط نامناسب
 نسبت پرستار به تخت بیمارستانی

رئیس سازمان نظام پرستاری با بیان اینکه جذب پرستار به یک بازه زمانی 
خاص محدود نمی‌شود، ابراز امیدواری کرد که سازمان‌های »برنامه و 
بودجه« و »اداری و استخدامی« که مسئولیت تامین منابع و صدور 
مجوزها را برعهده دارند به موضوع جذب پرستار به طور جدی‌تری ورود 
کنند.دکتر احمد نجاتیان  با بیان اینکه با عقب‌افتادگی جذب پرستار 
مواجه هستیم، اظهار کرد: بنابر اعلام وزارت بهداشت، آزمون استخدامی 
جذب نیروی انسانی برای نظام سلامت در خرداد ماه سال جاری برگزار 
می‌شود. تصمیم بر این بود که این آزمون در سال گذشته برگزار شود 
اما فرصت برگزاری و استفاده از ظرفیت این آزمون برای جذب نیروی 
پرستاری را از دست دادیم. سازمان نظام پرستاری بر این باور است که 
این آزمون می‌بایست در سال گذشته برگزار می‌شد. برخی نهادها تلاش 
می‌کنند که در روند برگزاری این آزمون تاخیر ایجاد کنند و تاخیر در این 
آزمون نه تنها سبب متضرر شدن وزارت بهداشت می‌شود بلکه سبب 

ضرر کشور نیز می‌شود. 

اجتماعی

    خبر

هر ساله با توجه اعلام شعار روز جهانی بهداشت از سوی سازمان جهانی 
بهداشت و در راستای سیاست های کلان حوزه سلامت کشور ، هفته سلامت 
از 1 تا 7 اردیبهشت با تعیین شعار و برنامه های متنوع برگزار می شود و هر روز 
از این هفته با محوریتی خاص نام گذاری شده است که به ابعاد مختلف سلامت 

جسمی، روانی و اجتماعی اشاره دارد.
بر این اساس، هفته سلامت امسال با شعار » سرآغازی سلامت، آینده ای 
سرآمد« نامگذاری شده است و در طی این هفته بر اساس روز شمار عناوین 
»عدالت در سلامت با پزشکی خانواده و نظام ارجاع«، »محیط سالم و جامعه 
سالم با مشارکت مردم«، »سواد سلامت مادر، جوانی جمعیت، نسل توانمند«، 
»فرهنگ، هنر، رسانه و سلامت«، »ورزش همگانی، سلامت همگانی«، » 
مراقبت از جنین، سلامت نوزاد، آینده ای امیدبخش« و در نهایت » نه به 
تصادف، آری به زندگانی« برای هر یک از روز های این هفته انتخاب شده 

است. 
در طول هفته سلامت و بر اساس تقویم روزشمار اعلامی، برنامه های مختلفی 
از سوی وزارت بهداشت و دانشگاه ها و دانشکده های علوم پزشکی سراسر 
کشور اجرایی می شود و متعاقب آن در دانشگاه علوم پزشکی مازندران نیز 
برنامه های متنوعی برای این هفته، تدارک دیده شد که در ادامه این گزارش 

به آن می پردازیم.
دکتر محمدصادق رضایی رئیس دانشگاه علوم پزشکی مازندران  با بیان 
اینکه سلامتی موضوع بسیار مهمی است و یکی از دغدغه های هر فرد و 
هر جامعه ای محسوب می شود؛ بیان کرد: نامگذاری نخستین روز هفته به 
نام پزشک خانواده و نظام ارجاع، نشان از اهمیت این برنامه در حوزه ارتقای 
سلامت عمومی دارد که استان مازندران به عنوان یکی از استان های پایلوت 
این طرح در سطح کشور از اهمیت خاصی برخوردار است. رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی مازندران، افزود: : هدف اصلی اجرای این برنامه آن است که ما بتوانیم 
هم هزینه های درمانی را برای بیماران کاهش دهیم و هم اینکه بتوانیم 
بیماران را در مسیر صحیح تشخیص و درمان و مسائل مربوط به آن، قرار 
دهیم و نیز بتوانیم به صورت دقیق، این خانواده ها و افراد را از نظر سلامت، 

پیگیری کنیم و بتوانیم برای سلامت جامعه، کمکی باشیم. دکتر رضایی با 
اشاره به نامگذاری دومین روز از هفته سلامت تحت عنون »محیط سالم 
و جامعه سالم با مشارکت مردم«، اعلام کرد: ایجاد محیط سالم و دستیابی 
به جامعه سالم بدون مشارکت فعال مردم، امکان پذیر نیست و هر اندازه که 
زیر ساخت های بهداشتی برای این کار فراهم باشد، اگر مردم مشارکت 
فعال در این زمینه نداشته باشند، موفقیت بلند مدت حاصل نمی شود. وی به 
نامگذاری سومین روز از روزشمار هفته سلامت تحت عنوان » سواد سلامت 

مادر، جوانی جمعیت، نسل توانمند« اشاره کرد و با این 
توضیح که سلامت مادران و نوزادان پایه و اساس 

خانواده ها و جوامع سالم است که به تضمین 
آینده امیدوار کننده برای همه ما کمک 

می کند؛ گفت: سلامت خانواده یکی 
از موضوعات مهم است که باید در 
جامعه بدان اهمیت ویژه ای داده 
شود؛ چرا که خانواده، نخستین و 
اساسی ترین نهاد اجتماعی است 
که بر روی شخصیت افراد و نیز 
نقش  که  افراد  روانی  سلامت 
جامعه  ساختن  در  مهمی  بسیار 

لذا  و  گذارد  می  تاثیر  دارند،  آینده 
می بایست سواد سلامت مادر را ارتقا 

ببخشیم. رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران، نامگذاری چهارمین روز از هفته 

سلامت به نام »فرهنگ، هنر، رسانه و سلامت« را 
نشان از اهمیت این موضوع در ارتقای سلامت عمومی دانست و گفت: ارتقاء 
سواد سلامت در مردم، ضرورتی اجتناب ناپذیر است و این مهم بدون همراهی 

و هم افزایی رسانه ها و استفاده از ابزار هنر، ممکن نخواهد شد. 
دکتر رضایی با اشاره به نامگذاری پنجمین روز از هفته به نام »ورزش همگانی، 

سلامت همگانی«، اذعان کرد: دانشگاه علوم پزشکی مازندران، یکی از چهار 
دانشگاه در کشور است که موفق شده است رشته تخصصی پزشکی ورزشی را 
راه اندازی کند. وی ادامه داد: ورزش همگانی باعث می شود تا تمامی اعضای 
خانواده به رویکرد سلامت و نقش ورزش در این حوزه، بیشتر پی ببرند و اثرات 

چشمگیری را در زندگی افراد از خود به جای بگذارد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی مازندران، با اشاره به نامگذاری ششمین روز از 
هفته سلامت به نام » مراقبت از جنین، سلامت نوزاد، آینده ای امیدبخش«، 
تاکید کرد: مراقبت از جنین و سلامت نوزاد، نوید بخش 
یک آینده روشن هست و جامعه ای که به سلامت 
نوزاد، اهمیت می دهد و برای سلامت نوزادان 
سرمایه گذاری می کند، این سرمایه گذاری 
در واقع یک سرمایه گذاری برای آینده 
جامعه است؛ چون این نوزاد قرار است 
تا در آینده یک پدر درست، یک مادر 
درست، یک پزشک، یک هنرمند، 
یک توانمند و یک فرد بسیار موثر و 
اثرگذار برای جامعه باشد؛ بنابراین 
یک  که  سرمایه گذاری  هرگونه 
جامعه برای نوزادان و جنین انجام 
دهد، در واقع از نقطه صفر شروع شده 
و در آینده، این قدم های بسیار بزرگ و 
ارزشمند، برای سلامت جامعه قطعا مفید و 
موثر خواهد بود. دکتر دکتر رضایی با اشاره به 
نامگذاری آخرین روز از هفته سلامت به عنوان » نه 
به تصادف، آری به زندگانی« گفت: همانگونه که مستحضرید پویش » نه به 
تصادف، آری به زندگانی« در ایام سفر نوروزی به جهت کاهش آمار تلفات جانی 
و آمار بالای مرگ و میر در تصادفات به راه افتاد و این شعار در استان مازندران 

به عنوان مقصد نخست گردشگری بسیار حائز اهمیت است. 

وی با اشاره به اینکه سالانه 20 هزار کشته و تعداد زیادی مصدوم و معلول 
در تصادفات داریم که سهم زیادی از اعتبارات و هزینه های مالی را به خود 
اختصاص می دهد؛ افزود: باید وفاق ملی برای شکل گیری یک عزم ملی 
برای کاهش تصادفات وجود داشته باشد و باید تمامی عوامل موثر در کاهش 
تصادفات را شناسایی و آن را با جدیت پیگیری کرد تا مرگ ومیر در سوانح 

جاده ای، به حداقل برسد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی مازندران در پایان با دعوت از همه ارکان جامعه 
برای مشارکت فعالانه در برنامه های مربوط به هفته سلامت گفت: سلامت یک 
مسئولیت اجتماعی است و مشارکت همگانی، تضمین کننده آینده ای سالم برای 

نسل های آینده خواهد بود.
 رئیس دانشگاه علوم پزشکی مازندران با بیان اینکه همچون سال های پیش 
با برنامه های ویژه به استقبال هفته سلامت 1404 می رویم گفت: با بهره 
گیری از فرصت بدست آمده و استفاده از تمامی ظرفیت های موجود و نیز منابع 
در اختیار استانی و شهرستانی، فعالیت هایی از سوی ستاد گرامیداشت هفته 

سلامت دانشگاه در دستور کار قرار گرفت.
دکتر رضایی از راه اندازی ایستگاه سلامت در مرکز استان و شهرستان ها، 
برگزاری همایش های پیاده روی ورزش همگانی، برگزاری مراسم نمادین 
زنگ سلامت در مدارس، استقرار چادر سلامت در مصلی نمازجمعه مرکز استان 
و شهرستان ها و  اجرای برنامه های پایش سلامت و کارگاه های آموزشی  
ویژه کارکنان ، دانشجویان و دانش آموزان را بخشی از برنامه های تدوین شده 
برای این هفته اعلام کرد و افزود : اعزام تیم های درمانی به روستاها و مناطق 
محروم برای انجام ویزیت رایگان، اجرای میزخدمت، برگزاری نشست خبری و 
هم اندیشی با اصحاب رسانه و خبرنگاران، تولید و انتشار برنامه های تلویزیونی 
و رادیویی با  محوریت موضوعات هفته سلامت، تولید و انتشار محتوای آموزش 
سلامت شامل کلیپ ، موشن و پوستر و اینفوگرافی، معرفی محصولات تولید 
شده شرکت های دانش بنیان حوزه سلامت، برگزاری مسابقات نقاشی و 
طراحی با هوش مصنوعی ویژه دانش آموزان مدارس استان بخش دیگری از 

برنامه های این هفته است.

مازندران آماده برگزاری مازندران آماده برگزاری 
هفته سلامتهفته سلامت

روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی مازندران با توجه به برگزاری هفته ملی سلامت با شعار« 
سرآغازی سلامت، آینده ای سرآمد«، از اول اردیبهشت ماه جاری در سراسر کشور، با توجه به 
ضرورت اطلاع رسانی مناسب جهت افزايش آگاهی جامعه و  جلب توجه افکار عمومی در خصوص 
اهداف شعارها هفته سلامت، در راستای اطلاع رسانی و ارتقاء سطح آگاهی مردم دیار همیشه سبز 
مازندران در گزارشی که می خوانید به اهمیت برگزاری این هفته و تشریح برنامه های اجرایی در این 

طرح ملی پرداخت. 


